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الجمعة 13 مارس 2009م 
التعليق على كتاب: "حقائق الإسلام"
(1) الخداع في مفهوم الجمع الأول للقرآن
(2) التدليس عن نصوص القرآن
(3) واختلاف المصاحف في النص القرآني
(1) المضيف: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): (يا رب كل الذين صرخوا إليك نجيتهم، وأعطيتهم طمأنينة، فاستجب لنا وعرفنا محبتك، آمين).

(2) المضيف: 1ـ بدأت معنا التعليق على كتاب: "حقائق الإسلام"، فهل تعرض لنا الكتاب أولا.
الإجابة: نعم. 1ـ الكتاب كما سبق وقلنا هو من إصدار وزارة الأوقاف. بإشراف د. محمود زقزوق وزير الأوقاف، وتأليف خمسة من كبار علماء الأزهر: منهم الشيخ د. على محمد جمعة مفتي الديار المصرية (عرض غلاف). 2ـ وهو كتاب كتب للرد على برامجنا كما أكد د. زغلول النجار وقد عرضنا ذلك سابقا.
(3) المضيف: هل يمكن أن تذكِّرنا بموجز ما كلمتنا عنه، وما ستكلمنا عنه اليوم؟

الإجابة: أولا: تكلمنا عن بعض جوانب مخازي الجمع الثاني للقرآن بخصوص: (1) الآيات المفقودة (2) الاكتفاء بحرف واحد من القرآن وإلغاء بقية الحروف (3) حرق بقية المصاحف بموافقة جميع الصحابة وفي حضورهم. ثانيا: حديثنا اليوم عن: (1) الخداع في مفهوم الجمع الأول للقرآن (2) التدليس عن نصوص القرآن (3) واختلاف المصاحف في النص القرآني.
(4) المضيف: لنناقش النقطة الأولى، ماذا تقصد بهذا الخداع؟

الإجابة: الخداع هو ما قالوه عن الجمع الأول للقرآن في: (ص22) "كان الهدف من الجمع الأول فى خلافة أبى بكر هو: جمع تلك الوثائق المتفرقة فى مكان واحد، منسقة السور والآيات، دون نقلها فى مصحف حقيقى جامع لها، فهذا الجمع بلغة العصر: مشروع جمع، لا جمع حقيقى فى الواقع. ولهذا عبَّر عنه أحد العلماء بأنه أشبه ما يكون بأوراق وجدت متفرقة فى بيت النبى فربطت بخيط واحد، مانع لها من التفرق مرة أخرى"

(5) المضيف: وما هو تعليقك على قولهم هذا؟
الإجابة: أولا: هل فعلا كان الجمع الأول هو ربط الأحجار والعظام وسعف النخل بخيط واحد؟ وهل فعلا لم ينقل القرآن في مصحف حقيقي؟ إنه التمويه، وسنرى أن الجمع الأول كان نسخا وكتابة للقرآن بالفعل في مصحف عرف بمصحف الصديق. (مع تأسفي لحضرات الشيوخ الأفاضل بكشف هذا الخداع إحقاقا للحق وإظهارا للحقيقة التي ينشدها كل باحث مخلص).
(6) المضيف: ما هي البراهين والأدلة على أنه تم نسخ وكتابة القرآن وليس مجرد ربطه بخيط؟
الإجابة: (1) جاء في (صحيح البخاري ج4 ص 1907) القصة المشهورة: "أَنَّ زَيْدَ بن ثَابِتٍ قال: أَرْسَلَ إليَّ أبو بَكْرٍ، وقالٍ: إِنَّ عُمَرَ أَتَانِي فقال: .. َإِنِّي أَرَى أَنْ تَأْمُرَ بِجَمْعِ الْقُرْآنِ. فقال أبو بكر لِعُمَرَ: كَيْفَ تَفْعَلُ شيئا لم يَفْعَلْهُ رسول اللَّهِ؟ قال عُمَرُ: هذا والله، خَيْرٌ، [ثم قال أبو بَكْرٍ لي]: فَتَتَبَّعْ الْقُرْآنَ فَاجْمَعْهُ. قال زيد: فَوَاللَّهِ لو كَلَّفُونِي نَقْلَ جَبَلٍ من الْجِبَالِ ما كان أَثْقَلَ عَلَيَّ مِمَّا أَمَرَنِي بِهِ من جَمْعِ الْقُرْآنِ. وقلت: كَيْفَ تَفْعَلُونَ شيئا لم يَفْعَلْهُ رسول اللَّهِ؟ قال: هو والله خَيْرٌ، فَتَتَبَّعْتُ الْقُرْآنَ أَجْمَعُهُ من الْعُسُبِ وَاللِّخَافِ وَصُدُورِ الرِّجَالِ". 
(7) المضيف: وما هو تعليقك على ذلك؟

الإجابة: (1) لو كان هذا الجمع الأول للقرآن هو مجرد ربط الحجارة والعظام وسعف النخيل بخيط واحد، فما هو الأمر الذي لم يفعله الرسول والذي تخوف منه أبو بكر، وزيد أيضا؟ فقد قال كل منهما: كَيْفَ نَفْعَلُ شيئا لم يَفْعَلْهُ رسول اللَّهِ؟ (2) وهل مجرد ربط هذه الحجارة والعظام وغيرها أثقل من نقل جبل كما قال زيد؟ (3) هل في قول زيد: فَتَتَبَّعْتُ الْقُرْآنَ أَجْمَعُهُ من الْعُسُبِ وَاللِّخَافِ وَصُدُورِ الرِّجَالِ يعنى الربط بخيط واحد؟ وكيف يربط صدور الرجال مع العسب واللخاف؟ (4) ولنلاحظ ما قاله زيد: أجمع القرآن من الْعُسُبِ وَاللِّخَافِ وَصُدُورِ الرِّجَالِ. ولم يقل: أجمع العسب واللخاف، بل أجمع القرآن من ... (5) ثم نعود ونكرر ما قلناه مرارا: أين هذه الحجارة والعظام وهي لم تخرج من مكة إذ أن حمولتها 20 بعيرا كما قال (محمد صبيح في كتابه بحث جديد عن القرآن الكريم ص 87و88) الذي قال: "القرأن المكى على هذه الأدوات الخشنة كان يحتاج إلى20 بعيراً لحمله، ولم نعلم من أنباء الهجرة ان قافلة من الأحجار فرت قبل النبي، آو مع النبي، ومعها هذا الحمل الغريب"
(8) المضيف: هذا أول دليل، فهل هناك أدلة أخرى؟
الإجابة: يوجد الكثير منها (1) ما جاء في (كتاب المصاحف للسجستاني ج 1 ص 53) قال زيد: "فلم يزل أبو بكر وعمر يراجعانني في ذلك، حتى شرح الله صدري، فتتبعت القرآن أنسخُه من الصحف والعسب واللخاف وصدور الرجال" (2) وهكذا يأتي النص الصريح ليكشف خداع حضرات الأفاضل شيوخ الأزهر، ولكن كتب تراثهم تكشفهم، إذ يقول زيد: "فتتبعت القرآن أنسخُه من العسب واللخاف وصدور الرجال" (3) لاحظوا أنه قال: أنسخُه، ولم يقل أربطه بخيط واحد يا حضرات الشيوخ الأفاضل. ولنسمع ما يؤكد ذلك (فيديو 1 للدكتور أيمن سويدي من قناة اقرأ)
(9) المضيف: هذه ضربة قوية، وهل من مزيد من الأدلة؟
الإجابة: نعم، جاء في (1) (مسند الإمام أحمد بن حنبل ج 5 ص 134) و (كتاب المصاحف للساجستاني ج1 ص56) و(تفسير ابن كثير  ج 2 ص 406) و(الدر المنثور لجلال الدين السيوطي ج4 ص331) "عن أبيِّ بن كَعْبٍ انهم جَمَعُوا الْقُرْآنَ في مَصَاحِفَ في خِلاَفَةِ أبي بَكْرٍ فَكَانَ رِجَالٌ يَكْتُبُونَ وَيُمْلِي عليهم أبيُّ بن كَعْبٍ" [وهم أعضاء في فريق جمع القرآن] (2) لاحظوا هنا بصريح العبارة ما تقوله هذه المراجع مجتمعة أنه: "َكَانَ رِجَالٌ يَكْتُبُونَ وَيُمْلِى عليهم" ولم يقل يخيطون الحجارة والعظام وصدور الرجال بخيط واحد!! كما يدعي حضرات الشيوخ الأفاضل! (3) يا أحبائي علماء الأزهر المحترمين، لماذا تفقدون مصداقيتكم؟ (4) أنتم تعلمون جيدا: أن المكتوب لا يمحى، وأن التاريخ لن يرحم. (5) فقدموا الحقيقة للناس واتركوهم يحكمون.
(10) المضيف: هذا عن الخداع بخصوص الجمع الأول للقرآن، فماذا عن التدليس في نصوص القرآن؟
الإجابة: أقصد قولهم في (كتاب حقائق الإسلام ص24) "أما المتون (أي النصوص) التى نزل بها الوحى الأمين فظلت على صورتها الأولى، التى حررت بها فى حياة النبى عليه الصلاة والسلام" وأيضا ما جاء في نفس الكتاب ونفس الصفحة (حقائق الإسلام ص 24) "إن هذا التدوين أو الجمع المبكر للقرآن [أي أيام محمد] كان وما يزال هو الأصل الثابت الذى قامت على أساسه كل المصاحف فيما بعد، حتى عصرنا الحالى"
(11) المضيف: وما هو تعليقك على هذين الاقتباسين؟

الإجابة: (1) تساؤلي هو: هل حقيقةً أن النص القرآني، الذي يَدَّعون أنه أوحيَ به من الله، ظل ثابتا على صورته؟ وقامت على أساسه كل المصاحف؟ كما يقول حضرات الشيوخ؟ أم أن ذلك تدليس فاضح؟ (2) ولإيضاح ذلك لابد أن أتناول الموضوع من عدة زوايا وهي أولا: ضياع الكثير من قرآن الصورة الأولى التي كانت في حياة محمد، ولم تظل ثابته كما يقولون.  ثانيا: المصاحف المختلفة وما فيها من اختلافات في القرآن، فلم تقم على أساسها كل المصاحف كما يدعي حضرات الشيوخ الأفاضل. ثالثا: اختلافات نسخ مصحف عثمان نفسه [مصحف الإمام] في الأقطار التي أرسل إليها. فأين قولكم يا حضرات الشيوخ العلماء: "أنها ظلت ثابتة على صورتها الأولى، وعلى أساس هذا الأصل الثابت قامت كل المصاحف"؟
(12) المضيف: هل تحدثنا أولا عن ضياع الكثير من القرآن الذي قاله محمد؟ 

الإجابة: (1) ذكرت عدة مراجع الكثير مما ضاع من القرآن الذي كان موجودا زمن محمد منها: (1) (فضائل القرآن للقاسم بن سلام ج 2 ص 148) "قال عمر لعبد الرحمن بن عوف: ألم نجد فيما أنزل علينا أن "جاهدوا كما جاهدتم أول مرة"؟ فإنا لا نجدها فقال: أسقطت فيما أسقط من القرآن". (2) وفي (فضائل القرآن للقاسم بن سلام ج 2 ص 135) "عن ابن عمر قال: "لا يقولن أحدكم قد أخذت القرآن كله، وما يدريه ما كله؟ قد ذهب منه قرآن كثير، ولكن ليقل: قد أخذت ما ظهر منه". (3) وفي (الدر المنثور للسيوطي ج6 ص 560) "عن عائشة قالت: كانت سورة الأحزاب تقرأ في زمان النبي مائتي آية، فلما كتب عثمان المصاحف لم يقدر منها إلا على ما هو الآن [73 آية]". (4) وفي (الاتقان في علوم القرآن للسيوطي ج3 ص66) "عن زر بن حبيش، قال لي أبيُّ بن كعب: يا زر، كأيٍّ تعد سورة الأحزاب؟ قلت: ثلاثا وسبعين آية، فقال: "إنها كانت لتعدل سورة البقرة [286 آية]، وكنا نقرأ فيها آية الرجم". قلت: وما آية الرجم؟ قال: "إذا زنا الشيخ والشيخة فارجموهما البتة نَكَالاً من الله. والله عزيز حكيم" فأين يا حضرات الشيوخ قولكم: "ظلت النصوص ثابتة على صورتها الأولى"؟ 
(13) المضيف: هذه أمور عجيبة تصدم المشاهدين. ولكن هل من مزيد في كتب التراث؟

الإجابة: هناك الكثير بالفعل منها: (1) ما جاء في كتاب (فضائل القرآن للقاسم بن سلام ج2 ص141) "إن عمر بن الخطاب، مرَّ برجل يقرأ في المصحف: "النبي أولى بالمؤمنين من أنفسهم وأزواجه أمهاتهم، وهو أبوهم" فقال عمر: "لا تفارقني حتى نأتي أبيَّ بن كعب". فأتيا أبيَّ بن كعب فقال: "يا أبيُّ، ألا تسمع كيف يقرأ هذا هذه الآية؟" فقال أبيَّ: "كانت فيما أسقط". (2) وفي (مسند أحمد ج5 ص218) "عن أبِ واقد الليثي قال: كنا نأتي النبي إذا أنزل عليه فيحدثنا، فقال لنا ذات يوم: "إن الله عز وجل قال: "إنا أنزلنا المال لإقامة الصلاة وإيتاء الزكاة، ولو كان لابن آدم وادٍ من ذهب لأحب أن يكون له ثانٍ، ولو كان له واديان لأحب أن يكون إليهما ثالث، ولا يملأ جوف ابن آدم إلا التراب. ثم يتوب الله على من تاب"، هل توجد في القرآن؟ (3) وفي (فضائل القرآن للقاسم بن سلام ج2 ص143) "عن أبي موسى الأشعري قال: نزلت سورة نحو براءة [أي مثل سورة التوبة]، وحفظ منها "إن الله سيؤيد هذا الدين بأقوام لا خلاق  لهم" توجد في القرآن؟ فأين يا حضرات الشيوخ قولكم: "ظلت النصوص ثابتة على صورتها الأولى"؟
(14) المضيف: إنها بالفعل مأساة. هل تسمح بأن تضيف لنا ما جاء في بعض المراجع الأخرى.

الإجابة: جاء في (1) كتاب (الإتقان في علوم القرآن للسيوطي ج 3 ص 68) "عن أبي سفيان الكلاعي أن مسلَّمة الأنصاري قال لهم ذات يوم أخبروني بآيتين في القرآن لم يكتبا في المصحف فلم يخبروه، وكان عندهم أبو الكنود سعد بن مالك فقال مسلّمة ".. ألا أبشروا أنتم المفلحون، والذين .. جادلوا عنهم القوم الذين غضب الله عليهم، أولئك لا تعلم نفس ما أُخفي لهم من قُرَّةِ أعين جزاءً بما كانوا يعملون" هل توجد في القرآن؟ (9) وفي (المعجم الكبير للطبراني ج12 ص288) "قرأ رجلان من الأنصار سورة أقرأهما رسول الله، وكانا يقرآن بهما، فقاما ذات ليلة يصليان فلم يقدرا منها على حرف فأصبحا غادِيَيْن على رسول الله، فذكرا له ذلك، فقال: "إنها مما نسخ وأُنسي، فالْهَوْا عنها". (10) وفي (البرهان في علوم القرآن للزركشي ج 2 ص 37) "ذكر الإمام المحدث ابن جعفر المنادي .. ومما رفع رسمه من القرآن ولم يرفع من القلوب حفظه، سورتا القُنُوت في الوَتْر، وأنهما مكتوبتان في المصاحف المنسوبة إلى أبيِّ بن كعب، وأنه ذكر عن النبي أنه أقرأه إياهما، وتسمى سورتي الخُلْع والحَفْد". هل هما في القرآن الآن؟ فأين يا حضرات الشيوخ الكرام قولكم: "ظلت النصوص ثابتة على صورتها الأولى"؟
(15) المضيف: كيف يغْفَل حضرات الشيوخ عن هذه الأقوال؟ وهل يوجد في مراجع الشيعة شيئا عن ذلك؟
الإجابة: الواقع أن حضرات الشيوخ الأفاضل الذين كتبوا هذا الكتاب هم من أهل السنة، لكن لا مانع أن نورد بعض مراجع الشيعة من أجل الأحباء المشاهدين الشيعة. (1) (كتاب فصل الخطاب في إثبات تحريف كتاب رب الأرباب للإمام النوري الطبرسي) ويكفي عنوان الكتاب هذا، وأيضا عنوان الباب الأول وهو: "الأدلة على وقوع التغيير والنقصان في القرآن". وجاء فيه اثنا عشر دليلا على تحريف القرآن. وأورد تحت كل دليل من هذه الأدلة حشداً هائلاً من الروايات المؤكدة على تحريف القرآن. أكتفي بذكر بعض منها: (1) جاء في هذا الكتاب (ص180) أنه كان في القرآن الموحى به سورتان هما: (1) (سورة الولاية) وأورد نصَّها: "يا أيها الذين آمنوا، آمنوا بالنبي والولي اللذيّن بعثنا هما يهديانكم إلى الصراط المستقيم. نبي وولي بعضهما من بعض وأنا العليم الخبير" (2) و(سورة النورين): "يا أيها الذين آمنوا، أمنوا بالنورين أنزلناهما يتلوان عليكم آياتي ويحذرانكم عذاب يوم عظيم . نوران بعضهما من بعض وأنا السميع العليم". فأين يا حضرات الشيوخ الكرام قولكم: "ظلت النصوص ثابتة على صورتها الأولى"؟
(16) المضيف: هل يمكن أن تذكر لنا مثلا آخر من مراجع الشيعة؟

الإجابة: بكل سرور، كتاب (بحار الأنوار الجامع لدرر أخبار الأئمة الأطهار للإمام الباقر المجلسي) ذكر الكثير من الحقائق الدالة على التحريف. (1) ففي (مجلد 89 ص40ـ60) باب بعنوان: "ما جاء في كيفية جمع القرآن وما يدلّ على تغييره". وذكر فيه (47 وجها) من أوجه التغيير في القرآن. (2) وفي (نفس المجلد 89 ص60 ـ66) باب بعنوان "التحريف في الآيات التي هي خلاف ما أنزل الله عز وجل"، وذكر فيه (26 آية) فيها تحريف واضح. (3) وفي (نفس المجلد 89 ص 66 ـ 77) باب بعنوان "تأليف القرآن، وأنه على غير ما أنزل الله عز وجل" وذكر فيه (20 مثلا) كأدلة قاطعة على ذلك" وللتأكيد نعيد عرض (فيديو الشيخ الطوبسي) فهل بعد كل هذا من كلام السنة والشيعة على تغيير القرآن لا يزال حضرات الشيوخ الكرام يقولون: "ظلت النصوص ثابتة على صورتها الأولى"؟
(17) المضيف أعتقد أنه ليس لهم حجة بعد كل هذا الإيضاح. لقد كلمتنا عن نقطة واحدة وهي: ضياع الكثير من القرآن، والآن حدثنا عن النقطة الثانية: المصاحف المختلفة وما فيها من اختلافات في القرآن.
الإجابة: أريد مناقشة بعض الزوايا بهذا الخصوص: (1) أسماء هذه المصاحف المختلفة (2) المراجع التي بحثت في اختلافاتها. (3) ما جاء فيها من اختلافات. أما بخصوص أسماء هذه المصاحف المختلفة فقد جاء حصرها في عديد من المراجع منها (كتاب المصاحف للسجستاني ص 50ـ 91) و(دائرة المعارف الإسلامية ج26 ص 8179) فأذكر منها: (1) مصاحف الصحابة المختلفة (2) مصاحف التابعين المختلفة.

(18) المضيف: ماهي مصاحف الصحابة المختلفة؟

الإجابة: مصاحف الصحابة المختلفة هي: 1ـ مصحف عبد الله بن مسعود 2ـ مصحف أبيُّ بن كعب 3ـ مصحف أبو موسى الأشعري 4ـ مصحف عمر بن الخطاب 5ـ مصحف علي بن أبي طالب، [وثلاثة منها لزوجات النبي]: 6ـ مصحف حفصة بنت عمر، 7ـ مصحف عائشة بنت أبي بكر، 8ـ مصحف أم سلمة، 9ـ مصحف زيد بن ثابت 10ـ مصحف عبد الله بن عباس 11 ـ مصحف أنس بن مالك، 12ـ مصحف عبد الله بن الزبير، 13ـ مصحف سالم مولى أبي حذيفة، 14ـ مصحف عبد الله ابن عمرو بن العاص. 
(19) المضيف: وماهي مصاحف التابعين المختلفة؟

الإجابة: مصاحف التابعين المختلفة هي: 15ـ مصحف عبيد ابن عمير الليثى 16ـ مصحف عطاء ابن أبى رباح ، 17ـ مصحف عكرمة 18ـ مصحف مجاهد ، 19ـ مصحف سعيد ابن جبير، 20ـ مصحف الأسود ابن زيد ، 21ـ مصحف علقمة بن قيس ، 22ـ مصحف محمد أبى موسى، 23ـ مصحف حطان ابن عبد الله الرقاشى، 24ـ مصحف صالح ابن كيسان ، 25ـ مصحف طلحة ابن مصرف، 26ـ مصحف الأعمـش. 27ـ مصحف أبو زيد، 28ـ مصحف معاذ ابن جبل. [هذه مصاحف الصحابة ومصاحف التابعين بالإضافة إلى]: 29ـ ما دون في حياة الرسول. 30ـ مصحف عثمان بن عفان. 31ـ مصحف الحجاج بن يوسف الثقفي. (مجموعها 31 مصحفا مختلفا)
(20) المضيف: وما هو تعليقك؟

الإجابة: تعليقي (1) هنا أسأل سؤالا هاما، وهو: إن كانت هذه المصاحف متفقة كما يدعون، فلماذا حرقها عثمان بن عفان؟ (2) فيا حضرات الشيوخ الأفاضل تكلموا كلاما منطقيا معقولا. (3) والواقع أن كثيرا من علماء الإسلام ألفوا كتبا توضح ما تحتويه هذه المصاحف من اختلافات.  
(21) المضيف: هل يمكن أن تذكر لنا بعض تلك المراجع التي تتكلم عن اختلاف المصاحف؟
الإجابة:  نجد في (كتاب الفهرست للنديم ج 1 ص 54) و(دائره المعارف الأسلاميه جزء 26 صفحه 8176) ذكرت الكتب التالية: (1) كتاب خلاف مصاحف الشام والحجاز والعراق لابن عامر اليعقبى (2) كتاب اختلاف مصاحف أهل المدينة وأهل الكوفة وأهل البصرة للكسائي، (3) كتاب اختلاف المصاحف لخلف (4) كتاب اختلاف أهل الكوفة والبصرة والشام في المصاحف للفراء (5) كتاب اختلاف المصاحف لأبي داود السجستاني (6) كتاب اختلاف المصاحف وجميع القراءات للمدائني (7) كتاب اختلاف مصاحف الشام والحجاز والعراق لابن عامر اليحصبي (8) كتاب اختلاف المصاحف للأصفهاني (9) كتاب اختلاف المصاحف لأبي حاتم (10) كتاب "اختلاف المصاحف لنفطويه" (11) كتاب المصاحف لابن الأنبارى (12) وكتاب المختصر الذى ألفه أبن خلويه (13) وكتاب المحتسف لإبن الجناين. فهل ما زال الجمع المبكر هو الأصل الثابت الذى قامت على أساسه كل المصاحف، يا حضرات الشيوخ الأفاضل.
(22) المضيف: نأتي إلى ما سبق أن أشرت إليه وهو: ما هي أنواع الاختلافات في هذه المصاحف؟

الإجابة: لن نستطيع أن نذكر كل الاختلافات، فقد فاقت 1700 اختلاف بحسب المراجع الإسلامية، ولكني أكتفي ببعض الأمثلة من اختلاف المصحف العثماني عن كل من: (1) مصحف عمر بن الخطاب (2) ومصحف على بن أبي طالب. (3) ومصحف أبيِّ بن كعب. (4) ومصحف عبد الله بن مسعود. 
(23) المضيف: لنبدأ أولا باختلاف المصحف العثماني عن مصحف عمر بن الخطاب.
الإجابة: (1) جاء في المصحف العثماني: (سورة الفاتحة7) "صراط الذين أنعمت عليهم غير المغضوب عليهم ولا الضالين"  وأما في مصحف عمر بن الخطاب: "صراط [مَن] أنعمت عليهم غير المغضوب عليهم [وغير] الضالين". (كتاب المصاحف للسجستاني ج 1 ص 160) (2) وجاء في المصحف العثماني في: (سورة آل عمران1) "[ا ل م] الله لا إله إلا هو الحي [القَيُّوم]". وأما في مصحف عمر بن الخطاب: "[ا ل م] الله لا إله إلا هو الحي [القَيَّام]". (كتاب المصاحف للسجستاني ج 1 ص 162) 

(24) المضيف: وماذا عن اختلاف المصحف العثماني عن مصحف على بن أبي طالب؟
الإجابة: هناك الكثير ولضيق الوقت أكتفي بما جاء في (سورة البقرة 285) ففي المصحف العثماني: "آمن الرسول بما أنزل إليه [و]المؤمنون" وأما في مصحف علي بن أبي طالب: "آمن الرسول بما أنزل إليه [وآمن] المؤمنون". (كتاب المصاحف السجستاني ج 1 ص 164)  فهل ما زال الجمع المبكر هو الأصل الثابت الذى قامت على أساسه كل المصاحف، كما يقول حضرات الشيوخ الأفاضل.
(25) المضيف: قد يقول قائل: هذه اختلافات طفيفة في ألفاظ لا تضر بالمعنى، فما رأيك؟
الإجابة: (1) المسلمون يؤمنون أن القرآن موحى به لفظا ومعنى، فألفاظ القرآن كما يدعون مكتوبة في اللوح المحفوظ، فأي من هذه الألفاظ المختلفة موجودة في اللوح المحفوظ؟ (2) ثم أن تغيير الألفاظ إنما هو تحريف في القرآن (3) وهنا نريد أن ننبه إلى الفرق بين الأحاديث والقرآن، فهم يؤمنون أن الأحاديث موحى بها معنى فقط، أما الألفاظ فهي من عند محمد، فهل أصبح القرآن من الأحاديث المحمدية حتى تتغير فيه الألفاظ؟ (4) ثم أننا سوف نرى لاحقا أن المعنى يأتي أحيانا بمعنى عكسي فالموضوع ليس مجرد ألفاظ.
(26) المضيف: نأتي إذن إلى: اختلاف المصحف العثماني عن مصحف أبيِّ بن كعب.
الإجابة: (1) جاء في كتاب (فضائل القرآن للقاسم بن سلام ج 2 ص 131) "كتب أبيُّ بن كعب في مصحفه الفاتحة، والمعوذتين، وهاتين السورتين "اللهم إنا نستعينك" و"اللهم إياك نعبد". وكتب عثمان منهن الفاتحة والمعوذتين فقط. فهل ما زال الجمع المبكر هو الأصل الثابت الذى قامت على أساسه كل المصاحف، يا حضرات الشيوخ الأفاضل؟ (2) في المصحف العثماني: (سورة النساء 24) "فما استمتعتم به منهن فأتوهن أجورهن". أما في مصحف أبي بن كعب: "فما استمتعتم به منهن إلى أجل مسمى فأتوهن أجورهن" [أضيفت عبارة: إلى أجل مسمى] (كتاب المصاحف للسجستاني ج1 ص164) (3) في المصحف العثماني: (سورة البقرة 158) "الصفا والمروى .. فلا جُنَاحَ عليه [أن يَطَّوَفَ] بهما". وأما في  مصحف أبي بن كعب: "إن الصفا والمروى .. فلا جُنَاحَ عليه [ألاَّ يَطوفَ] بهما" [عكس المعنى] كما سبق أن أشرنا. (كتاب المصاحف للسجستاني ج1 ص165). فهل ما زال الجمع المبكر هو الأصل الثابت الذى قامت على أساسه كل المصاحف يا حضرات الشيوخ الأفاضل.
(27) المضيف: بقي الآن أن تحدثنا عن اختلاف المصحف العثماني عن مصحف عبد الله بن مسعود.
الإجابة: (1) في المصحف العثماني: (سورة النساء 40) "إن الله لا يظلم مثقال ذرة"، أما في مصحف عبد الله بن مسعود: "إن الله لا يظلم مثقال نملة" (كتاب المصاحف للسجستاني ج1 ص166) (2) في المصحف العثماني: (سورة آل عمران 43) "واسجدي واركعي مع الراكعين" وأما  في مصحف عبد الله بن مسعود: "واركعي واسجدي في الساجدين" (كتاب المصاحف للسجستاني ج1 ص166) (3) في المصحف العثماني: (سورة البقرة 198) "ليس عليكم جناح أن تبتغوا فضلا من ربكم"، وأما  في مصحف عبد الله بن مسعود: "ليس عليكم جناح في مواسم الحج، فابتغوا حينئذ فضلا" (كتاب المصاحف للسجستاني ج1 ص168) فهل ما زال الجمع المبكر هو الأصل الثابت الذى قامت على أساسه كل المصاحف، يا حضرات الشيوخ الأفاضل. (4) في المصحف العثماني: (سورة آل عمران 19) "إن الدين عند الله الإسلام" وأما في مصحف عبد الله بن مسعود: "إن الدين عند الله الحنيفية" (تفسير البحر المحيط لأبي حيان ج2 ص426) (5) في المصحف العثماني: (سورة آل عمران 39) "فنادته الملائكة وهو قائم يصلي في المحراب أن الله يبشرك"، وأما  في مصحف عبد الله بن مسعود: "وناداه الملائكة يا زكريا إن الله يبشرك" ولم يذكر"وهو قائم يصلي في المحراب" (كتاب المصاحف للسجستاني ج1 ص175) (6) في المصحف العثماني: (سورة النور 57) "لا تحسبن الذين كفروا معجزين في الأرض" وأما  في مصحف عبد الله بن مسعود: "أحسب الذين كفروا معجزين في الأرض" [عكس المعنى] (كتاب المصاحف للسجستاني ج1 ص180). فهل ما زال الجمع المبكر هو الأصل الثابت الذى قامت على أساسه كل المصاحف، يا حضرات الشيوخ الأفاضل. 
(28) المضيف: هل لك تعليق على موضوعات اليوم؟

الإجابة: أولا: ناقشنا أقوال الشيوخ بخصوص: (1) هل تدوين القرآن في عهد محمد كان الأصل الثابت الذى قامت على أساسه كل المصاحف؟ (2) وهل حقيقة كان جمع أبي بكر هو ربط للحجارة والعظام وصدور الرجال بخيط واحد؟ (3) وهل اختلافات المصاحف هذه موجودة في اللوح المحفوظ الذي يدعونه؟ ثانيا: سوف نناقش الحلقة القادمة موضوعا خطيرا أيضا تكملة لموضع اليوم، وهو الاختلافات بين نسخ المصحف الإمام [مصحف عثمان] التي أرسلت للأمصار [أي بلدان العالم الإسلامي] حتى نرى عدم مصداقية حضرات شيوخ الأزهر.
(29) المضيف: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات؟

(30) المضيف: هل يمكن أن تعطينا تأملا روحيا من الكتاب المقدس؟

الإجابة: (تث30: 19) "اشهد عليكم اليوم السماء والارض قد جعلت قدامك الحياة والموت البركة واللعنة فاختر الحياة لكي تحيا انت و نسلك" 
سأقدم من اليوم خطوات اتخاذ القرار بقبول المسيح واتباعه. والواقع لاتخاذ القرار يمر في 10 مراحل هي: (1) مرحلة الاستماع والصدمة (2) مرحلة الرفض والتكذيب (3) مرحلة البحث للتعرف عن الحقيقة (4) مرحلة إشراقة الحق واللمسة الإلهية (5) مرحلة الصراع بين القديم والجديد (6) مرحلة الحسم والتقرير (7) مرحلة القبول والإيمان والتجديد (8) مرحلة الثبات رغم الضيقات (9) مرحلة النمو في حياة الحب، والتشبه بحياة المسيح في سلوك مقدس (10) مرحلة الشهادة بالقدوة، والصلاة، وحكمة الكلام. فإلى اللقاء في نهاية كل حلقة من حلقاتنا الأسبوعية، لنتكلم عن هذه المراحل واحدة فواحدة.
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