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الجمعة 3 إبريل 2009م

هل القرآن وحى من الله؟

13 ـ اختلافات المصاحف المنسوخة من مصحف عثمان
(1) المضيفة: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): (طرقك يا رب عرفني سبلك علمني، دربني في حقك وعلمني لأنك أنت إله خلاصي. آمين).

(2) المضيفة: 1ـ لا زلنا في التعليق على كتاب: "حقائق الإسلام في مواجهة شبهات المشككين"، واعتدت أن تعرض لنا الكتاب أولا ليعرفه المشاهدون الجدد.
الإجابة: نعم. 1ـ الكتاب كما سبق وقلنا هو من إصدار وزارة الأوقاف والمجلس الأعلى للشئون الإسلامية. بإشراف وتقديم  د. محمود حمدي زقزوق وزير الأوقاف ورئيس المجلس الأعلى للشئون الإسلامية، وتأليف خمسة من كبار علماء الأزهر: منهم الشيخ د. على محمد جمعة مفتي الديار المصرية (عرض غلاف). 2ـ وهو كتاب كتب للرد على برامجنا كما أكد د. زغلول النجار وقد عرضنا ذلك سابقا. (فيديو زغلول)
(3) المضيفة: هل يمكن أن تذكِّرنا بموجز ما كلمتنا عنه؟ 
الإجابة: أولا: تكلمنا في الحلقة قبل الماضية عن: وَهْمِ وخرافة اللوح المحفوظ. ثانيا: وفي الحلقة الماضية تكلمت عن: خرافة وحي القرآن. وهذا ما أسميته [الإعصار المدمر] وشمل الكلام: (1) أن ما بني على خرافة فهو خرافة، فالقرآن بني على خرافة اللوح المحفوظ، إذن فهو خرافة. (2) وتكلمنا عن الآيات القرآنية التي تشير إلى شك الناس في وحي القرآن، في عهد محمد. (3) وتحدثنا أيضا عن الشهود المسلمين التنويريين الذين رفضوا وحي القرآن على ممر التاريخ الإسلامي.
(4) المضيفة: وماذا سوف تكلمنا عنه اليوم؟
لإجابة: (1) لعل الأحباء المشاهدين يذكرون أنني في الحلقة التي كانت قبل خرافة اللوح المحفوظ كنت أتكلم عن الخلافات بين مصاحف الصحابة ومصحف عثمان بن عفان، ووعدتكم يومها أن أتكلم معكم عن: الاختلافات بين نسخ المصحف التي نسخت من مصحف عثمان بن عفان. والتي أرسلت إلى البلاد والأقطار. واليوم أريد أن أتكلم عن هذا الموضوع (2) وذلك يأتي بنا أيضا إلى الشبهة الثالثة في كتاب الأزهر (حقائق الإسلام في مواجهة شبهات المشككين ص 36) إذ يقول حضرات الشيوخ الأفاضل: [ومن "المصحف الإمام" الذى تم نسخه من الوثائق النبوية مطابقًا لها، تم نسخ مصاحف أربعة، أو سبعة وزعت على الأمصار الإسلامية فى ذلك الوقت. [الحجاز، البصرة، الكوفة، الشام] وهذه المصاحف كانت أشبه ما تكون بالصورة الضوئية للوثائق الحديثة عندما يتم تصويرها فيتوغرافيًّا، شديدة الوضوح. ووجه الشبه هو التطابق التام بين المصحف "الأم" والمصاحف التى نسخت منه، وأصل هذه المصاحف كلها هو "الوثائق الخطية النبوية". [وأكملوا قائلين]: هذا لون من ألوان تعدد المصحف عندنا، وهو أول تعدد ظهر فى تاريخ القرآن. لكنه تعدد أوراق لا تعدد كلام؛ فالكلام الذى كُتِبَ فى جميع المصاحف كلام واحد، مثل الكتاب الذى تُطبع منه مئات النسخ أو آلافها، فإن كل نسخة منه تكرار حرفى للنسخ الأخرى].
(5) المضيفة: وما هو تعليقك على ذلك؟
الإجابة: أولا: الواقع أن ما يدعيه حضرات الشيوخ الأفاضل، ليس هو رأيهم وحدهم، وإنما هو عقيدة إسلامية راسخة ينادي بها كل الشيوخ، ولنسمع ما قاله في ذلك الشيخ الجليل محمد حسان (فيديو الشيخ حسان) ثانيا: وفي حقيقة الأمر فإن ما جاء في المصادر الإسلامية التراثية يكذِّب إدعاء حضرات الشيوخ الأفاضل بما فيهم أيضا الشيخ محمد حسان، إذ تذكر المصادر التراثية، الكثير من الاختلافات بين المصحف الإمام (مصحف عثمان بن عفان)، وبين النسخ التي نسخت منه، مما يدل على أنها لم تكن ـ كما يدعي حضرات الشيوخ [من أنها: نسخا فوتوغرافية تامة التطابق مع المصحف "الأم"، ولم يكن الكلام الذى كُتِبَ فى جميع المصاحف كلام واحد، وليست كل نسخة منه تكرار حرفى للنسخ الأخرى]. ثالثا: أحب أن أشير إلى حقيقة هامة، وهي أنه بعد ما أثبتنا في الحلقتين السابقتين خرافة اللوح المحفوظ، وخرافة وحي القرآن، لذلك فسوف نتعامل مع القرآن على أنه مجرد كتاب عادي ألَّفه محمد، فيخضع للدراسة النقدية التي سنقوم بها في كل حلقاتنا. رابعا: بخصوص التعليق على ما كتبه حضرات الشيوخ الأفاضل سوف نورد ما جاء في المراجع الإسلامية ردا على ما ادعوه، 
(6) المضيفة: ماذا قالت هذه المراجع عن الاختلافات بين المصاحف؟

الإجابة: (1) جاء في (دائرة المعارف الإسلامية ج26 ص 8176) "إن كتاب المصاحف الذي ألفه ابن أبي داود الساجستاني يضم: بضعة آلاف اختلاف جمعها المؤلف من أكثر من ثلاثين مصدرا". (2) وتضيف دائرة المعارف الإسلامية في (ج26 ص 8180) "أن هناك اختلافات أخرى في القراءات منسوبة لعدد من مسلمي الجيل الثاني كالأسود بن يزيد وعلقمة وحطان وغيرهم" (3) وتقول أيضا "نسبت اختلافات أكثر لمصاحف أخرى ثانوية وكانت أكثر من الاختلافات المنسوبة للمصاحف الأساسية" (4) وسأناقش هذا الموضوع من 1ـ (كتاب المصاحف لأبي داود للسجستاني) 2ـ و(كتاب فضائل القرآن للقاسم بن سلام) 3ـ و(دائرة المعارف الإسلامية) 4ـ بالإضافة إلى تغيير الحجاج بن يوسف في مصحف عثمان.
(7) المضيفة: يبدو أن هذه الحلقة ستكون إعصار جديد. فهل يمكن أن تعرض لنا بعضا مما قيل في كتاب المصاحف.
الإجابة: في الواقع إنها ستكون أشد من الإعصار، إنها "سونامي مروع" وأقول أولا: اسمحي لي أن أشارك جمهورَنا المحبوب فيما حدث معي هذا الأسبوع وأنا أعد هذه الحلقة. فبعد أن اطلعت على المراجع التي ذكرتها لكم، ووجدت كل ما أحتاج إليه لتوضيح الحقيقة تعليقا على ما جاء بكتاب الأزهر بخصوص مصحف عثمان الأم، والمصاحف التي نسخت منه، والتي أرسلت إلى كل من الكوفة والبصرة بالعراق، وإلى دمشق بالشام، وكذلك لمكة والمدينة بالحجاز. قلت في نفسي: هذه المراجع تتكلم عن تغييرات كثيرة بين المصاحف، ولكن هل يوجد الآن أثر لهذه المصاحف المختلفة؟ تمنيت لو وجدت أثرا منها، وتصورت كم سيكون وقع ذلك على المشاهدين. وطال بي التحضير في إحدى الليالي حتى الساعة الرابعة فجرا، فتوجهت إلى أحد أرفف مكتبتي، حيث توجد المصاحف المتعددة: مصحف قالون [الذي يستخدم في تونس]، ومصحف ورش [الذي يستخدم في المغرب]، علاوة على مصحف حفص [الذي يستخد في معظم البلاد العربية الباقية] فقلت ربما أجد فيها شيئا. لكني فكرت أنه يستحيل أن يكون بينها اختلافات بناء على ما يدعيه كل الشيوخ كما رأينا. ولا أخفي عنكم دهشتي عندما فوجئت بأن هذه الاختلافات موجودة في هذه المصاحف المختلفة، واكتشفت أنها ليست نسخا فوتوغرافية تامة التطابق مع المصحف "الأم"، وليس الكلام الذى كُتِبَ فى جميع المصاحف كلام واحد، وليست كل نسخة منه تكرار حرفى للنسخ الأخرى، فما رأيكم يا حضرات الشيوخ الأفاضل؟ واسمحوا لي أن أفاجئكم بمفاجأة أخرى، وهي أنه مع مواصلة البحث في الإنترنيت وجدنا أن مواقع إسلامية متعددة بها هذه المصاحف المختلفة بكل ما فيها من اختلافات، وقد قامت بمجهود رائع تشكر عليه، وهو تحديد الاختلافات بين هذه الصاحف بتلوينها باللون "البنك" أو "الفوشيا" وأضع أمامكم على الشاشة أحد تلك المواقع، ادخلوا فيه وانظروا كل تلك الاختلافات بأنفسكم. (صورة الموقع)
(8) المضيفة: حدث مدهش حقا، شوقتنا لمتابعة ما وجدته، فتفضل.
الإجابة: أشكرك، دعينا نستعرض هذه الاختلافات من كتب التراث بداية، ثم نستظهر ذلك من مصاحف حفص، وورش، وقالون. أولا: جاء في (كتاب المصاحف لأبي داود للسجستاني ج1: ص 144 ـ 149) (باب اختلاف مصاحف الأمصار التي نسخت من الإمام [أي من مصحف عثمان بن عفان] (1) (سورة البقرة 132) 1ـ في مصحف أهل الكوفة وأهل البصرة: "ووصى بها إبراهيمُ بنيه" {واكتشفت أن (مصحف حفص) يطابق "مصحف أهل الكوفة والبصرة هذا، فوجدت هذه الآية مكتوبة فيه بنصها "ووصى"}، 2ـ [ثم يكمل الساجستاني في كتابه المصاحف قائلا]: ولكن هذه الآية وردت مختلفة في مصحف أهل المدينة إذ وردت هكذا: "وأوصى بها" [بزيادة ألف] {وقد اكتشفت أن (مصحف قالون، ومصحف ورش) يطابقان "مصحف المدينة هذا، فوجدت هذه الآية مكتوبة فيهما بنصها "وأوصى"}، ولنراها ونسمعها معا (صورة الآية بصوت الشيخ عبد الباسط) 
(9) المضيفة: اسمح لي أن أقطع هذا الحديث قبل الاسترسال، فقد يقول قائل: إنه تغيير طفيف زيادة ألف، فهذه الزيادة لم تغير المعنى، فما هو تعليقك؟
الإجابة: هذا سؤال رائع، وتعليقي هو: (1) إن المشكلة التي ليس لها حل، هي قول محمد أن القرآن في لوح محفوظ. وهنا نسأل: أيُّ كلمة من هذه الكلمات المختلفة في حروفها، هي الموجودة في اللوح المحفوظ؟ وبهذا لا يكون القرآن متطابقا مع اللوح المحفوظ الوهمي. (2) ثم يقول الشيوخ أن المصاحف كلها إنما هي صور فوتوغرافية تامة التطابق بالحرف الواحد. فهل يعتبر هذا التغيير في الحروف من التطابق التام يا حضرات الشيوخ؟ (3) ولا ننسى ما أقره الشيخ محمد حسان من عدم وجود أي تغيير بين المصاحف (فيديو الشيخ حسان ا) (4) علاوة على أن مفهوم التحريف هو: أن يشتمل على أيِّ زيادة أو نقص في معنى أو لفظ أو حرف أو حركة. وقد ثبت لنا في حلقة سابقة أن التحريف بهذا كله، قد وقع في القرآن. ولنسمع ونرى (فيديو الشيخ الشيعي) يقرر ذلك.  أفلا يثبت ذلك وقوع التحريف في نصوص القرآن؟ فإن وجد تحريف أوتغيير في القرآن، انطبق عليه ما قرره القرآن ذاته في (سورة النساء 82) "ولوكان من عند غير الله لوجدوا فيه اختلافا كثيرا" وهكذا حكم القرآن على نفسه أنه ليس من عند الله.
(10) المضيفة: شكرا لهذا الإيضاح، وماذا عن بقية الاختلافات؟
الإجابة: جاء أيضا في (كتاب المصاحف لأبي داود للسجستاني ج1: ص 144 ـ 149) آية ثانية يقول: قرأ أهل الكوفة وأهل البصرة (سورة المائدة 54) "يا أيها الذين آمنوا من يرتد منكم عن دينه" [بدال واحدة] وقد وجدتها بالنص في (مصحف حفص) ويقول الساجستاني أنها جاءت في مصحف أهل المدينة "من يرتدِدْ" [بدالين] {هذا ما جاء في مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية) وكان بودي أن نسمع قراءتها لولا ضيق وقت البرنامج، فسأكتفي بعد كل بعض الآيات أن نسمع آية مقروءة)
(3) وأورد الساجستاني في كتاب المصاحف أيضا آية ثالثة، يقول قرأ أهل الكوفة: (سورة الأنعام 63) "لئن أنجانا من هذه لنكونن من الشاكرين" وهكذا وردت بالنص في (مصحف حفص). ويقول الساجستاني أنها في مصحف أهل المدينة وأهل البصرة: "لئن أنجيتنا" {هذا ما جاء في مصحف قالون ومصحف ورش}  [ضمير المخاطب بدل ضمير الغائب] ولنراها (صورة الآية)
(4) وأورد الساجستاني في كتاب المصاحف أيضا آية رابعة، يقول قرأ أهل الكوفة وأهل البصرة: في (سورة الكهف 36) "ولئن رُدِدْتُ إلى ربي لأجدن خيراً منها منقلبا" {مصحف حفص} ويقول الساجستاني أنها في مصحف أهل المدينة: "ولئن رُددت إلى ربي لأجدن خيرا منهما منقلبا"  {مصحف قالون ومصحف ورش} [مثنى بدل المفرد] ولنراها ونسمعها (صورة الآية وصوت الشيخ عبد الباسط)
(5) وأورد الساجستاني في كتاب المصاحف أيضا آية خامسة، يقول قرأ أهل البصرة وأهل الكوفة في (سورة غافر 26) "أوْ أن يُظْهِرَ في الأرض الفساد" {مصحف حفص}، ويقول الساجستاني أنها في مصحف أهل المدينة "وأن يظهر في الأرض الفساد" {مصحف قالون ومصحف ورش} [بتغيير "أو" للتخيير إلى "و" للعطف]. ولنراها (صورة الآية) (6) وأورد الساجستاني في كتاب المصاحف أيضا آية سادسة، يقول أهل الكوفة وأهل البصرة (الحديد 24): "ومن يتول فإن الله هو الغني الحميد" {مصحف حفص}، ويقول الساجستاني أنها في مصحف أهل المدينة: "ومن يتول فإن الله الغني الحميد"، {مصحف قالون ومصحف ورش} (بإلغاء هو)  ولنراها ونسمعها (صورة الآية وصوت الشيخ عبد الباسط) ** (تعليق): هل هذا الاختلاف موجود في اللوح المحفوظ الوهمي؟ هل هذا الاختلاف موجود في اللوح المحفوظ الوهمي؟ هل هذا الاختلاف موجود في اللوح المحفوظ الوهمي؟ وأين هذا كله من قولكم يا حضرات الشيوخ: بأن المصاحف كلها إنما هي صور فوتوغرافية تامة التطابق بالحرف الواحد؟ وأين قول الشيخ حسان: أنه لا يوجد تغيير ولا في حرف، مستحيل؟ (فيديو الشيخ حسان ب)
(11) المضيفة: هذا أمر غير معقول، اختلافات في المصاحف حتى الموجودة الآن. وهل من مزيد؟
الإجابة: بالتأكيد: فقد جاء أيضا في (كتاب المصاحف لأبي داود للسجستاني ج1: ص 144 ـ 149) آية أخرى إذ قال: قرأ أهل الكوفة في (سورة الأنبياء 4) "قال ربي يعلم القول" {مصحف حفص}، وقرأها أهل المدينة وأهل البصرة "قل ربي يعلم القول" {مصحف قالون ومصحف ورش} [تغيير الفعل الماضي "قال" إلى فعل أمر "قل"] (صورة الآية) (8) وقرأ أهل الكوفة (سورة الأحقاف 15) "ووصينا الإنسان بوالديه إحسانا" {مصحف حفص} وقرأها أهل المدينة وأهل البصرة: حُسْنًا (بغير ألف فغير المعنى) {مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية بصوت الشيخ عبد الباسط) (9) وقرأ أهل الكوفة والبصرة: (سورة الشمس15) "ولا يَخاف عقباها" {مصحف حفص} أما (أهل المدينة) فقرأوها: "فلا يخاف عقباها" [تغيير الواو بالفاء] {مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية) (10) وقرأ أهل الكوفة (سورة الجن20) "قل إنما أدعوا ربي" {مصحف حفص} وقرأها أهل المدينة "قال إنما أدعو ربي" [تغيير الفعل الماضي "قال" إلى فعل أمر "قل"] {مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية) (11) وقرأ (أهل الكوفة) (سورة الشورى30) "وما أصابكم من مصيبة فبما كسبت أيديكم" {مصحف حفص} أما (أهل المدينة فيقولونها: "وما أصابكم من مصيبة بما [حذف الفاء] {مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية) (تعليق): هل هذا الاختلاف موجود في اللوح المحفوظ الوهمي؟ وأين هذا كله من قولكم يا حضرات الشيوخ: بأن المصاحف كلها إنما هي صور فوتوغرافية تامة التطابق بالحرف الواحد؟ وأين قول الشيخ حسان: أنه لا يوجد تغيير ولا في حرف، مستحيل؟ (فيديو الشيخ حسان ب)
(12) المضيفة: العجيب أن هذا لازال موجودا في المصاحف، فلا يستطيع أحد أن ينكره. وماذا أيضا؟
الإجابة: نواصل الأمثلة من (كتاب المصاحف لأبي داود للسجستاني ج1: ص 144 ـ 149) إذ يقول: (12) قرأ (أهل الكوفة) (سورة آل عمران 133) "وسارعوا إلى مغفرة من ربكم" {مصحف حفص} وقرأها أهل المدينة "سارعوا [حذف الواو] إلى مغفرة من ربكم" {مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية) (13) وقرأ (أهل الكوفة) (سورة المائدة 53) "ويقول الذين آمنوا" {مصحف حفص} وقرأها أهل المدينة "يقول [حذف الواو] الذين آمنوا" {مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية) (14) وقرأ (أهل الكوفة) (سورة التوبة 107) "والذين اتخذوا مسجدا" {مصحف حفص} وقرأها أهل المدينة "الذين [حذف الواو] اتخذوا مسجدا" {مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية) (15) وقرأ أهل الكوفة (سورة الشعراء 217) "وتوكل على العزيز الرحيم" {مصحف حفص} وقرأها أهل المدينة "فتوكل [قلب الواو إلى فاء] على العزيز الرحيم" {مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية بصوت عبد الباسط) (16) وقرأ (أهل الكوفة) (سورة الرعد42) "وسيعلم الكفار لمن عقبى الدار" {مصحف حفص} وقرأها أهل المدينة "وسيعلم الكافر [الجمع والمفرد] لمن عقبى الدار" {مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية بصوت عبد الباسط) (17) وقرأ (أهل الكوفة) (سورة الزخرف 68) "يا عباد لا خوف عليكم" {مصحف حفص} وقرأها أهل المدينة "يا عبادي [بزيادة ياء] لا خوف عليكم" {مصحف قالون ومصحف ورش} (صورة الآية) (تعليق): هل هذا الاختلاف موجود في اللوح المحفوظ الوهمي؟ وأين هذا كله من قولكم يا حضرات الشيوخ: بأن المصاحف كلها إنما هي صور فوتوغرافية تامة التطابق بالحرف الواحد؟ وأين قول الشيخ حسان: أنه لا يوجد تغيير ولا في حرف، مستحيل؟ (فيديو الشيخ حسان كامل) 
(13) المضيفة: بالتأكيد هناك المزيد من الأمثلة فما هي نصيحتك لمن يريد الاستزادة؟
الإجابة: من يريد الاستزادة فليرجع إلى (1) (كتاب المصاحف لأبي داود للسجستاني) (2) (كتاب فضائل القرآن للقاسم بن سلام) (3) وإلى موقع المصاحف المتعددة بالإنترنيت الذي (سيظهر على الشاشة).
(14) المضيفة: شكرا جزيلا، قلت أنك ستذكر لنا أيضا ما جاء في كتاب فضائل القرآن للقاسم. فماذا قال؟
الإجابة: نعم. فقد ذكر القاسم في كتابه (فضائل القرآن للقاسم بن سلام ج2 ص150ـ153) قائلا: "حروف القرآن التي اختلفت فيها مصاحف أهل (الحجاز وأهل العراق) هي اثنا عشر حرفا [وأوردها جميعها" [وأضاف]: والحروف التي اختلفت فيها مصاحف أهل (الشام وأهل العراق) .. وهي ثمان وعشرون حرفا" وأورد هذه الاختلافات، ولكن لضيق وقت البرنامج أقتصر على بعض الأمثلة: (1) قرأ أهل المدينة: (سورة الزخرف 71) "تشتهيه الأنفس" [بالهاء] ، وأهل العراق "تشتهي الأنفس" بغير هاء. (الصورة) (2) قرأ أهل الشام: (سورة البقرة 116) "قالوا اتخذ الله ولدا سبحانه" [بغير واو. وأهل العراق: "وقالوا"]. (3) أهل الشام (سورة النساء 66) "ما فعلوه إلا قليلا" [بالنصب وأهل العراق: "قليلٌ"] (4) أهل الشام (سورة الأنعام 32) "ولدار الآخرة خير" [بلام واحدة، وأهل العراق: وللدار] (5) أهل الشام (سورة الأعراف 3) "قليلا ما يتذكرون" [بتائين، وأهل العراق: تذكرون] (6) أهل الشام (سورة الأعراف 43) "قالوا الحمد لله الذي هدانا" [بغير واو]، وأهل العراق: "وقالوا"] (7) أهل الشام (سورة الأعراف 75) "قال الملأ الذين استكبروا" [بغير واو، أهل العراق: وقالوا] (8) أهل الشام (سورة الأعراف 141) "وإذ أنجيناكم من آل فرعون" [وأهل العراق: أنجاكم" (صورة الآية) (9) أهل الشام (سورة يونس 22) "هو الذي ينشركم في البر والبحر" [وأهل العراق: يسيركم] (الصورة) (10) أهل الشام (سورة المؤمنون 85و87و89) "سيقولون لله .. سيقولون لله . سيقولون لله" [حذف الألف من الثلاث كلمات، وأهل العراق أثبتوا الألف: الله] (تعليق): هل هذا الاختلاف موجود في اللوح المحفوظ الوهمي؟ وأين هذا كله من قولكم يا حضرات الشيوخ: بأن المصاحف كلها إنما هي صور فوتوغرافية تامة التطابق بالحرف الواحد؟ وأين قول الشيخ حسان: أنه لا يوجد تغيير ولا في حرف، مستحيل؟ (فيديو الشيخ حسان)
(15) المضيفة: هذه معلومات جديدة ومؤكدة بالدليل والبرهان، ونأتي إلى المرجع الثالث الذي ذكرته في البداية وهو دائرة المعارف الإسلامية. فماذا جاء فيها أيضا؟
الإجابة: جاء في (دائرة المعارف الإسلامية ج26 ص 8186) تحت عنوان: (النص المعتمد ..) تقول: "من الأفضل أن نتحدث عن النص القرآني المعروف بمصحف عثمان .. لقد كانت هناك اختلافات منذ البداية في النُسخِ التي نسخت منه. اختلافات إملائية، وهجائية .. وإلخ [وتضيف]: يوجد عدد من الاختلافات الإملائية في مصاحف عثمان بالمدينة المنورة ودمشق والبَصرة والكوفة ومكة كما وردت في (كتاب المُقْنِع لأبي عمرو الداني، وكتب أخرى) "على سبيل المثال: (1) في مصحف الإمام العثماني: (سورة آل عمران 184) "جَاءُوا بِالْبَيِّنَاتِ وَالزُّبُرِ وَالْكِتَابِ"، وردت في نسخة دمشق: "وبالزبر وبالكتاب" [بزيادة بائين] (2) في مصحف الإمام العثماني: (سورة غافر21) "كَانُوا هُمْ أَشَدَّ مِنْهُمْ قُوَّةً"، وردت في نسخة دمشق: أشدَّ منكُم قوة" [بتغيير الضمير من الغائب إلى المخاطب] (الصورة) (3) في مصحف الإمام العثماني: (سورة يس 35) " وَمَا عَمِلَتْهُ أَيْدِيهِمْ" وردت في نسخة دمشق: "وما عَمِلَتْ أيديهم" [إنقاص الهاء] (4) في مصحف الإمام العثماني: (سورة غافر 26) "وأن يظهر في الأرض الفساد"، وردت في نسخة الكوفة: "أو أن" [تغيير حرف العطف "و" إلى "أو"] (تعليق): هل هذا الاختلاف موجود في اللوح المحفوظ الوهمي؟ وأين هذا كله من قولكم يا حضرات الشيوخ: بأن المصاحف كلها إنما هي صور فوتوغرافية تامة التطابق بالحرف الواحد؟ وأين قول الشيخ حسان: أنه لا يوجد تغيير ولا في حرف، مستحيل؟ (فيديو الشيخ حسان)
(16) المضيفة: بقي أن تذكر لنا النقطة الرابعة من موضوع هذه الحلقة وهي عن: ما قام به الحجاج بن يوسف من تغيير في مصحف عثمان. فكيف تم ذلك؟
الإجابة: أولا: كان الحجاج بن يوسف الثقفي والياً على العراق في العصر الأموي وتقول (الموسوعة العربية الميسرة ص 690) "لما كثر الخطأ في قراءة القرآن عهد إلى نصر بن عاصم ضبطه" ثانيا: وجاء في (كتاب المصاحف للسجستاني ج 1 ص 272) باب ما كتب الحجاج بن يوسف في المصحف "عن عوف ابن أبي جميلة قال: أن الحجاج بن يوسف غير في مصحف عثمان أحد عشر حرفا كانت (1) في (البقرة259) "لم يتسن" (فغيرها) "لم يتسنه" (بالهاء) (2) وفي (سورة المائدة 48) "شريعة ومنهاجا" (فغيرها) "شرعة ومنهاجا" (3) وفي (سورة يونس 22) "هو الذي ينشركم" (فغيره) "يسيركم" (صورة) (4) وفي (سورة يوسف 45) "آتيكم بتأويله" (فغيرها) "أنا أنبئكم بتأويله" (5) وفي (سورة الشعراء 116) في قصة نوح "من المخرجين" فغيرها "من المرجومين" (7) وفي (سورة الزخرف 32) "نحن قسمنا بينهم معايشهم" (فغيرها) "معيشتهم" (8) وفي (سورة محمد 15) "من ماء غير ياسن" (فغيرها) "من ماء غير آسن" (9) وفي (سورة الحديد 7) "فالذين آمنوا منكم واتقوا" (فغيرها) "وأنفقوا" (10) وفي (سورة التكوير24) "وما هو على الغيب بظنين" [أي قليل الخير] (فغيرها) "بضنين" [أي بخيل]. (تعليق): هل هذا الاختلاف موجود في اللوح المحفوظ الوهمي؟ وأين هذا كله من قولكم يا حضرات الشيوخ: بأن المصاحف كلها إنما هي صور فوتوغرافية تامة التطابق بالحرف الواحد؟ وأين قول الشيخ حسان: أنه لا يوجد تغيير ولا في حرف، مستحيل؟ (فيديو الشيخ حسان).
(17) المضيفة: ما هو تعليقك على هذه الإختلافات الكثيرة في القرآن التي ذكرتها كل هذه المراجع؟
الإجابة: (1) رأينا في حلقات سابقة أن القرآن نسخة طبق الأصل من اللوح المحفوظ. (سورة البروج 22) "قرآن مجيد في لوح محفوظ" (2) وقرأنا قول حضرات الشيوخ: أن هذه المصاحف كانت أشبه ما تكون بالصورة الضوئية للوثائق الحديثة عندما يتم تصويرها فيتوغرافيًّا. وأنها تامة التطابق بالحرف الواحد. (3) إذن ينبغي أن يكون القرآن في كل المصاحف لفظا واحدا بالحرف الواحد، ولا يمكن أن يكون هناك اختلافات في أبسط الحروف. (4) خاصة أن (سورة الحجر 9) تقول: "إنا نحن نزلنا الذكر وإنا له لحافظون" (5) ولكننا رأينا خلاف ذلك تماما بالدليل والبرهان ومن كتبهم، وواقع المصاحف الموجودة حاليا: ورش وحفص وقالون. حيث أننا وجدنا هذه الاختلافات الكثيرة في ألفاظ المصاحف، وحروف كلماتها. (6) وإذا طبقنا ما ذكر في (سورة النساء 82) "ولو كان من عند غير الله لوجدوا فيه اختلافا كثيرا" على هذه الاختلافات القرآنية (7) لخلصنا إلى الحقيقة المفجعة للكثير من المسلمين (تسونامي) وهي: أن هذا القرآن ليس من عند الله. (8) كان المسلمون يقولون: لا تكلمونا من الأحاديث لأن فيها الضعيف والموضوع، وكذلك بالنسبة لكتب السيرة المحمدية، ويصرون أن القرآن هو المرجعية التي لم يصبها تغيير أو تحريف. ولست أدري ماذا سيقولون بعد اليوم، وقد ثبت بالدليل والبرهان تغيير القرآن وتحرفه، بعد أن ثبت وهم اللوح المحفوظ، وخرافة وحي القرآن؟ ألا يحتاج الأمر منك أيها المسلم الباحث عن الحق أن تتحرى الأمور من أجل أبديتك؟
(9) اطْلب يأ عزيزي بإخلاص من الله أن يكشف لك الحقيقة. قل له: يارب أنا بأطلب من كل قلبي، أن تكشف لي عن الحق، نور ذهني واشرق بالنور في قلبي لأعرفك المعرفة الحقيقية آمين.
(18) المضيفة: هل نأخذ بعض المداخلات:

(19) المضيفة: هل يمكن أن تكمل لنا موضوع خطوات اتخاذ قرار بقبول المسيح؟
الإجابة: بدأنا في الحديث عن خطوات اتخاذ القرار بقبول المسيح واتباعه. وقلنا أنه يمر بثلاث مراحل: أولا: مرحلة ما قبل القرار. ثانيا: مرحلة اتخاذ القرار. ثالثا: مرحلة ما بعد القرار.
أولا: مرحلة ما قبل القرار: وقلنا أنها تشمل 3 خطوات: (1) الخطوة الأولى: الاستماع والصدمة (2) الخطوة الثانية: الرفض والتكذيب (3) الخطوة الثالثة: البحث للتعرف على الحقيقة. وقد تكلمنا في حلقات سابقة عن: (1) الاستماع والصدمة (2) الرفض والتكذيب. واليوم نتكلم عن: الخطوة الثالثة وهي: البحث للتعرف على الحقيقة. 1ـ الله أعطاك عقلا كاملا، فلابد أن تستخدم عقلك في البحث، والله سيرشدك أثناء البحث إلى الحق. 2ـ الكتاب المقدس يقول: فتشوا الكتب التي تظنون أن لكم فيها حياة أبدية وهي التي تشهد لي. (يو5: 39) 3ـ فأنت تظن أن القرآن والكتب الإسلامية ستعطيك حياة أبدية، فادرسها بعقل منفتح، وستجد أنها تشهد للمسيح أنه أعظم من محمد بما لا يقاس. 4ـ واقرأ الإنجيل بهدف البحث عن الحقيقة، وسيعلن الرب لك عن ذاته، وعن محبته لك، وخلاصه لنفسك، ونعمته التي تحيط بك وتحفظك، ويعلن لك عن طريق الحياة الأبدية المقدسة الخالية من الأكل والشرب والجنس، بل المملوءة بالفرح والسلام والقداسة، حيث نعيش كملائكة الله بأجساد روحانية نورانية، لا بأجساد مادية شهوانية. ** قل له يارب ارشدني إليك وإلى الحياة المقدسة معك. آمين.
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