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الجمعة 12 يونيو 2009م

ورطة الناسخ والمنسوخ (2)
(1) المضيف: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): نبدأ بتعزية اسرة الأخ الياس المقدسي، الذي بعد أن كملت خدمته ذهب إلى بيته الأبدي. "يارب نسألك سكيب روح التعزية على قلوبهم. ونسألك أن تبارك كل نفس موجودة معنا اليوم، ونسألك أن تخلص العالم كله لاسيما شعب إيران حكاما ومحكومين، فأنت تحب خلاص الجميع، ولك كل المجد. آمين".
(مقتطفات من الفيديوهات) 
(2) المضيف: 1ـ في الحلقة الماضية قلت أنك ستكمل موضوع الناسخ والمنسوخ بحسب ما جاء في كتاب: "حقائق الإسلام في مواجهة شبهات المشككين"، فهل يمكن أن تذكِّرنا بموجز ما كلمتنا عنه الحلقة الماضية؟
الإجابة: تكلمنا عن ورطة الناسخ والمنسوخ من الجوانب التالية: (1) اعتراف الشيوخ بورود الناسخ والمنسوخ فى القرآن (2) ثم تكلمنا عن مفهوم الناسخ والمنسوخ وهو: تحويل الحلالَ حراماً، والحرامَ حلالاً، والمباحَ محظوراً، والمحظورَ مباحاً" كما قال ابن كثير. (3) وتحدثنا عن مصدر النسخ في القرآن: 1ـ من (سورة البقرة 106) "ما ننسخ من آية أو نُنسها نأتي بخير منها أو مثلها". 2ـ وهناك الكثير من الآيات التي ذكرناها في الحلقة ومنها على سبيل المثال: (سورة النحل 101) "وإذا بدلنا آية مكان آية، والله أعلم بما ينزِّل .." (6) ثم وضحنا أن المنسوخات بلغت أكثر من 62% من سور القرآن (7) وتكلمنا عن أهمية موضوع الناسخ والمنسوخ بالنسبة للقرآن.
(3) المضيف: وعن ماذا ستكلمنا اليوم بخصوص الناسخ والمنسوخ؟

الإجابة: (1) سأواصل التعليق على  كتاب (حقائق الإسلام في مواجهة شبهات المشككين ص 121) "النسخ فى اللغة هو الإزالة والمحو ... أما النسخ فى الشرع فله عدة تعريفات أو ضوابط، يمكن التعبيرعنها بالعبارة الآتية: "النسخ هو وقْفُ العمل بِِحُكْمٍٍ أَفَادَه نص شرعى سابق من القرآن أو من السنة، وإحلال حكم آخر محله" (2) واليوم سأعلق على ما قاله د. عمارة، عضو المجلس الأعلى للبحوث الإسلامية، والذي شارك في تأليف هذا الكتاب، وتعليقي سيكون من خلال تسجيل تلفزيوني له (3) والواقع أنني دهشت لأنه ناقض في هذا التسجيل ما جاء في الكتاب بخصوص الناسخ والمنسوخ في القرآن. (4) وأطلب من المخرج أن يعرض لنا (فيديو د. محمد عمارة 1) "ليس هناك اي نسخ بمعني المحو: لأي آية، لأي حكم، لأي حرف، لأي كلمة، من كلمات القرآن الكريم" 
(4) المضيف: ولماذا ينكر الدكتور عمارة الناسخ والمنسوخ؟

الإجابة: (1) الواقع أن السبب الرئيسي لإنكاره الناسخ والمنسوخ في القرآن هو محاولة إنقاذ القرآن من ورطة مدمرة (2) لأن إثبات وجود الناسخ والمنسوخ في القرآن، يؤكد وجود التناقض في القرآن (3) والتناقض في القرآن يهدم، ليس وحي القرآن فحسب، بل يقضي على الإسلام من أساسه، كما وضح الدكتور عماره نفسه بقوله: (فيديو عمارة 2) " يبقي معني ذلك انك هتنسخ بقي كل الاسلام" (4) وإني أهنئ الدكتور عمارة لذكائه في كشف السر الدفين لورطة الناسخ والمنسوخ بأن فيه القضاء على الإسلام بالفعل. 
(5) المضيف: وإني أضم صوتي لك في تقدير الدكتور عمارة، ولكني أريد أن أسأل كيف حاول الدكتور عمارة أن ينكر الناسخ والمنسوخ؟

الإجابة: هذا هو صُلْب موضوع حلقتنا اليوم. وسوف أذكر العناصر التي تكلم عنها الدكتور عمارة إجمالا، ثم أتناول كل عنصر على حدة بالتفصيل، فقد تكلم عن: (1) خطورة الناسخ والمنسوخ (2) مفهوم الناسخ والمنسوخ من وجهة نظره (3) مهاجمته للتراث الإسلامي المتعلق بالناسخ والمنسوخ (4) اتباعه لمنكري الناسخ والمنسوخ (5) تفسيره لمعنى لفظة آية الواردة في (سورة البقرة 106) "وما ننسخ من آية .."
(6) المضيف: لنبدأ بموضوع خطورة الناسخ والنمسوخ في القرآن، ماذا قال الدكتور عمارة؟
الإجابة: أطلب من عزيزي المخرج عرض الجزء الثالث. (فيديو د. عمارة 3) قال د. عمارة: "قضية النسخ، دي قضية تحدث فتنة، سواء في داخل الصف الإسلامي، أو الكلام اللي بيقولوه دلوقت واحد زي زكريا بطرس، ويدَّعي أن القرآن فيه تناقض، لأنه مادام فيه آية وحكم، نسخت آية وحكم آخر، يبقى معنى ذلك إن فيه تناقض، هذا حكم وهذا حكم، هذا حكم غير هذا الحكم، والنسخ معناها إن احنا طوينا صفحة حكم معين، وبالتالي يبقى القرآن فيه تناقضات، وده بيركز عليه زكريا بطرس، وناس كثيرين جدا لا يستطيعون الرد عليه".  
(7) المضيف: وما هو تعليقك على ذلك؟
الإجابة: التعليق: (1) لقد أحدثت قضية الناسخ والمنسوخ بالفعل تصدعا في الصف الإسلامي، وهذا يوضح مدى خطورة قضية الناسخ والمنسوخ. (2) ولم تتوقف خطورة الناسخ والمنسوخ على إنقسام الصف الإسلامي فحسب، بل كما يقول الدكتور عمارة أنها تكشف عن التناقض الموجود في القرآن (3) لهذا فهو يحاول نفي النسخ لينقذ القرآن من التناقض، لأنه يدرك أن وجود هذا التناقض في القرآن يقضي على أسطورة أن القرأن هو موحى به من الله. (4) بل يهدم الإسلام من أساسه (5) والواقع أنت على حق يا دكتور عمارة بقولك أن كثيرين لم يستطيعوا أن يردوا على كلامنا، ردودا منطقية مقنعة، خلال ست سنوات، بما فيهم محاولاتك هذه يادكتور. 

(8) المضيف: نحن نشكره على صراحته، وماذا قال أيضا عن خطورة الناسخ والمنسوخ؟
1) الإجابة: أطلب من المخرج أن يرينا حديث د. عمارة عن خطورة النسخ الجزء الرابع (فيديو عمارة 4) "1ـ موضوع النسخ ده عايز يراجع في داخل الفكر الإسلامي، 2ـ إن كثير من جماعات العنف زعمت أن كل آيات الرحمة، وكل آيات الصفح وكل آيات المغفرة، وكل آيات التسامح كل دي نسختها آية السيف، وإن آية السيف دي نسخت عدة مئات من الآيات، إذن حتى في داخل الفكر الإسلامي الكلام عن النسخ أحدث لون من البلبلة، وبالتالي موضوع النسخ [يمكن أشرت إليكم إن أنا بصدد، يعني منذ فترة وأنا أجمع مادة كتاب عن القرآن الكريم، طلعت أخيرا كتيب اللي هو: القرآن يتحدى في مكتبة الإمام البخاري كمقدمة لهذاالمشروع لكن المشروع فيه رد على كثير مما يثار حول القرآن ومنه موضوع النسخ،
(9) المضيف: وما هو تعليقك على هذه النقطة؟
الإجابة: (1) إني أشكر الدكتور عمارة على إعطائه لنا الدليل على تصدع الفكر الإسلامي بقوله: "موضوع النسخ ده عايز يراجع في داخل الفكر الإسلامي، (2) [وقال أيضا]: "إذن حتى في داخل الفكر الإسلامي الكلام عن النسخ أحدث لونا من البلبلة". (3) نعم هذه هي الحقيقة المرة باعتراف صريح من أحد علماء الإسلام عن مدى خطورة الناسخ والمنسوخ على الإسلام ذاته. (4) أما كلامه عن آيات السلم التي يروج لها جماعات العنف على حد تعبيره، وإنكاره نسخها بآية السيف، أقول له يا عزيزي الدكتور لا تفقد مصداقيتك، فليس هذا من ترويج جماعات العنف، وإنما هي عقيدة الإسلام بحسب إجماع علماء الأمة، وأكتفي بما يلي: 1ـ (الناسخ والمنسوخ لهبة الله بن سلامة ج 1 ص 99) "آية السيف [التوبة 5] نسخت من القرآن مائة وأربعا وعشرين آية" 2ـ (نواسخ القرآن لابن الجوزي ج 1 ص 173) "آية السيف نسخت من القرآن مائة وأربعا وعشرين آية" 3ـ (المحرر الوجيز في تفسير الكتاب العزيز لابن عطية الأندلسي ج 3 ص 375) "آيات المهادنات نسختها آية السيف" 4ـ (ناسخ القرآن العزيز ومنسوخه لهبة الله بن عبد الرحيم ج 1 ص 59) "الناسخ يكون مدنيا لا غير [أي نزل في المدينة]، إما ناسخا لمكي أو لمدني نزل قبله" (5) فالإسلام بالفعل دين العنف والإرهاب بفعل آية السيف وآيات القتل النواسخ لكل آيات السلم والمهادنة، يا دكتور.
(10) المضيف: وماذا قال أيضا الدكتور عمارة عن خطورة الناسخ والمنسوخ؟
الإجابة: لو سمحت عزيزي المخرج أرنا (فيديو د. عمارة 5) يعني لنكن صرحاء، يعني لما يقولك ده فيه آيات نُسخت، وهي موجودة كده كأنها في المتحف، حتى الآية نفسها حتى التلاوة اللي هو نسخ التلاوة، وصل بعض الناس يقول لك ده الحديث ينسخ القرآن ينسخ الآية القرآنية،
(11) المضيف: وما هو تعليقك؟
الإجابة: أولا: (1) أعجبني للغاية دعوة الدكتور عمارة بأن يكون المسلمون صرحاء (2) فقد لمس مصيبة كبرى في الإسلام وهي عدم الصراحة في مواجهة المشاكل التي في القرآن والسنة وتعاليم الإسلام (3) لقد آن الأوان فعلا أن يواجه المسلمون أنفسهم بصراحة. ثانيا: (1) لقد صرح أيضا د. عمارة بمدى التضارب بين علماء المسلمين بخصوص نسخ الآيات، ونسخ تلاوتها (2) ولمح أيضا إلى مشكلة نسخ آيات من القرآن بأحاديث من السنة، وهي مشكلة مما تعصف بالفكر الإسلامي ووحدة المسلمين. ثالثا: (1) لقد أحسن د. عمارة في تشبيه آيات القرآن المنسوخة بالمومياوات المحنطة في متاحف الأموات. (2) مما يدل على أن القرآن ليس كلمة الله، فكلمة الله حية وفعالة (عب 4: 12) (3) أين هذا من قول السيد المسيح: الكلام الذي أكلمكم به هو روح وحياة" (يو6: 63)؟
(12) المضيف: شتان ما بين كلمات القرآن الميتة، وكلمات المسيح الحية. وماذا قال أيضا عن خطورة النسخ في القرآن؟
الإجابة: عزيزي المخرج تفضل بعرض (فيديو د. عمارة 6) بدأت أجمع المادة إيه هو المعنى الحقيقي للنسخ، وبالتالي ليس هناك نسخ لا لحكم ولا لآية لأن الله عندما قال إنا نحن نزلنا الذكر وإنا له لحافظون، هذا الحفظ الإلهي ينطبق على كل حرف كل مادة كل غنة كل كلمة كل جملة كل حكم في القرآن، لا يمكن أن يحال القرآن للإستيداع ويتحول إلى المتحف، ويقول لك دي آية إحنا بنقراها لكن الحكم بتاعها اتنسخ"
(13) المضيف: وما هو تعليقك؟
الإجابة: (1) من هذا الكلام ندرك فداحة المصيبة التي يتعرض لها القرآن والإسلام بسبب ورطة الناسخ والمنسوخ بقوله: "لا يمكن أن يحال القرآن للإستيداع ويتحول إلى المتحف" (2) ولهذا يحاول بكل ما أوتي من قوة أن ينكر وجود النسخ في القرآن بقوله: "ليس هناك نسخ لا لحكم ولا لآية" (3) ويستشهد د. عمارة بآية "إنا نحن نزلنا الذكر وإنا له لحافظون" ليدلل بها على استحالة النسخ في القرآن. 1ـ وتساؤلي هو: لماذا يتمسك سيادته بمنطوق هذه الآية، وينكر منطوق آية قرآنية أخرى وهي "ما ننسخ من آية أو نُنسها نأتي بخير منها أو مثلها" 2ـ أم أنه يؤمن بنظرية الانتقاء، فينتقي من آيات القرآن ما يعجبه، ويرفض منها ما لا يعجبه؟ 3ـ عزيزي د. عمارة يطالبك الإسلام أن تكون ملتزما بكل آيات القرآن 4ـ فالحقيقة المرة هي أنه لا مفر من أن تعترف بأن هناك تضاربا بين آيات القرآن، مما يبرهن على أنه ليس بكلام الله، لأنه لا يمكن أن يكون هنا تضاربا أو اختلافا بين أقوال الله، وعلى رأي كتابك الذي يقول في (سورة النساء82) "وَلَوْ كَانَ مِنْ عِندِ غَيْرِ اللّهِ لَوَجَدُواْ فِيهِ اخْتِلاَفاً كَثِيراً" (4) ورغم كل هذا يدعي د. عمارة "أن هذا الحفظ الإلهي ينطبق على كل حرف كل مادة كل غنة كل كلمة كل جملة كل حكم في القرآن" (5) ولكنه يصطدم بالواقع الذي أطلق عليه العلماء إسم النسخ للخروج من هذه الورطة! (6) فماذا عساه الدكتور عمارة أن يسمي الخروج من مأزق الناسخ والمنسوخ؟ (7) وكيف يبرر هذا التناقض والاختلاف؟ (8) مع العلم أنه لا يصلح أن يكتفي بمجرد صيحات الإنكار مهما علا صوت صرخاته (9) فهيهات هيهات يا دكتور إذ أن صرخاتك تذهب أدراج الرياح، لأنك لا تستطيع أن تنكر الموت في جوف القبور. (10) فالنسخ واقع في القرآن ولن تستطيع أن تدلل على عكس ذلك.
(14) المضيف: أرى أنه يستميت عبثا لإثبات ذلك. وهل من مزيد من أقوله بهذا  الصدد؟
الإجابة: الواقع أنه بلغ قمة انفعاله، وعبر عن خطورة النسخ في القرآن بتفجير قنبلة فكرية، إذ قال في الفيديو الذي سيعرض الآن، (فيديو د. عمارة 7) ده اللي بيستدلوا بالنسخ ..؟ هو بيقول لك: إن ربنا سبحانه وتعالى نسخ الأحكام تخفيفا على الناس لمَّا الواقع تغير، يعني كان فيه واقع نزل له حكم، طب لما الواقع تغير نسخ الحكم الأولاني ده، وجاب حكم ثاني، طب اذا كان النسخ تم في عهد الرسول في الايات اللي هما قالوا عليها دي، هل تغَيُّر الواقع ده انتهى بوفاة الرسول؟ طب ما الواقع متغير دائما وابدا، يبقي معني ذلك انك هتنسخ بقي كل الاسلام" يعني عايز أقول كلام ممكن يقودنا إلى كوارث.
(15) المضيف: وما هو تعليقك على ذلك؟
الإجابة: (1) لقد برع د. عمارة في تجسيد خطورة النسخ فعلا (2) فأوضح أنه دليل على أن القرآن ليس موحى به من الله (3) بل ما هو أكثر من ذلك: برهن أن وجود النسخ في القرآن ينسف وجود الإسلام كدين (4) وقد وضع ذلك في قياس منطقي دقيق إذ قال: 1ـ إن النسخ مرتبط بتغيير الواقع 2ـ والواقع دائما متغير حتى بعد وفاة محمد 3ـ إذن لزم نسخ القرآن ليحل محله تشريع آخر (5) وهكذا نرى أن وجود النسخ في القرآن يقضى على هذا الدين من أساسه. (6) ثم ما أخطر التعبير الذي قاله: 1ـ "يعني عايز أقول كلام ممكن يقودنا إلى كوارث". 2ـ عزيزي الدكتور عمارة اعلم أن مسئوليتك الدينية يحتم عليك أن تفصح عن هذا الكلام الذي تخفيه، مهما كانت النتائج كارثية للإسلام، 3ـ ولكنك سوف تنقذ المخدوعين والمضللين في الإسلام. 4ـ إنها ليست كوارث يا عزيزي، ولكنها طريق الخلاص من هذا الكابوس الذي جثم على أفكار الناس وحرياتهم 14 قرنا من هذا الزمان. (10) من هنا نستطيع أن ندرك لماذا يحاول د. عماره أن ينكر النسخ بشدة، ولكنه يتصرف بمبدأ النعامة التي تنكر وجود الصياد بدفن رأسها في الرمال. الأمر الذي لا يستطيع أن يغير الواقع.
(16) المضيف: لك حق إنك تسميها قنبلة بالفعل. كلمتنا عن تصريحات د. عمارة عن خطورة النسخ، فماذا عن مفهومه للنسخ المذكور في القرآن؟
الإجابة: لنعرف ذلك أرجو من المخرج أن يعرض لنا الجزء الخاص بهذا الموضوع (فيديو عمارة 8) أنا لما بدأت أبحث في هذا الموضوع، موضوع النسخ قادتني الخيوط إلى الموافقات بتاعة الشاطبي، .. أنا عايز أقول إن الشاطبي وجدته كتب نص هو اللي فتح قدامي الباب [..] الشاطبي قال إن القدماء من علماء الأصول كانوا بيسموا تقييد المطلق بيان المبهم، تخصيص العام، تأكيد غير المؤكد، كانوا بيسموا الأشياء دي نسخ، يعني معنى ذلك إن النسخ عند علماء الأصول مش هو النسخ اللي بتكلموا عنه في كل الكتب، وكتب التفاسير ويقول لك الآية دي نسخت الآية دي، والحكم ده نسخ الحكم ده.
(17) المضيف: وما هو تعليقك عليه؟
الإجابة: هذا موضوع آخر تطرق إليه د. عماره وهو عن مفهوم النسخ، وادعى أنه لا يوجد نسخ بل عثر على مصباح علاء الدين مكتشفا أن ما يسميه إجماع الفقهاء بالنسخ هو ليس نسخا ولكن اختلط عليهم الأمر فهو تقييد المطلق ، وتخصيص العام .. إلخ (1) وإني أسأل د. عمارة، هل معنى تسمية القدماء لتقييد المطلق، وتخصيص العام بالنسخ، يُقْصِر النسخ على هذه الأساليب؟ 2ـ أم أن هذه الأساليب تعتبر نوع من النسخ، إلى جوار أنواع أخرى للنسخ؟ 3ـ وبأسلوب آخر: هل النسخ هو فقط تقييد المطلق؟ أم أن تقييد المطلق هو من أنواع النسخ؟ 5ـ وأعطي مثلا للتوضيح: هل الدكتور عمارة مصري؟ أم أن المصري هو الدكتور عماره؟ 6ـ هل عرفت الفرق بين التعبيرين يا دكتور، إذن قل لنا: هل النسخ هو تقييد المطلق؟ أم أن تقييد المطلق هو نوع من أنواع النسخ؟

(18) المضيف: ما هو المقصود من تقييد المطلق أصلا؟

الإجابة: 1ـ موضوع "تقييد المطلق" مشكلة فلسفية في الفقه الإسلامي، 2ـ أراد أن يجد فيها الدكتور عمارة مخرجا من ورطة الناسخ والمنسوخ، ولكنها محاولة فاشلة كما سنرى 3ـ فأولا: هذا التعبير يعني أن الشئ المطلق أو العام، يضعون له، أو ينقصون منه، قيودا أو شروطا ليكون أكثر تخصيصا. 4ـ والفرق بين تقييد المطلق، وتخصيص العام يتضح مما جاء في كتاب (المسودة في أصول الفقه لابن عبد الحليم آل تيمية ج 1 ص 188) "الزيادة على الخطاب بالتقييد، هي كالنقص منه بالتخصيص" 5ـ بمعنى أن تقييد الخطاب هو بزيادة شروط، أما تخصيص العام فهو بالإنقاص منها. 6ـ وإني لست في محاضرة فقهية لأسترسل في شرح هذا الأمر، ولكني قدمته ببساطة شديدة ليكون مفهوما من الجميع، ومن يريد الاستزاده عليه "بالعم جوجل".
(19) المضيف: وما علاقة هذا بموضوع النسخ؟

الإجابة: 1ـ لقد وجد د. عمارة إشارة في كلام الفقهاء القدامى تربط بين النسخ وتقييد المطلق 2ـ فلوى عنق الحقيقة ليقنع الناس أن النسخ هو تقييد المطلق 3ـ وهذا خطأ فادح، بل هوعدم أمانة علمية. 4ـ ويتضح ذلك مما جاء في (كتاب التلخيص في أصول الفقه لابن يوسف الجويني ج 2 ص 167) "أن تقييد المطلق هو زيادة في الخطاب، والزيادة على النص نسخ" 5ـ ويطبق هذه القاعدة على القرآن  ما جاء في (كنز الوصول الى معرفة الأصول للبزدوي ج 1 ص 211) "أن بيان بقرة بني اسرئيل وقع متراخيا [أي متأخرا]  وهذا عندنا تقييد المطلق وزيادة على النص فكان نسخا" 6ـ يفهم من هذا أن تقييد المطلق يعتبر نسخا من أجل الزيادة التي فيه، وليس تقييد المطلق نفسه هو النسخ، كما يدعي د. عمارة. 7ـ وهذه هي المغالطة التي لعب بورقتها سيادته، وهو متيقن أن لا أحد سوف يراجعه ليكشف مغالطاته.
(20) المضيف: هذه نقطة جوهرية حتى تنكشف المغالطات. وهل قال شيئا آخر عن مفهوم النسخ؟
الإجابة: أطلب من عزيزي المخرج عرض الجزء الخاص بذلك (فيديو عمارة 9) فبدأت أرجع إلى كتب الأصول، فوجدت إن عدد كبير جدا من المراجع الأصلية في علم الأصول .. فعثرت على الصيغة اللي بتبين إزاي معنى النسخ في الأصول الإسلامية مختلف عن المعنى الذي شاع في الكتب الموجودة بينا دلوقت، إيه هو؟ [ويكمل حديثه قائلا]: بيقول لك إن النسخ ليس رفع الحكم، يعني الحكم اللي نزل في القرآن لا يمكن أن يرتفع على الإطلاق. أمال إيه؟ ليس رفعا للحكم وإنما رفع تعلق الحكم بالمكلف، يعني أنا عندي حكم لا يرتفع، لا ينسخ، لا يمحى إنما اللي يرتفع هو تعلق هذا الحكم بالمكلف" 
(21) المضيف: وما هو تعليقك على ذلك؟
الإجابة: أولا: يقول: لما رجعت لأصول التراث، للكتب الأصولية، وجدت للنسخ معنى آخر" والواقع أن الدكتور لم يذكر لنا: (1) إسم المرجع الذي رجع إليه من هذه الكتب (2) ولا اسم مؤلفه، (3) ولا الناشر، (4) ولا سنة النشر، (5) ولا رقم جزء الكتاب، (6) ولا رقم الصفحة، (7) لم يذكر النص المقتبس حرفيا؟ (8) يا دكتور، أليست هذه هي أساسيات التوثيق في البحث العلمي؟ (9) كيف تطلق الكلام على عواهنه دون توثيق، وأنت حامل لدرجة الدكتوراه العلمية؟ ثانيا: وفي قوله: "معنى النسخ في الأصول الإسلامية مختلف عن المعنى الذي شاع في الكتب الموجودة بينا دلوقت [ويكمل حديثه قائلا]: بيقول لك إن النسخ ليس رفع الحكم. (1) أحب أقوله: مين هو ده ""اللي بيقولك"" يا دكتور عمارة؟ (2) هو فيه في المرجعيات العلمية: "قالوا لي" يا دكتور؟ ثالثا: وفي قوله: "وإنما رفع تعلق الحكم بالمكلف، [مضيفا] يعني أنا عندي حكم لا يرتفع، لا ينسخ، لا يمحى إنما اللي يرتفع هو تعلق هذا الحكم بالمكلف" 

(22) المضيف: وما هو تعليقك على هذا القول؟
الإجابة: (1) لم يشرح لنا سيادته معنى "تعلق الحكم بالمكلف"؟ (2) ولم يشرح لنا الفرق بين رفع الحكم، وبين رفع الحكم عن المكلف. (3) أليس في المعنيين إبطال سريان الحكم الأول وبدء العمل بالحكم الثاني؟ (4) أو ليس هذا هو مفهوم النسخ وهو نسخ حكم بحكم كما جاء في (الجامع لأحكام القرآن للقرطبي ج 1 ص 448) "نسخ الحكم الأول بغيره" (5) وأيضا جاء في (مناهل العرفان في علوم القرآن للزرقاني ج 2 ص 188) تطبيق على حكم منسوخ في القرآن إذ يقول: (سورة النساء 15) "واللاتى يأتين الفاحشة من نسائكم، فاستشهدوا عليهن أربعةً منكم، فإن شهدوا فأمسكوهن في البيوت حتى يتوفاهن الموت، أو يجعل الله لهن سبيلا، واللذان يأتيانها منكم فآذوهما، فإن تابا وأصلحا فأعرضوا عنهما" فإنها منسوخة بآية النور وهي "الزانية والزاني فاجلدوا كل واحد منهما مائة جادة ولا تأخذكم بهما رأفة في دين الله إن كنتم تؤمنون بالله واليوم الأخر، وليشهد عذابهما طائفة من المؤمنين" وذلك بالنسبة إلى البكر، رجلا كان أو امرأة، أما الثيب من الجنسين فقد نسخ الحكم الأول بالنسبة إليهما وأبدل بالرجم الذي دلت عليه تلك الآية المنسوخة التلاوة وهي الشيخ والشيخة إذا زنيا فارجموهما ألبتة دلت عليه السنة أيضا" (6) أعتقد أن نكتفي بهذا القدر فالوقت يسرع للنهاية، ونرجئ الباقي للحلقة القادمة بمشيئة الله.
(23) المضيف: هل يمكن أخذ بعض المداخلات؟
(24) المضيف: هل يمكن أن تقول لنا كلمة روحية؟

الإجابة: نحن نتحدث عن: مراحل قبول المسيح. أولا: مرحلة ما قبل القرار وفيها: (1) الاستماع والصدمة (2) الرفض والتكذيب (3) البحث للتعرف عن الحقيقة. ثانيا: اتخاذ القرار: (1) إشراقة الحق واللمسة الإلهية (2) الصراع بين القديم والجديد (3) وتكلمنا عن بعض التساؤلات التي قد تعيق الإنسان في اتخاذ القرار منها: هل يمكن الله أن يقبلني وأنا عشت طول عمري في الأدناس والفجور؟ وقلنا: أن الله يحب أن يخلص جميع الناس وأن المسيح أتى من أجل الخطاة (2) وتكلمناعن معطل آخر وهو: هل أستطيع أن أعيش حياتي المقبلة ولا أسقط في الخطية؟ وقلنا: 1ـ عندما نقبل المسيح في حياتنا، يخلق فينا طبيعة جديدة تبغض الخطية، وتحب الالتصاق بالمسيح. 2ـ ويعطينا قوة الروح القدس حتى نقاوم الخطية وننتصر على الاغراءات. 3ـ وإن سقطنا عن ضعف وليس عن استباحة، يسرع لنجدتنا وينقذنا. 
واليوم نتكلم عن: معطل آخر: قد يقول إنسان إنني أنتظر حتى أتخلص من الخطية وآتي إلى المسيح نظيفا. التعليق: هذه من ألاعيب إبليس: فلا أحد يستطيع أن يخلص نفسه، وإلا ما كان هناك حاجة لميء المسيح ... آمين. 
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