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الجمعة 14 أغسطس 2009م

ورطة الناسخ والمنسوخ (الناسخ والمنسوخ عند الشيعة)
(1) المضيفة: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نسألك أن تخلص العالم كله لاسيما دولة موريتانيا حكاما وشعبا، فأنت تحب خلاص الجميع، ولك كل المجد. آمين". 
(2) المضيفة: 1ـ في الحلقة قبل الماضية واصلت الحديث في موضوع الناسخ والمنسوخ، فهل يمكن أن تذكِّرنا بموجز ما كلمتنا به؟ 
الإجابة: (1) نعم كنت أتكلم عن الناسخ والمنسوخ كما جاء في (كتاب المجلس الأعلى للبحوث الإسلامية) وقد ناقشت أنواع الناسخ والمنسوخ، وهذا هو الموجز في الجدول الذي يوضحه (جدول أنواع النسخ) (2) ثم تكلمت عن البراهين التي استند عليها د. عمارة في إنكاره الناسخ والمنسوخ وهي: (جدول إنكار النسخ) (1) مفهوم كلمة آية (2) مفهوم النسخ (3) دلالة أداة "أو" (4) استشهاده بأقوال منكري النسخ. ومن يريد معرفة ذلك فليدخل مواقعنا على الإنترنيت.
(3) المضيفة: كانت حلقة الأسبوع الماضي حلقة خاصة عن أكبر نسخ في القرآن وتزييف للتاريخ، نسخ إسراء محمد إلى المسجد الأقصى، فهل توجز لنا هذا الموضوع؟

الإجابة: تكلمت أولا: عن السلام والحروب، وخصوصا الحروب الدينية، وبؤرة الحروب الدينية في الشرق الأوسط، وهي الخلاف حول أحقية المسجد الأقصى. ولمعرفة هذه الأحقية ناقشنا (1) موقع المسجد الأقصى: هل كان في القدس؟ أم في الجعرانة بالحجاز؟ (2) وهل ذهب محمد فعلا إلى المسجد الأقصى ليلة الإسراء؟ أم كان حلما ليليا؟ أم أن الإسراء حكاية مأخوذة من أسطورة فارسية؟ (3) ثم متى بني المسجد الأقصى بالقدس؟ أليس بعد موت محمد بما يزيد عن 70 سنة؟ (4) ثم منزلة المسجد الأقصى الضعيفة في الإسلام (5) وقدمت بعض الملاحظات والتوصيات، ومنها: 1ـ أن يُدْرس موضوع قضية المسجد الأقصى دراسة علمية متعمقة، لأنها أساس المشكلة. 2ـ  ليتعرف كل طرف من الأطراف المتعادية على حقوقه القانونية 3ـ ويكون ذلك تحت إشراف دولي برعاية هيئة الأمم المتحدة، ليجنبوا المنطقة، بل والعالم كله ويلاتِ الحروب، حتى يسود السلام المنشود. 4ـ ومن أجل ذلك جاري ترجمة هذه الحلقة إلى اللغات الحية لإرسالها إلى الأمم المتحدة، لتكون وثيقة على ضوئها يدرس الموضوع.
(4) المضيفة: وماذا سوف تقول لنا اليوم؟

الإجابة: سأتكلم عن: الناسخ والمنسوخ عند الشيعة. وسأكتفي بأقوال بعض أئمة الشيعة المشهورين وهم: (1) الإمام الطبرسي (2) الإمام الطوسي (3) الإمام الكاشاني (4) الإمام العتائقي (5) الإمام الكليني (6) الإمام المجلسي (7) الإمام محمد علي (8) الإمام بن صدقة (9) الإمام علي بن أبي طالب (10) الإمام الجنابذي (11) الإمام القُمي (12) الإمام البحراني (13) الإمام العياشي. (14) الإمام المرتضى (15) الإمام ابن زهرة الحلبي (16) المحقق الحلي (17) العلامة الحلي (18) الشيخ مُـغْـنِـيّـة .. وغيرهم.
(5) المضيفة: يلاحظ أنك تعتمد دائما على المراجع السنية، وقليلا ما تذكر المراجع الشيعية، فلماذا؟

الإجابة: (1) أنا أنظر إلى الفرقتين على أنهما تمثلان الإسلام، وأنا أخاطب الإسلام أساسا من القرآن ومن المراجع السنية، وإذا وجدت اختلافا بين العقيدة السنية وبين العقيدة الشيعية، أرجع إلى كتب الشيعة أيضا، لكن طالما الموضوع ليس فيه خلاف، فإنني أكتفي بكتب السنة. (2) وبالرغم من أن موضوع الناسخ والمنسوخ لا خلاف فيه بين السنة والشيعة فكلاهما يؤمن بوقوعه في القرآن، ولكني فضلت أن أورد ذلك من أقوال الفرقتين، لمن لم يعرف من عامة المسلمين.
(6) المضيفة: لنبدأ إذن بأول واحد وهو الشيخ الطبرسي، فماذا قال عن الناسخ والمنسوخ؟
الإجابة: (1) ذكر الشيخ أبو علي الفضل الطبرسي في كتاب (مجمع البيان في تفسير القرآن ج 1 ص 406) أنواع النسخ حين شرح آية النسخ في (سورة البقرة 106) وهي "ما ننسخ من آية أو ننسها". قائلا: النسخ في القرآن على ضروب، فمنها ما يُرفع اللفظ ويثبت الحكم [أي يمحى حرفه، ويبقى حكمه] وضرب مثلا لذلك قائلا: كآية الرجم". (2) [وأضاف في نفس المرجع] ومنها أن يرفع حكم الآية وتلاوتها (أي يمحى حكمه وحرفه] قائلا: روي عن أبي بكر أنه قال: كنا نقرأ "لا ترغبوا عن آبائكم فإنه كفر بكم" [ومحيت]. (3) [واستكمل حديثه في نفس المرجع قائلا]: "جاءت أخبار كثيرة بأن أشياء كانت في القرآن فنسخ تلاوتها" [وأضاف موضحا]: "فمنها ما روي عن أبي موسى الأشعري أنهم كانوا يقرأون "لو أن لابن آدم واديين من مال لابتغى إليهما ثالثا، ولا يملأ جوف ابن آدم إلا التراب، ويتوب الله على من تاب" [وعلق قائلا]: ثم رفع" (4) [وأضاف بنفس المرجع] (مجمع البيان في تفسير القرآن ج 1 ص 409) قائلا: "ينزل القرآن فيُعمل به ويتلى، ثم يُؤخر بعد ذلك بأن ينسخ ويرفع تلاوته البتة ويمحى، [وضرب مثلا قائلا]: مثل ما رُوي عن زر بن حبيش أن أُبيَّا قال له: كم تقرأون الأحزاب؟ قال بضعا وسبعين آية، قال قد قرأتها ونحن مع رسول الله أطول من سورة البقرة [286 آية]"! [تماما كما جاء في أقوال السنة] (5) [وضرب مثلا آخر قائلا]: "ومنها مارُوي عن أنس أن السبعين من الأنصار الذين قتلوا ببئر معونة، قرأنا فيهم كتابا: بلِّغوا عنا قومنا إنا لقينا ربنا فرضي عنا وأرضانا" [وأضاف] ثم أن ذلك رفع".
(7) المضيفة: كلام صريح من أحد شيوخ الشيعة، نأتي للشيخ الثاني: الإمام الطوسي، فماذا قال؟
الإجابة: (1) قبل أن أذكر الأقوال التالية أحب أن أشير إلى أن أقوال أئمة الشيعة تعلق على نفس الأمثلة التي ذكرناها، مما يثبت الإجماع على الناسخ والمنسوخ، فلا تظن أننا نكرر الكلام، ولكنه الإجماع بين الأئمة.  (2) فقد قال الإمام أبو جعفر محمد الطوسي (الملقب عند الشيعة بشيخ الطائفة) في تفسيره: (التبيان في تفسير القرآن ج 1 ص13، وأيضا ص 394) "لا يخلو النسخ في القرآن الكريم من ثلاثة أقسام, أحدهما ما نُسخ حكمه دون لفظه… والثاني ما نُسخ لفظه دون حُكمه كآية الرجم" [وأضاف]: فإن وجوب الرجم على المحصنة لا خلاف فيه، والآية التي كانت متضمنة له، منسوخة بلا خلاف، وهي قوله "والشيخ والشيخة إذا زنيا فأرجموهما" والثالث ما نسخ لفظه وحكمه, وذلك نحو ما رُوي عن عائشة أنه كان فيما أنزل الله عشر رضعات نسخن بخمس مشبعات). (2) وفي (التبيان في تفسير القرآن ج1 ص 394) قال أيضا: كانت أشياء في القرآن ونسخت تلاوتها ومنها: "لا ترغبوا عن آبائكم فإنه كفر بكم" [غير موجودة محيت]. (3) [وأضاف] ومنها: "لا يملأ جوف ابن آدم إلا التراب ويتوب الله على من تاب" [وقال]: ثم رفع". (5) و[أضاف أيضا قائلا]: "جاءت أخبار متظافرة بأنه كانت أشياء في القرآن ونسخت تلاوتها و[ذكر منها أيضا قائلا]: سورة الأحزاب كانت تعادل سورة البقرة في الطول [286 آية]". (6) وفي نفس المرجع والصفحة قال: "ماروي عن أنس أن السبعين من الأنصار الذين قتلوا ببئر معونة قرأنا فيهم كتابا بلِّغوا عنا قومنا إنا لقينا ربنا فرضي عنا وأرضانا، ثم أن ذلك رفع". (7) وفي (التبيان في تفسير القرآن ج 1 ص 394) قال: (قد أنكر قوم جواز نسخ القرآن وفيما ذكرناه دليل على بطلان قولهم, وجاءت أخبار متضافرة بأنه كانت أشياء في القران نُسخت تلاوتها).
(8) المضيفة: هذا شيخ آخر وشهادته عن الناسخ والمنسوخ. نأتي للشيخ الثالث الكاشاني. فماذا قال؟
الإجابة: وهو العلامة محسن الملقب الفيض الكاشاني وقد أقر بنسخ التلاوة (1) حين شرح آية "ما ننسخ من آية أو ننسها" في (تفسير الصافي للكاشاني ج1 ص 178) قال "ما ننسخ من آية" بأن نرفع حكمها، وقال "أو نُنسها" بأن نرفع رسمها، ورفع رسمها أي رفع خطها وهذا يعني رفع تلاوتها" (2) وفي نفس المرجع (تفسير الصافي ج 4 ص164) قال: "عن الباقر والصادق عليهما السلام أنهما قرءا  "وأزواجه أمهاتهم (الأحزاب 6)، وهو أب لهم" [قد محيت] (3) وقال أيضا في (تفسير الصافي ج 1 ص 269) "عن القُمي عن الصادق أنه قرأ "حافظوا على الصلوات والصلاة الوسطى صلاة العصر وقوموا لله قانتين" [وقد محيت]. 
(9) المضيفة: الآن ثلاثة شيوخ يقرون الناسخ والمنسوخ، فنأتي إلى الرابع الشيخ العتائقي، فماذا قال؟
الإجابة: هو الإمام كمال الدين عبد الرحمن العتائقي قال  في كتابه (الناسخ والمنسوخ، نشر مؤسسة أهل البيت ص 35): "المنسوخ على ثلاث ضروب: منها ما نسخ خطه وبقى حكمه، كما رُوى من قوله "الشيخ والشيخة إذا زنيا فأرجموهما البته". (2) وقال أيضا في [نفس المرجع]: "ومنها ما نسخ خطه وحكمه مثل: "لو أن لابن آدم واديين من مال لابتغى إليهما ثالثا، ولا يملأ جوف ابن آدم إلا التراب ويتوب الله على من تاب" [وقد محيت].
(10) المضيفة: ونأتي إلى الشيخ الخامس محمد علي، فما هي أقواله عن الناسخ والنسوخ عند الشيعة؟
الإجابة: الإمام محمد علي في كتابه (لمحات من تاريخ القرآن، منشورات الأعلمي ص 222): قال إن أنواع المنسوخ ثلاثة: منها ما نسخ خطه وبقى حكمه كآية الرجم ..." وإلخ.
(11) المضيفة: عرفنا أقوال خمسة من شيوخ الشيعة، ونأتي للسادس، الشيخ الكليني، فماذا قال؟
الإجابة: ذكر الإمام الكليني في كتابه (الكافي، دار الأضواء بيروت ج 7 ص 176) مقرا بوقوع النسخ في القرآن واستشهد بآية الرجم قائلا أنها نسخـت تلاوتها. 
(12) المضيفة: ذكرت لنا أقوال 6 من شيوخ الشيعة، نأتي إلى السابع الإمام المجلسي فماذا قال؟
الإجابة: (1) جاء في كتابه (بحار الأنوار مجلد 89 ص 114 ـ 116) تحت باب (أنواع آيات القرآن، وناسخها ومنسوخها) إقرار بالناسخ والمنسوخ، وأورد الآيات التالية الدالة على النسخ وهي: 1ـ من (سورة البقرة 106) "مَا نَنسَخْ مِنْ آيَةٍ أَوْ نُنسِهَا نَأْتِ بِخَيْرٍ مِّنْهَا أَوْ مِثْلِهَا" 2ـ ومن (سورة النحل 101) "وَإِذَا بَدَّلْنَا آيَةً مَّكَانَ آيَةٍ وَاللّهُ أَعْلَمُ بِمَا يُنَزِّلُ" (2) وجاء ايضا في (بحار الأنوار مجلد 89 ص 41) أمثلة كثيرة من الناسخ والمنسوخ منها قوله: 1ـ أنه "قد جاءت شاة إلى صحيفة فأكلتها وذهب ما فيها [من قرآن]" وهو هنا يتكلم عن آية رضاعة الكبير. 2ـ و[في نفس الصفحة 41 من كتاب بحار الأنوار مجلد 89] قال طلحة: سمعت عمر وأصحابه الذين ألَّفوا ما كتبوا على عهد عمر وعلى عهد عثمان يقولون: "إن سورة الاحزاب وهي الآن (73 آية) كانت تَعْدُل سورة البقرة (286 آية). و"إن سورة النور وهي الآن (64 آية) كانت (أكثر من مائة آية). و"أن سورة الحِجْر وهي الآن (99 آية) كانت (مائة وتسعون آية). (3) كما جاء قي كتابه (مرآة العقول ج: 23 ص 267) عن آية الرجم قال: "عُدَّتْ هذه الآية مما نسخت تلاوتها دون حكمها.
(13) المضيفة: هؤلاء سبعة أئمة شيعة، وماذا عن الإمام بن صدقة ماذا قال؟

الإجابة: جاء في (تفسير العياشي ص 10) قال الإمام مسعدة بن صدقة سألت أبا عبد الله عليه السلام عن الناسخ والمنسوخ. قال: الناسخ هو الثابت المعمول به، والمنسوخ هو ما قد كان يعمل به".
(14) المضيفة: هؤلاء 8 أئمة شيعة، وماذا عن الإمام محمد الجنابذي ماذا قال؟

الإجابة: الإمام العالم الشيعي محمد الجنابذي الملقب بسلطان علي شاة في (بيان السعادة في مقامات العبادة ج3 ص 230) عندما فسر آية: "النبي أولى بالمؤمنين من أنفسهم وأزواجه أمهاتهم" قال قرأ الصادق ههنا: وهو أب لهم" [وهي قد محيت وغير موجودة الآن في القرآن]
(15) المضيفة: هؤلاء 9 أئمة شيعة، وماذا عن الإمام القُمي ماذا قال؟

الإجابة: الإمام علي بن إبراهيم القُمي (1) شرح في (تفسير القمي ج2 ص 176) الآية: "النبي أولى بالمؤمنين من أنفسهم وأزواجه وأمهاتهم" قال: نزلت وهو أب لهم" (في الأحزاب، وقد محيت). (2) وفي نفس المرجع (تفسير القمي ج1 ص 106) قال: عن أبي عبد الله عليه السلام أنه قرأ: "حافظوا على الصلوات والصلاة الوسطى [صلاة العصر] وقوموا لله قانتين" [صلاة العصر غير موجودة الآن، قد محيت] (3) وقال في تفسيره (تفسير القمي ج1 ص 58): عن أبي رفعة في "غير المغضوب عليهم، وغير الضالين" هكذا نزلت. [وتغيرت إلى ولا الضالين]
(16) المضيفة: هؤلاء 10 أئمة شيعة، وماذا عن الإمام البحراني ماذا قال؟
الإجابة: الإمام هاشم البحراني قال في تفسيره (تفسير البحراني ص 395): "وفي بعض القراءات "حافظوا على الصلوات والصلاة الوسطى [صلاة العصر] وقوموا لله قانتين [طائعين]" [صلاة العصر غير موجودة الآن قد نسخت ومحيت].
(17) المضيفة: هؤلاء 11 إمام شيعي، وماذا عن الإمام العياشي ماذا قال؟
الإجابة: الإمام العياشي محمد بن مسعود (1) قال في كتاب (تفسير العياشي ج1 آية 238 البقرة) "رُوى عن محمد بن مسلم عن أبي جعفر قال: قلت له الصلاة الوسطى قال: "حافظوا على الصلوات والصلاة الوسطى صلاة العصر وقوموا لله قانتين" [وقد نسخت صلاة العصر]. (2) وقال في نفس المرجع: عن أبي رفعة في "غير المغضوب عليهم، وغير الضالين" هكذا نزلت". 
(18) المضيفة: هؤلاء 12 شيخا شيعيا، وماذ قال السيد المرتضى؟
الإجابة: قال السيد علم الهدى المرتضى في كتاب (الذريعة في أصول الشيعة ج1 ص 428-429): "اعلم أن الحكم والتلاوة عبادتان يتبعان المصلحة، فجائز دخول النسخ فيهما معا، وفي كل واحدة دون الأخرى، بحسب ما تقتضيه المصلحة. (1) ومثال نسخ الحكم دون التلاوة هونسخ الاعتداد بالحول [أي العدة للمرأة بعد مرور سنة]، وتقديم الصدقة أمام المناجاة [أي دفع رسوم مقابلة النبي]. (2) ومثال نسخ التلاوة دون الحكم: هو ما روي أن من جملة القرآن: "والشيخ والشيخة إذا زنيا فارجموهما" فنسخت تلاوة ذلك. (3) ومثال نسخ الحكم والتلاوة معا موجود أيضا: وهو ما روي عن عائشة أنـها قالت: "كان فيما أنزل الله سبحانه عشر رضعات يحرِّمن فنسخ بخمس، وأن ذلك كان يتلى". 

(19) المضيفة: ونأتي للشيخ الحلبي رقم 14.
الإجابة: هو الشيخ ابن زهرة الحلبي، قال في كتابه (الغنية ص 535): "يجوز نسخ الحكم دون التلاوة كنسخ الاعتداد بالحول [أي العدة بعد مرور سنة]، وتقديم الصدقة أمام المناجاة [أي دفع رسوم مقابلة النبي] [وأضاف] "ويجوز نسخ التلاوة معا".
(20) المضيفة: وماذا عن الشيخ الحلي رقم 15؟
الإجابة: إنه الشيخ محمد بن حسين المحقق الحَلِّي، قال في كتابه (معارج الأصول ص 170): " المسألة السادسة: (1) نسخ الحكم دون التلاوة جائز، وواقع، كنسخ الاعتداد بالحول [أي العدة بعد مرور سنة]، وكنسخ الإمساك في البيوت [عقوبة المرأة]. (2) كذلك نسخ التلاوة مع بقاء الحكم جائز، وقيل: واقع، كما يقال انه كان في القرآن زيادة نسخت".
(21) المضيفة: أتينا إلى الشيخ العلامة الحِلَّي رقم 16.
الإجابة: هو جمال الدين أبو منصور العلامة الحِلَّي ، قال في كتابه (مبادئ الأصول ص181-182(: في باب: "البحث الرابع: تحت عنوان: "ما يجوز نسخه" قال: (1) يجوز نسخ الشيء إلى غير بدل، كالصدقة أمام المناجاة وإلى ما هو أثقل. (2) ونسخ التلاوة دون الحكم، وبالعكس"
 (22) المضيفة: وإلى الشيخ مغنية رقم 17.
الإجابة: هو الشيخ محمد جواد مُـغْـنِـيّـة، قال في تفسيره (المختصر الموسوم بالمبين فصل مَا نَنسَخْ مِنْ آيَةٍ) : قال ننسخها أي نزيلها { أَوْ نُنسِهَا } نمحو حفظها من القلوب".
(23) المضيفة: هؤلاء 17 شيخا شيعيا ونأتي إلى رقم 18 "الإمام علي بن أبي طالب" فماذا قال؟  
الإجابة: لنختم المجموعة التي اخترتها في هذا المجال اليوم بالإمام علي بن أبي طالب (1) جاء في كتاب (نهج البلاغة ص 44) قال: "كتاب ربكم فيكم، مبيناً حلاله وحرامه وفرائضه وفضائله وناسخه ومنسوخه" (2) وجاء فى (كتاب الناسخ والمنسوخ لهبة الله البغدادى صفحة 12) قصة عن على بن أبى طالب حكى عنه أنه دخل مسجدا فى الكوفة، فوجد هناك رجلاً حوله لفيف من الرجال فى المسجد، على هيئة حلقات، واسمه عبد الرحمن ابن داب، وكان صديقاً لموسى الأشعرى، ووجده يفتى فى المسجد، وعندما سمعه لم يعجبه كلامه، فقال له: أتفهم الناسخ والمنسوخ؟ فقال له: لا. فرد عليه على بن أبي طالب قائلا: هلكت وأهلكت، وقَرَصَ أحد أذنيه، وأخرجه خارج المسجد، محذراً إياه أن لا يراه ثانية فى المسجد". 
(24) المضيفة: بعد هذا العرض لأقوال أئمة الشيعة عن الناسخ والمنسوخ هل لك تعليق على أقوالهم؟
الإجابة: (1) أقول: هل بعد كل هذه البراهين من كتب الشيعة، وقبلها ما أوردناه من كتب السنة، يأتي مدلسون يدعون كذبا أنه لا يوجد ناسخ ولا منسوخ في القرآن؟ (2) واضح أن علماء المسلمين من شدة الحرج من هذه الفضيحة التي تثبت أن القرآن ليس مصدره إلهي، أي لم يوح به من الله، فلجأوا إلى الكذب والخداع والتلفيق. ولنسمع هذه الحقيقة المرة من د. عمارة (فيديو عمارة: لا يوجد نسخخخ .. يودينا في داهية) (3) ولكن هيهات هيهات أن يهربوا من الحق الواضح وضوح الشمس في سمْت السماء. (5) ولا يستطيعون أن يضحكوا على الأجيال الصاعدة التي تفكر بعقلها قبل أن تؤمن بقلبها.
(25) هل نستطيع أن نأخذ بعض المداخلات؟

الإجابة: وصلني إيميل أحب أن أقرأه لكم لنرى عمل الله في النفوس المتعطشة لمعرفته (...)
(26) هل تعطينا تأملا روحيا؟
الإجابة: أولا: قبل التأمل الروحي، أحب أن أوجه نظر المؤمنين في كل مكان إلى واجبهم نحو العالم من حولهم، السيد المسيح أعطانا وصيتين قبل صعوده إلى السماء عن الكرازة والتلمذة، وأنا قد تكلمت عن ذلك في برنامج التلمذة الروحية، ولكني أذكر به الجميع الآن لكي ننتبه إلى مسئوليتنا التي كلفنا بها السيد المسيح: (1) فبالنسبة للكرازة قال لتلاميذه وللمؤمنين  جميعا: في (مر16: 15) "اذهبوا الى العالم اجمع واكرزوا بالانجيل للخليقة كلها" أي انشروا الخبر السار، أن المسيح جاء إلى العالم بدافع من الحب العجيب، ليقدم نفسه فدية عن العالم، فكل من يقبله كمخلص شخصي لنفسه يتمتع بحمايته، وخلاصه من عقوبة الخطية، ومن عذاب القبر وما بعد القبر، ومن نيران جهنم، وينال بر المسيح، والحياة الأبدية (2) والوصية الثانية هي التلمذة، إذ قال في (مت28: 19) "اذهبوا وتلمذوا جميع الامم وعمدوهم باسم الاب والابن والروح القدس"، والتلمذة هي التعليم والتربية المسيحية عبر مراحل النمو الروحي، ليصبح الإنسان متشبها بسيده المسيح في حياته وتصرفاته وسلوكه المقدس. هذه هي رسالة الكنيسة عن الكرازة والتلمذة فلنسأل أنفسنا هل نحن أمناء على تنفيذ هاتين الوصيتين، أم أننا متخاذلون بسبب عدم التثقل بالمسئولية نحو المحيطين بنا، وعدم الانشغال بمحبتهم لإنقاذ نفوسهم الغالية، أم أنه الخوف الذي يمنعنا عن تنفيذ كلام المسيح. أصلي إلى الله أن يحرك كل مؤمن لأن يكون آلة في يد المسيح ليستخدمه بالحب لخلاص الآخرين الذين يقول لسان حالهم "اعبر إلينا وأعنا" آمين. ثانيا: رسالتي إلى الأحباء المسلمين الذين يريدون أن يقبلوا خلاص المسيح، أكمل حديثي عن إزالة العقبات التي قد تعترض فكر المسلم. (1) وقد بدأت الحديث بتوضيح إيماننا في وحدانية الله الذي لا شريك له الموجود بذاته وهو الحي بروحه والناطق بكلمته، وهذا هو مفهومنا عن التثليث وليس ثلاثة آلهة، (2) وتكلمت بعد ذلك عن طبيعة السيد المسيح، فهو إنسان بشر، طاهر من الخطية، تجلى فيه الله، كما تجلى لموسى في الشجرة وتكلم منها، فليس في ذلك شرك وأن لا إله إلا الله. (3) واليوم أضيف حديثا عن صلب المسيح، أقول لماذا نؤمن بصلب المسيح؟ الكتاب المقدس بعهديه القديم والجديد يتكلم عن هذه القضية المحورية، وهي فداء الإنسان، فالمسيح هو الذبح العظيم الذي دبره الله لفداء البشرية، كما دبر الذبح العظيم لفداء ابن إبراهيم، فلا خلاص إلا بالفداء، ونحن نؤمن أن المسيح قدم نفسه بالحب لفدائنا، فهل تقبله فاديا ومخلصا لحياتك؟ بهذا تنقذ نفسك، وإلا فليس لك فداء بديل، بل ستظل تحت عقوبة الموت الأبدي. وأنت بلا عذر أيها الإنسان. صل معي الآن إن أردت أن تنال خلاص المسيح، قل له: خلصني يارب من عقوبة الخطية، فإني آت إليك تائبا فاقبلني، وأشكرك لأنك بالحب قبلتني آمين.
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