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الجمعة 21 أغسطس 2009م

(السقوط العظيم لأسطورة الإسلام)
(1) المضيفة: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نسألك أن تخلص العالم كله لاسيما دولة أفغانستان حكاما وشعبا، فأنت تحب خلاص الجميع، ولك كل المجد. آمين". 
(2) المضيفة: في الحلقة الماضية كلمتنا في موضوع الناسخ والمنسوخ بحسب ما جاء عند الشيعة. فما هو موضوع حلقة اليوم؟ 
الإجابة: موضوع حلقة اليوم هو تجميع ومراجعة لما قلناه في حلقات الناسخ والمنسوخ في حوار الحق منذ (5 يونيو 2009م إلى اليوم 21 أغسطس 2009م)، أي على مدى حوالي ثلاثة أشهر، منذ الحلقة (رقم 120 إلى حلقة اليوم رقم 131)، أي أن هذه هي الحلقة الثانية عشرة في مناقشة ورطة الناسخ والمنسوخ في القرآن. هذا طبعا علاوة على مناقشة نفس الموضوع سابقا في برنامج أسئلة عن الإيمان من حلقة (20 ـ 26) [أي سبع حلقات] في عام 2003م.
(3) المضيفة: كان لحلقات الناسخ والمنسوخ في بدء ظهورها في برنامج أسئلة عن الإيمان سنة 2003م رجة صادمة للجميع انعكست على صفحات الجرائد، فهل تذكر لنا شيئا مما نشرته الجرائد المصرية في ذلك الحين؟

الإجابة: أكتفي لضيق وقت البرنامج بما جاء في (جريدة الأسبوع بتاريخ 19/1/2004م  فى الصفحة الثانية) يقول المحرر عمرو ناصف: "أثناء جولة قمت بها بعد منتصف ليل الخميس 15/1/2004م بين أقنية الدش، فوجئت بقناة تلفزيونية إسمها "الحياة" [وأضاف]: وكان إسم الضيف هو القمص زكريا بطرس، [واستطرد قائلا]: كان الناسخ والمنسوخ فى القرآن هو موضوع المقابلة وهو موضوع صعب ومعقد، ويتحاشى الكثير من المجتهدين المسلمين الخوض فى تفاصيله، [ويواصل حديثه قائلا]: لذلك قررت متابعة البرنامج كله حيث جذبتني فكرة تصدى أحد القساوسة لهذه القضية، [وأضاف]: وهنا بدأت الطامات تتوالى: [واستكمل حديثه حتى قال]: "أما خلاصة الحلقة فهي أن القرآن يناقض بعضه بعضا وينسف مضامينه وأصوله من أساسها. ويحمل بين آياته الأدلة القاطعة على أنه ليس من عند الله. [وواصل حديثه قائلا]: وحمل كلام القمص نصائح للمسلمين حتى يستيقظوا من غفلتهم وغفوتهم، ويتبعوا الدين الصحيح، قبل أن يأتي يوم يصبح الوضع فيه: [وهنا توقفت عن قراءة الكلمة التالية في مقال المحرر وهي "تواليت" فلم أفهما، فأعدت قراءة العبارة من أولها]: "قبل أن يأتي يوم يصبح الوضع فيه "توليت على حد تعبيره"، [فلم افهم أيضا حتى قرأت العبارة التي تليها فعرفت قصده، إذ يقول]: أي متأخرا جدا، فأدركت أنه عرَّب كلمة (Too late) فطلعت بالحروف االعربية تواليت.
(4) المضيفة: لنبدأ التركيز على كل حلقة من هذه الحلقات التي أشرت إليها من (120 ـ 131)، فهل يمكن أن تلخص لنا موضوع الحلقة (رقم 120) (بتاريخ 5 يونيو 2009م)؟
الإجابة: تكلمنا في تلك الحلقة عن ورطة الناسخ والمنسوخ من الجوانب التالية: (1) أوردنا الشبهة نفسها وهي: كيف يقال إن الله يغير كلامه ويبدله وينسخه ويزيله؟ وهو ليس إنساناً فيكذب، ولا ابن إنسان فيندم!" (2) وأوردنا الرد على الشبهة: باعتراف الشيوخ بورود الناسخ والمنسوخ في القرآن قائلين: (حقائق الإسلام في مواجهة شبهات المشككين ص 122) " نحن لا ننكر أن فى القرآن نسخاً" [وأضاف حضرات الشيوخ]: ......." وعلقنا على خطورة هذا الكلام. (4) ثم تكلمنا عن مفهوم الناسخ والمنسوخ وهو: تحويل الحلالَ حراماً، والحرامَ حلالاً، والمباحَ محظوراً، والمحظورَ مباحاً" (تفسير ابن كثير ج1 ص 104) (5) وتحدثنا عن مصدر النسخ في القرآن (سورة البقرة 106) "ما ننسخ من آية أو نُنسها نأتي بخير منها أو مثلها". (6) ثم وضحنا أن المنسوخات في القرآن ليست قليلة كما يقولون، ولكنها بلغت أكثر من 62% من القرآن (7) وأوردنا السور والآيات التي فيها منسوخات (8) ثم أهمية موضوع الناسخ والمنسوخ بالنسبة للقرآن (9) وختمنا الحلقة بالحقيقة الخطيرة التي تهدم القرآن تماما على أنه بهذا ليس هو موحى به من الله بحسب حكم القرآن نفسه في (سورة النساء 82) "لو كان من عند غير الله لوجدوا فيه اختلافا كثيرا" (قراءة عبد الباسط).

(5) المضيفة: شكرا، ونأتي إلى الحلقة التي بعدها وهي حلقة 121 بتاريخ (12 يونيو 2009م)؟
الإجابة: (1) واصلت الحديث عن ورطة الناسخ والمنسوخ في القرآن (2) وعلقنا على ما قاله د. عمارة، عضو المجلس الأعلى للبحوث الإسلامية، والذي شارك في تأليف هذا الكتاب "حقائق الإسلام في مواجهة شبهات المشككين"، وكان تعليقي من خلال تسجيل تلفزيوني له (3) وقلت أنني دهشت لأنه ناقض في هذا التسجيل ما جاء في الكتاب بخصوص الناسخ والمنسوخ في القرآن. (4) وذكرت العناصر التي تكلم عنها الدكتور عمارة إجمالا (جدول عمارة)، وهي: 1ـ خطورة الناسخ والمنسوخ 2ـ مفهوم الناسخ والمنسوخ من وجهة نظره 3ـ مهاجمته للتراث الإسلامي المتعلق بالناسخ والمنسوخ 4ـ اتباعه لمنكري الناسخ والمنسوخ "أبي مسلم الأصفهاني" 5ـ ثم تفسيره لمعنى لفظة آية الواردة في (سورة البقرة 106) "وما ننسخ من آية .." (5) وقد تناولت النقطتين الأولى والثانية: خطورة الناسخ والمنسوخ، ومفهوم الناسخ والمنسوخ من وجهة نظره.
(6) المضيفة: وفي حلقة 122 بتاريخ (19 يونيو 2009م) تكلمت عن بقية النقاط، فهل يمكن أن تذكرنا بذلك؟ 
الإجابة: (1) بالفعل تكلمت عن مهاجمة الدكتور عمارة للتراث الإسلامي المتعلق بالناسخ والمنسوخ. (2) وشمل تعليقي بعض النقاط التي أثارها، ومنها قوله: 1ـ إن التراث الإسلامي فيه كلام غث يجب أن يلقى به في المزبلة 2ـ وقوله إن عقل المسلمين مشغول بفقه دورات المياه. [الاستنجاء، والاستبراء، والغازات في الصلاة، وفقه الغائط والفسا والضراط]. (فيديو عمارة: كلام غث)
(7) المضيفة: هل يمكن أن تذكرنا بموضوع حلقة 123 بتاريخ (26 يونيو 2009م)؟

الإجابة: تكلمت عن: أنواع الناسخ والمنسوخ في كتب التراث، (جدول أنواع النسخ) وهي: (1) ما نُسخ حرفه، وبقي حكمه. (2) ما نُسخ حكمه، وبقي حرفه.(3) ما نُسخ حرفه ونسخ أيضا حكمه. وتكلمت بالتفصيل عن النوع الأول من الناسخ والمنسوخ، وهو ما نسخ حرفه [أي وجوده في المصاحف] وبقي حكمه كما في: (1) رجم الزاني والزانية (2) ورضاع الكبير.

(8) المضيفة: وفي (حلقات  124و125و126) بتواريخ (3و10 و17 يوليو 2009م) تكلمت عن النوع الثاني من الناسخ والمنسوخ، فهل تذكرنا بذلك؟
الإجابة: النوع الثاني من الناسخ والمنسوخ (جدول الناسخ والمنسوخ) هو: ما نُسخ حكمه، وبقي حرفه مثل: (1) دفع رسوم لمقابلة النبي ونسخت. (2) آيات السلم ونسخها بآيات الحرب والقتل لمن لا يدخل الإسلام، وللمرتدين عن الإسلام. (3) مدح الكتاب المقدس ثم نسخ ذلك واتهامه بالتحريف (4) مدح أهل الكتاب على أنهم أقرب الناس مودة للمسلمين، ثم نسخ ذلك والتحريض على قتالهم وإجبارهم على دفع الجزية وهم أذلاء (5) نسخ آيات الحرية الدينية (سورة يونس 99) "أفأنت تكره الناس" بآيات الإكراه (سورة آل عمران 83) "أفغير دين الله يبغون، وله أسلم من في السموات والأرض طوعا وكرها"
(9) المضيفة: وتكلمت في حلقة 127 بتاريخ (24 يوليو 2009م) عن النوع الثالث من الناسخ والمنسوخ فلو سمحت تذكرنا به.
الإجابة: نعم تكلمت عن النوع الثالث من الناسخ والمنسوخ وهو ما نسخ حكمه ونسخ أيضا حرفه. وأسأل المخرج أن يضع لنا (جدول أنواع الناسخ والمنسوخ) ومعنى هذا النوع هو: إلغاء العمل بالآية القرآنية، وأيضا إلغاء الآية القرآنية نفسِها من القرآن. وتكلمت عن: (1) محو قرآنات منزلة أو قرائين [الأحرف السبعة] (2) وشهدت كتب التراث أيضا على محو سور كاملة من القرآن [كرواية الحفَّاظ الذين ذهبوا فجرا إلى محمد يسألونه عن السورة التي حفظوها بالأمس فقال لهم: رفعت البارحة] (كتاب الحاوي الكبير للماوردي ج 16 ص 80) (3) وهناك محو آيات كثيرة من القرآن [من سورة الأحزاب، كما هو موضح بـ (جدول ما نسخ حكمه وحرفه 1ـ محو قرآنات 2ـ محو سور قرآنية 3ـ محو آيات قرآنية.)
(10) المضيفة: عن ماذا تكلمت في الحلقة 128 بتاريخ (31 يوليو 2009م)؟
الإجابة: ناقشت البراهين التي استند عليها د. عمارة في إنكاره الناسخ والمنسوخ (جدول إنكار النسخ) وهي: (1) مفهوم كلمة آية (2) مفهوم النسخ (3) دلالة أداة "أو" (4) استشهاده بأقوال منكري النسخ، وركز على أبي مسلم الأصفهاني [وهو معتزلي، أنكر النسخ مقلدا كلام اليهود]. وتساءلت وقتها إن كان د. عمارة يستشهد بكلام الأصفهاني، فهل اعتنق مذهب المعتزلة وهو خريج الأزهر السني، وهل يقبل الإسرائيليات التي تأثر بها الأصفهاني بشهادة كتب التراث الإسلامي (كتاب التحبير شرح التحرير في أصول الفقه للمرداوي ج 6 ص 2985)
(11) المضيفة: كانت بالفعل أسئلة حرجة لم يكن يتوقعها. وماذا عن حلقة 129 في7 أغسطس 2009م؟
الإجابة: تكلمت عن أخطر عملية نسخ في القرآن والتاريخ، الخاصة بالمسجد الأقصى. وناقشنا (1) موقع المسجد الأقصى أفي القدس أم في الجعرانة؟ (خريطة الجعرانة) (2) وهل ذهب محمد فعلا إلى المسجد الأقصى ليلة الإسراء؟ أم كان حلما ليليا؟ أم أن الإسراء حكاية مأخوذة من أسطورة فارسية؟ (3) متى بني المسجد الأقصى بالقدس؟ أليس بعد موت محمد بما يزيد عن 70 سنة؟ (كتاب المفصل في تاريخ القدس لعارف العارف ص 107) (4) وتكلمت عن منزلة المسجد الأقصى الضعيفة في الإسلام (5) ثم قدمت بعض الملاحظات والتوصيات منها: 1ـ أن يُدْرس موضوع قضية المسجد الأقصى دراسة علمية متعمقة، لأنها أساس المشكلة. 2ـ  ليتعرف كل طرف من الأطراف المتعادية على حقوقه القانونية 3ـ ويكون ذلك تحت إشراف دولي برعاية هيئة الأمم المتحدة، ليجنبوا المنطقة، بل والعالم كله ويلاتِ الحروب، حتى يسود السلام المنشود. 4ـ ومن أجل ذلك جاري ترجمة هذه الحلقة إلى اللغات الحية لإرسالها إلى الأمم المتحدة، لتكون وثيقة على ضوئها يدرس الموضوع.

(12) المضيفة: في الواقع كانت صدمة كبيرة لم يفوقوا منها إلى الآن. نأتي إلى حلقة الأسبوع الماضي بتاريخ (14 أغسطس 2009م) فهل تذكر المشاهدين بموضوعها؟
الإجابة: تكلمت عن: إقرار أئمة الشيعة بوجود الناسخ والمنسوخ في القرآن ومنهم: (1) الإمام أبو علي الفضل الطبرسي (2) الإمام أبو جعفر محمد الطوسي (3) الإمام العلامة محسن الملقب الفيض الكاشاني (4) الإمام الكليني (5) الإمام محمد باقر المجلسي (6) الإمام علي بن أبي طالب (7) الإمام القمي .. وغيرهم. حيث اعترفوا بوجود أنواع النسخ الثلاثة "ما نسخ حكمه وبقي حرفه، وما نسخ حرفه وبقي حكمه، وما نسخ حكمه وحرفه. (كتاب بحار الأنوار لباقر المجلسي ج 89 ص 114 ـ 116)
(13) المضيفة: ونأتي إلى حلقة اليوم بعد هذا التجميع الدقيق، أريد أن أسمع تعليقك على موضوع الناسخ والمنسوخ ككل؟
الإجابة: (1) أحب أن أعطي عنوانا لهذه الحلقة هو: (السقوط العظيم لأسطورة الإسلام)، (2) ودعوني أشرح لماذا اخترت هذا العنوان (3) كلنا يذكر أسطورة خط بارليف الحصين، (4) وللأجيال الصاعدة التي لم تحضر زمان مجد هذه الأسطورة أقول لهم: 1ـ أن إسرائيل في حربها مع العرب وخاصة مصر الحبيبة، بنت ساترا حصينا على شاطئ قناة االسويس الشرقي، وسمي باسم صاحب الفكرة الجهنمية وهو "الجنرال الإسرائيلي حاييم بارليف". 2ـ وكانت إسرائيل تفتخر بهذه الأسطورة وتتحدى عزة مصر وكرامتها. 3ـ وظلت مصر عاجزة عن اختراق خط باريف، حتى قام مهندس مصري قبطي هو "اللواء باقي زكي يوسف"  (كتاب سنوات وأيام مع عبد الناصر، تأليف سامي شرف ج 1 البداية الأولى حلقة 30) (صورة الغلاف، وصورة خط بارليف، وصورة اللواء) [وقد تجاهلوا تكريمه تماما حتى لا يعود مجد النصر لقبطي] أقول أنه قام بوضع خطة خارقة لتحطيم أسطورة إسرائيل والإطاحة بخط بارليف في وادي العدم. فأذل كبرياء إسرائيل. 4ـ وكانت الخطة العبقرية هي تسليط خراطيم المياه إلى هذا السد المنيع، بعد أن فشلت دانات الصواريخ في إزالته، فانجرفت رمال سد بارليف إلى أسافل البحر الأحمر، واستقرت إلى جوار مركبات فرعون الطاغية الذي غاص في أعماق البحر هو الآخر، أيام موسى النبي.
(14) المضيفة: اسمح لي أن أسألك: ما هو إذن وجه الشبه بين خط بارليف وبين الإسلام في هذا التشبيه؟ 
الإجابة: (1) أول وجه شبه هو: كونه أسطورة: فخط بارليف كان أسطورة، تباهى بها الإسرائيليون زمانا، وانكشف أمرها أخيرا أنها أسطورة هشة، وهكذا أيضا الإسلام أسطورة هشة تباهى بها المسلمون على مدى 14 قرنا من الزمان، وآن الأوان أن تنكشف اليوم هشاشتها. (2) وجه شبه آخر هو: الدشم الحصينة على قمة تل الرمل، فخط بارليف لم يكن من الحديد أو الأسمنت المسلح، بل كان كومة كبيرة كتل من الرمال، بنيت فوقها حصون منيعة توحي بالجبروت. والإسلام كذلك: قلاع حربية، ومساجد دينية، توحي بجبروت مزعوم، بنيت على الرمل، وانطبق عليها قول السيد المسيح: (مت7: 26و27) "الرجل الجاهل بنى بيته على الرمل. فنزل المطر وجاءت الانهار وهبت الرياح وصدمت ذلك البيت فسقط، وكان سقوطه عظيما" (3) وجه شبه ثالث: قوة المياه: التي سُلطت على خط بارليف الترابي، فجرفته إلى وادي العدم، هكذا أيضا لا تصلح دانات الصواريخ لا في العراق ولا في أفغانستان ولا في باكستان ولا في أي بلدستان، أن تقضي على إرهاب الإسلام، بل قوة مياه الروح القدس التي تسلط على عقول وقلوب المسلمين هي التي تنظفها وتجرف تراب التعاليم الإسلامية وتطوح بأسطورة الإسلام الكبرى لتستقر في قاع ذكريات التاريخ الأسود لحقبة طويلة من كابوس مرعب للعصابة مصاصي الدماء وآكلي أشلاء بني البشر.
(15) المضيفة: ما هي جوانب خطورة الناسخ والمنسوخ على القرآن  والدين الإسلامي؟
الإجابة: (1) الخطورة الأولى: كيف تتفق فكرة الناسخ والمنسوخ أو التغيير والتبديل مع علم الله المطلق الذي لا يتغير ولا يتبدل؟ فالله ليس إنسانا يغير كلامه ويبدله، وهذا ما يقره القرآن أيضا في (سورة الأنعام 34) "لا تبديل لكلمات الله" وفي (سورة الكهف 27) "لا مبدل لكلماته" فكيف يقولون أن كلمات الله بدلت وغيرت ونسخت؟ (2) الخطورة الثانية: هل تتفق فكرة الناسخ والمنسوخ، أو التغيير في آيات القرآن وإلغائها ومحوها، مع حقيقة أن القرآن أزلي مكتوب في لوح محفوظ؟ فهل تم التغيير والإلغاء في اللوح المحفوظ أو بمعنى آخر هل للوح المحفوظ طبعات معدلة ومنقحة ومزيدة؟ (3) الخطورة الثالثة: أما عن قول السورة القرآنية "أو نُنْسِها" فكيف يتفق هذا مع قول القرآن (في سورة الحجر 9) "إنا نحن نزلنا الذكر وإنا له لحافظون"؟ فإن كان الله يحفظ كلامه فلماذا لم يحفظه في ذاكرة الرسول، ولماذا ينسيه له، بعد أن يوحي به إليه؟ (4) الخطورة الرابعة: ألا يعتبر الناسخ والمنسوخ تحريف في قرآن اللوح المحفوظ؟ (5) الخطورة الخامسة: ألا تتصادم قضية الناسخ والمنسوخ مع الآية القرآنية التي تقول: "لو كان من عند غير الله لوجدوا فيه اختلافا كثيرا" (سورة النساء4: 82)؟ ألا نستطيع أن نقول أن القرآن بهذا قد حكم على نفسه بأنه ليس من عند الله (6) وهناك خطورة بل طامة كبرى جسدها د. عمارة؟
(16) المضيفة: ماذا تقصد بذلك؟

الإجابة: (1) الواقع أن د. عمارة بذل مجهودات جبارة في محاولة إنقاذ القرآن من هذه الورطة المدمرة للإسلام بإنكاره الناسخ والمنسوخ (2) مقررا أن وجود الناسخ والمنسوخ في القرآن، يؤكد وجود التناقض في القرآن. وهذا ما "يودي الإسلام في داهية" (3) ونختم كلامنا عن الناسخ والمنسوخ بما قرره د. عمارة بقوله: (فيديو د. عمارة 3) قال د. عمارة: "قضية النسخ، دي قضية تحدث فتنة، سواء في داخل الصف الإسلامي، أو الكلام اللي بيقولوه دلوقت واحد زي زكريا بطرس، ويدَّعي أن القرآن فيه تناقض، لأنه مادام فيه آية وحكم، نسخت آية وحكم آخر، يبقى معنى ذلك إن فيه تناقض، هذا حكم وهذا حكم، هذا حكم غير هذا الحكم، والنسخ معناها إن احنا طوينا صفحة حكم معين، وبالتالي يبقى القرآن فيه تناقضات، وده بيركز عليه زكريا بطرس، وناس كثيرين جدا لا يستطيعون الرد عليه". [ويواصل د. عمارة إقراره بضيع الإسلام قائلا]: (فيديو عمارة) "دا اللي بيستدلوا بالنسخ دول يودونا في داهيه. ليه؟ هو بيقولك ربنا سبحانه وتعالي نسخ الاحكام تخفيف علي الناس، لما الواقع تغير، يعني كان فيه واقع نزلُّه حكم، طب لما الواقع تغير نسخ الحكم الاوَّلاني ده وجاب حكم ثاني، طب اذا كان النسخ تم في عهد الرسول في الايات اللي هما قالوا عليها دي، طيب هل تغُّير الواقع ده انتهى بوفاة الرسول؟ طب ما الواقع متغير دائما وابدا، يبقي معني ذلك انك هتنسخ بقي كل الاسلام ... كوارث"
(17) المضيفة: هل يمكن أن تختم موضوع الناسخ والمنسوخ بكلمة أخيرة مختصرة؟

الإجابة: ولا يسعني إلا أن أقول في الختام: البقية في حياتكم في الإسلام، ولا عزاء للأمة الإسلامية إلا في قبول المسيح مخلصا وفاديا. قل له يا عزيزي اشرق بنور معرفتك في قلبي، واقبلني إبنا لك، وأنا أقبلك في حياتي أبا لي. آمين.
(18) المضيفة: هل نبدأ بأخذ المداخلات؟
(19) المضيفة: هل تقول لنا كلمة روحية كما عودتنا؟
الإجابة: أولا: قبل التأمل الروحي، بدأت من الأسبوع الماضي توجيه نظر المؤمنين في كل مكان إلى واجبهم نحو العالم من حولهم، من كرازة وتلمذة، (مر16: 15) "اذهبوا الى العالم اجمع واكرزوا بالانجيل للخليقة كلها" (مت28: 19) "اذهبوا وتلمذوا جميع الامم وعمدوهم باسم الاب والابن والروح القدس"، هل نحن أمناء على تنفيذ هاتين الوصيتين، أم أننا نتخاذل بسبب عدم التثقل بالمسئولية نحو المحيطين بنا، وعدم الانشغال بمحبتهم لإنقاذ نفوسهم الغالية، أم أن السبب هو الخوف الذي يمنعنا عن تنفيذ كلام المسيح. ربما يعتذر ايضا أحدهم بأنه غير موهوب في الكرازة، أقول أن الخدمة . 

ثانيا: رسالتي إلى الأحباء المسلمين الذين يريدون أن يقبلوا خلاص المسيح، أكمل حديثي عن إزالة العقبات التي قد تعترض فكر المسلم. (1) وحدانية الله الذي لا شريك له الموجود بذاته وهو الحي بروحه والناطق بكلمته، وهذا هو مفهومنا عن التثليث وليس ثلاثة آلهة، (2) وتكلمت بعد ذلك عن طبيعة السيد المسيح، فهو إنسان بشر، طاهر من الخطية، تجلى فيه الله. (3) صلب المسيح: قدم ذاته بالحب فدية عنا ليخلصنا من الموت الذي كان محكوم به علينا. (4) شروط التمتع بخلاص المسيح: أولا: التوبة عن كل الأعمال الشريرة التي ارتكبتها في حياتك "توبوا وارجعوا لتمحى خطاياكم/ إن لم تتوبوا فجميعكم كذلك تهلكون ..
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