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الجمعة 9 أكتوبر 2009م

تابع (سلسلة السرقات القرآنية من الكتاب المقدس)
[5] (قصة إبراهيم ونمرود والأتون)

(1) المضيف: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا كالمعتاد أبونا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نصلي اليوم من أجل خلاص تركيا حكومة وشعبا ، ليعرفوك، ولك كل المجد آمين" 
(2) المضيف: هل يمكن أن نبدأ بتلخيص الحلقة الماضية؟

الإجابة: بداية أولا: أحب أن أستدرك كلمة قلتها في ختام الحلقة السابقة فبدل أن أقول "أنني أكرز لأحبائي المسلمين" حدث خطأ غير مقصود وقلت "أحبائي المسيحيين"، ولكن المعنى كان واضحا، وذكاء المشاهدين استدرك هذا الخطأ اللفظي، فلزم التنويه. ثانيا: تلخيصا للحلقة الماضية: أقول أنني تكلمت عن: السرقات من الأساطير الإسرائيلية بخصوص: (1) أسطورة خلق آدم من قبضة تراب من كل مكان في الأرض (2) وأسطورة طول آدم: أن رأسه كان يمس السماء. فوطده الله إلى الأرض حتى صار [حوالي 40م] في [حوالي 5م] (3) ثم تكلمت عن قبول توبة آدم وحصوله على المغفرة في الحال (4) وتكلمت عن وأسطورة إحصاء كل شئ في كتاب مبين (5) وتكلمت عن قصة نوح، وما فيها من أساطير (6) وطالبت بمحاكمة السارق محمد بن أبيه على هذه الجريمة البشعة، والتي استمر إخفاؤها والتستر عليها طيلة 14 قرنا من الزمان.
(3) المضيف: وما هو موضوع حلقة اليوم؟
الإجابة: (1) سوف أتناول جريمة جديدة من السرقات القرآنية بخصوص أسطورة "إبراهيم والنمرود والأتون" (2) ثم أعلق على بعض الموضوعات في الميديا العربية والإنترنيت التي تناولت المواضيع التي تكلمت عنها ومنها: 1ـ التعليق على الفتاة الفزارية 2ـ تصريحات الشيخ خالد الجندي 3ـ ما نشر في جريدة المصريون. 
(4) المضيف: ما هي أسطورة إبراهيم والنمرود والأتون؟
الإجابة: (1) الواقع أن محمدا سرق جزءا من قصة إبراهيم من التوراة من سفر التكوين، وتم سرقة الجزء الآخر من الأساطير الإسرائيلية (2) فقد وردت قصة إبراهيم في التوراة في (سفر التكوين11: 31) "وأخذ تارح ابرام [إبراهيم] ابنه ولوطا بن هاران ابن ابنه وساراي كنته امراة ابرام ابنه فخرجوا معا من اور الكلدانيين ليذهبوا الى ارض كنعان فاتوا الى حاران و اقاموا هناك" (3) أما في القرآن فقد وردت قصة إبراهيم مفرَّقةً في سُور كثيرة: 1ـ (سورة البقرة 260) 2ـ (الأنعام 74-84) 3ـ (مريم 41-50) 4ـ (الأنبياء 51-72) 5ـ (الشعراء 69-79) 6ـ (العنكبوت 16) 7ـ (الصافات 83-112) 8ـ (الزخرف 26-28) 9ـ (الممتحنة 4) وغيرها. (3) وأكتفي بما جاء في: 1ـ (سورة الأنعام 74) " وَإِذْ قَالَ إِبْرَاهِيمُ لأَبِيهِ آزَرَ أَتَتَّخِذُ أَصْنَاماً آلِهَةً؟ إِنِّي أَرَاكَ وَقَوْمَكَ فِي ضَلاَلٍ مُّبِينٍ" 2ـ و(سورة الصافات97) "قَالُوا ابْنُوا لَهُ بُنْيَاناً فَأَلْقُوهُ فِي الْجَحِيمِ" 3ـ وفي (تفسير الجلالين) "أي النار الشديدة"
(5) المضيف: وماذا جاء في الروايات الإسلامية عن قصة إبراهيم؟
الإجابة: (1) جاء في كتاب (الأنس الجليل بتاريخ القدس والجليل لمؤلفه مجير الدين ج1 ص27) وفي كتاب (المختصر في أخبار البشر تأليف أبو الفداء ج1 ص4) "كان آزر أبو إبراهيم يصنع الأصنام ويعطيها لإبراهيم ليبيعها، فكان إبراهيم يقول: من يشتري ما يضره ولا ينفعه؟ لما أمر الله إبراهيم أن يدعو قومه إلى التوحيد، دعا أباه فلم يُجبه، ودعا قومه. فلما فشل أمره واتصل بنمرود بن كوش وهو ملك تلك البلاد.. أخذ نمرود إبراهيم الخليل ورماه في نار عظيمة، فكانت النار عليه برداً وسلاماً، وخرج إبراهيم من النار بعد أيام، ثم آمن به رجالٌ من قومه".
(6) المضيف: من أين أتوا بهذه القصص والخرافات؟
الإجابة: (1) هذه لم تذكر في التوراة، وإنما هي أساطير مسروقة من كتب اليهود الإسرائيلية، (2) وقد وردت هذه الخرافات في كتاب (مدراش رباه) (فصل 17: 7) (3) وهذا نص ما جاء بتلك الأساطير الإسرائيلية: 1ـ "إن تارح كان يصنع الأصنام، فخرج مرة إلى محل ما وأناب عنه إبراهيم في بيعها، 2ـ فإذا أتى أحد يريد الشراء كان إبراهيم يقول له: كم عمرك؟ فيقول له: عمري خمسون أو ستون سنة، فكان إبراهيم يقول له: ويل لمن كان عمره ستين سنة ويرغب في عبادة الشيء الذي لم يظهر في حيز الوجود إلا منذ أيام قليلة. فكان يعتري الرجل الخجل وينصرف إلى حال سبيله. 3ـ [وتستمر الأسطورة الإسرائيلية تقول]: ومرةً أتت امرأة وفي يدها صحن دقيق قمح، وقالت له: يا هذا، ضع هذا أمامهم. فقام وأخذ عصا في يده وكسر الأصنام كلها ووضع العصا في يد كبيرهم. فلما أتى أبوه قال له: من فعل بهم كذلك؟ فقال له إبراهيم: لا أخفي عليك شيئاً. إن امرأة أتت ومعها صحن دقيق قمح وقالت لي: يا هذا ضع هذا أمامهم. فوضعته أمامهم، فقال هذا الصنم: أريد أن آكل أولاً، وقال ذلك: أريد أنا أن آكل أولاً. فقام كبيرهم وأخذ العصا وكسرهم. 4ـ فقال له أبوه: لماذا تلفق عليَّ خرافة؟ فهل هذه الأصنام تدرك وتعقل؟ فقال له إبراهيم: ألا تسمع أذناك ما تتكلم به شفتاك؟ 5ـ فألقى والده القبض عليه وسلَّمه إلى نمرود، فقال له نمرود: [بعد حوار طويل]: ها أنا ألقيك في وسط النار، وليأت الله الذي تعبده وينقذك منها. 6ـ ونزل إبراهيم في أتون النار ونجا". (3) وهكذا قال يوناثان بن عزييل الإسرائيلي "أن الرب أخرجه من تنور نار الكلدانيين" 
(7) المضيف: وما هو تعليقك على هذه الأساطير؟
الإجابة: أولا: الواقع أن هناك خطئين في الروايات القرآنية والأحاديث النبوية: (1) فإسم والد إبراهيم ليس "آزر" كما ذكر القرآن، بل تارح كما جاء في التوراة (تك11: 26) (2)وأيضا: إن نمرود الجبار لم يكن في أيام إبراهيم، بل كان قبل مولد إبراهيم بأجيال عديدة (سفر التكوين 10: 8). ثانيا: كيف يسرق محمد هذه الأساطير الإسرائيلية ويضحك على بدو الجاهلية على أنها موحى بها من عند الله؟ ألا يستحق محمد أن يحاكم كسارق ومضلل لملايين من البشر منذ 14 قرنا من الزمان؟
(8) المضيف: في الواقع إنه يستحق ذلك. والآن ننتقل إلى الموضوع الثاني الذي وعدتنا أن تكلمنا عنه، وهو الخاص بالفتاة الفزارية. فماذا تريد أن تقول لنا؟
الإجابة: (1) بداية أنا أشكر الله من أجل الجيل الجديد الذي يحمل مشعل خدمة الكرازة للأحباء المسلمين، في القنوات الفضائية، والإنترنيت، وغرف البال توك، كم أنا فخور بهم (2) فقد أرسلوا لي فيديو يوتيوب لتعليق أحباء مسلمين على موضوع قد أثرته في الحلقات (39 و95 من أسئلة عن الإيمان) وحلقة (78 من حوار الحق) (2) والقصة أن سلمة بن الأكوع أخذ نصيبه فتاة جميلة من سبي نساء قبيلة فزارة، فلما علم محمد بجمالها طلبها من سلمة ثلاث مرات عندما كان يقابله بالسوق، وفي المرة الثالثة قال له "هب لي المرأة لله أبوك، وأخذها منه (3) وجاء تعليق أحد المسلمين في اليوتيوب مع التغاضي عن كلمات الشتم البذيئة، وأنا لا أتأثر بذلك لأني مقتنع بأنه "إن صدر العيب من أهل العيب مايبآش عيب" قالوا: أن محمد لم يأخذها لنفسه بل فدى بها أسرى من المسلمين في مكة.
(9) المضيف: وما هو ردك على هذه الادعاءات؟
الإجابة: الواقع أنني أشكر أصحاب هذا اليوتيوب، فإنهم بهذا يرفعون لي كرة جميلة في حلق المرمى، ولن أتأخر عن تسديدها في الشباك. فقد تركز اعتراض هؤلاء الأحباء على أربعة أمور: أولا: أخذ محمد للفتاة لنفسه ثانيا: طعني في أخلاق الرسول ثالثا: الاعتراض على مفهوم "لله أبوك" أنها ليست للتهديد بل للمدح. رابعا: النطق الخاطئ لإسم سلمة.
(10) المضيف: من أين تريد أن نبدأ الرد على هذه الاعتراضات؟ 
 الإجابة: لنبدأ بالرد على اعتراضهم على نطق إسم سلْمة، وليس سَلَمة. ونسمع التسجيل (الفيديو) (1) وأبدأ ردي بسؤال: هل لديك دليل على أنها لا تنطق سلْمة؟ (2) أم أنك اعتمدت على تشكيل الإسم في المرجع فقط، (3) ألا تعلم يا عزيزي الفاضل أن الكتابة في ذلك الحين [أيام محمد والصحابة] كانت بدون تشكيل وبدون تنقيط؟ (حقائق الإسلام في مواجهة شبهات المشككين ص27) "أول من نَقَّط حروف المصحف جماعة من التابعين [أي بعد الصحابة] كان أشهرهم أبوالأسود الدؤلى، ونصر بن عاصم الليثى، ويحيى بن يَعْمُر، والخليل ابن أحمد، وكلهم من كبار التابعين (4) فكيف تعتمد على تشكيل الكلمة في المرجع الذي اعتمدت عليه دون الرجوع إلى فقه اللغة (5) ثم لماذا لم ترجع إلى معجم لسان العرب لتدرس نطق الإسم في أشكاله المختلفة؟ (6) وهذا ما أضعه أمامك الآن، فقد جاء في (لسان العرب للإمام العلامة بن منظور، دار الحديث القاهرة، ج4 ص 661) "وقال أبو إسحق في قوله عز وجل (في سورة الزمر 29) "ورجلا سلَما لرجل" [فتح السين واللام: سلَما]  وقرىء: "ورجلا سالِما لرجل" [كسر اللام] [ويضيف]: فمن قرأ سالما فهو اسم الفاعل على سَلِم [فتح السين وكسر اللام] فهو سالم، ومن قرأ سِلْما [بكسر السين وسكون اللام: سِلْما] وسَلْما [بفتح السين وسكون اللام: سَلْما] فهما مصدران وُصِفَ بهما على معنى. ورجلا ذا سِلْم [كسر السين وسكون اللام] لرجل، وذا سَلْم [بفتح السين وسكون اللام: سَلْم] لرجل [ومن هنا أتت التسمية: سَلَمَة، أوسَلْمَة] (7) هل توجد قاعدة لنطق أسماء الأعلام؟ ألم تقرأ عن إمكانية تشكيل الأسماء بطرق مختلفة؟ أعطيك مثالا واحدا (المعجم الوسيط ج2 ص 586) (العَجَم) و (العُجْم) (8) يا أهل اللغة العربية الأفاضل: هل صرتم محتاجين لمن يعلمكم لغتكم، ألهذا الحد انحطت اللغة عندكم، ثم ترموننا بالجهل؟ (8) وأيضا ما رأيكم في تشكيل إسم موسى في (سورة البقرة 51) "وَإِذْ وَاعَدْنَا مُوسَى أَرْبَعِينَ لَيْلَةً" (القراءات) (9) وكأني أسمعك تعلق على كاتب القرآن قائلا: (التسجيل) (10) هل تسمح تعاليم مسيحنا أن نوجه إليكم أية كلمة شتيمة بذيئة كما فعلتم؟ إنه فرق التعاليم والقيم بين أتباع المسيح وأتباع محمد (11) فمن أجل هذا أصلي لأجلكم: يارب اغفر لهم ولا تقم لهم هذه الخطية. آمين.
(11) المضيف: آمين. نأتي إلى اعتراضهم على عبارة "لله أبوك" فما هو ردك عليهم؟

الإجابة: (1) لنسمع أولا ماذا قالوا عن ذلك: (الفيديو) "إنها جمله مدح" (2) مما لا شك فيه أنه كان لها استخدام للمدح كما جاء في لسان العرب (3) ولكن هل اقتصر استخدام هذه العبارة على المدح؟ (4) من خلال المراجع الإسلامية التالية نجد هذه العبارة قد استخدمت لأغراض أخرى غبر المدح منها: (5) القسم: كما جاء في (أصول النحو لابن السراج ج 1 ص 375) وفي (اللباب في علل البناء والإعراب لأبي البقاء العكبري ج 1 ص 375) حيث يقول: "وقد استعملوا (اللام) في القسم إذا أرادوا التعجب كقولهم لله أبوك" (6) واستخدمت للاستهزاء كما جاء في (سيرة ابن إسحاق: المبتدأ والمبعث والمغازي ج 4 ص 220) "فقال رسول الله [مخاطبا أبا جهل]: "ان أعطيتُكم ما سألتم، أمعطي أنتم كلمة واحدة، لكم فيها خير: تملكون بها العرب، وتدين لكم بها العَجَم؟ فقال أبو جهل وهو مستهزئ: نعم، لله أبوك. [وأكمل قائلا]: كلمة نعطيكها وعشر أمثالها. فقال رسول الله: قولوا لا اله الا الله وحده لا شريك له. فنفروا من كلامه" (7) هل كان أبو جهل يمتدح محمدا، وهو يقول مستهزئا لله أبوك، ثم نفروا منه؟ (8) كما واستخدمت أيضا للتعبير عن الغضب: كما جاء في كتاب (الإكتفاء بما تضمنه من مغازي رسول الله والثلاثة الخلفاء لابن موسى الكلاعي ج 3 ص 227) "قال سفيان فلما قدمت على أميرِ المؤمنين عمر بن الخطاب، سلمت عليه فقال: أخبرني عن الناس. فأخبرته عنهم ثم أخذ الكتاب [المرسل من أبي عبيدة] فقرأه فقال لي ويحك ما فعل المسلمون؟ .. [إلى قوله]: حتى عرفت الكراهة في وجهه. ثم قال لله أبوك ما رجوعهم عن عدوهم ..؟ (9) ألا يدل هذا على الغضب والتهديد إذ جاءت بعد قوله: ويحك، وبعد أن رأى الكراهة في وجهه؟ (10) يا أحبائي المسلمين، لا تتسرعوا في الحكم على أقوالي قبل دراسة كتبكم، حتى لا تكونوا هُزْأةً بين المسلمين (11) ما وضعكم الآن بعد كشف جهلكم بكل هذه الأمور التي خفيت عنكم، أو أخفيتموها عن الناس؟ (12) الله يرشدكم إلى الحق.
(12) المضيف: لنأتي إلى صلب القضية وهي قولهم أن محمدا فدى بها أسرى، فما تعليقك؟
الإجابة: لنسمع اعتراضهم أولا (الفيديو) والواقع أنني لم أكمل بقية الرواية لتجنب الدخول في مصيبة اختلاف الروايات بخصوص التكملة. ولكن حيث أنهم فتحوا لي الباب لأفضح هذه المصيبة فإني أشكرهم، فلاحظوا معي أبعاد هذه الفضيحة: (1) جاء في (شرح فتح القدير لابن عبد الواحد السيواسي ج 5 ص 474 و475) "فبعث بها رسول الله ففدى بها ناسا من المسلمين كانوا أسروا بمكة" (2) وجاء في كتاب (الأم لابن إدريس الشافعي ج 4 ص 71)، وكتاب (معرفة السنن والآثار للبيهقي ج 7 ص 82) "فَفَدَى بها رَجُلَيْنِ" (3) وجاء في (السيرة الحلبية ج 3 ص 180)، (الروض الانف للسهيلي ج 4 ص 409) "وفدى بها اسيرا كان في قريش من المسلمين [ويكمل قائلا]: هكذا ذَكَرَ الأصل" (4) وجاء في كتاب (المغازي للواقدي ج 2   ص 61و 62) "فوهبها رسول الله لحزن بن أبي وهب" [خاله] (5) وجاء في (حاشية عميرة  ج 2 ص 231) "من حيث إنها واقعةُ حال يتطرق لها الاحتمال من جهة أنها أن تكون ماتت أو غير ذلك" (6) وجاء في (سبل الهدى والرشاد في سيرة خير العباد لابن يوسف الصالحي ج 6 ص 100) "ذكر ابن اسحاق وغيره .. ان رسول الله بعث بها إلى مكة ففدى بها أسرى .. [وختم قائلا]: ولم أر من تعرض لتحرير ذلك".
(13) المضيف: وما رأيك في هذا التضارب في الأقوال؟

الإجابة: (1) هذا ما أريد أن أوجهه للأحباء أصحاب اليوتيوب، ما رأيكم في هذا التضارب؟ هل فدى بها أناسا، أم رجلين، أم رجلا، أم أعطاها هدية لخاله؟ أم أنها قتلت؟ وما هو رأيهم في قول ابن يوسف الصالحي في كتابه (سبل الهدى والرشاد في سيرة خير العباد) "لم أر من تعرض لتحرير ذلك" (2) ثم هناك عدة قضايا أخرى في هذا الموضوع.
(14) المضيف: ماذا تريد أن تقول؟
الإجابة: (1) لا يمكن أن يكون طلب محمد للفتاة من سلمة ثلاث مرات هو لهدف عام أي تبادل أسرى، وإلا لكان قد أفصح عنه من أول مرة (2) وهناك قضية أخرى: جاء في كتاب (المغازي للواقدي  ج 2   ص 61و 62) وكتاب (سبل الهدى والرشاد في سيرة خير العباد لابن يوسف الصالحي ج 6 ص 100) "قال النبي: يا سلمة، ما جاريةٌ أصبتها؟ قال: جارية يا رسول الله رجوت أن أفتدي بها امرأةً منا من بني فزارة، فأعاد رسول الله مرتين أو ثلاثاً يسأله: ما جاريةٌ أصبتها ؟ حتى عرف سلمة أنه يريدها فوهبها له .." (3) وسؤالي هنا لماذا لم يتركها له ليفدي بها المرأة المسلمة؟ (4) أو ليس لتغطية الأمر قيل في الروايات وبالتحديد عن رواية سلمة نفسه لا غيره، أن محمدا افتدى بها أناس من مكة؟ (5) ومما يثبت كذب هذه الروايات ما قيل عن خال النبي حزن بن وهب بأنه لم ينجب منها ولدا، وفي روايات أخرى أنه أنجب منها عبد الرحمن بن حزن. (6) فقد جاء في (المغازي للواقدي  ج 2   ص 61و 62) "عرف سلمة أنه يريدها فوهبها له، فوهبها رسول الله لحزن بن أبي وهب فولدت له إمرأة ليس له منها [لم يكن له منها] ولد غيرها" (7) ولكن جاء في (سبل الهدى والرشاد في سيرة خير العباد لابن يوسف الصالحي ج 6 ص 100) ".. عرف سلمة انه يريدها فوهبها له، فوهبها النبي لخاله حزن بن أبي وهب .. فولدت له (عبد الرحمن بن حزن) (7) يا جماعة أفيقوا، كل الروايات متناقضة دليل كذبها.
(15) المضيف: هذا بالفعل يثبت كذب هذه الروايات المختلفة.
الإجابة: (1) هناك تضارب آخر في الروايات غريب الشأن، ففي كتاب (سبل الهدى والرشاد في سيرة خير العباد لابن يوسف الصالحي ج 6 ص 100) "وقدِموا على رسول الله بابنة أم قرفة، فذُكر ذلك لرسول الله وذُكر له جمالها فقال: (يا سلمة هب لي المرأة لله أبوك) .. حتى عرف سلمة انه يريدها فوهبها له ، فوهبها النبي لخاله حزن بن أبي وهب" (2) فيتضح من هذا أن الفتاة هي إبنة أم قرفة التي قتلها محمد شر قتلة بشقها بين بعيرين. (3) ولكن جاء في كتاب (السنن الكبرى للنسائي ج 5 ص 201) "فقال يا سلمة هب لي المرأة لله أبوك قلت هي لك يا رسول الله فأخذها فبعث بها إلى مكة ففدى بها أسرى من المسلمين .. وكانت لها أم عندهم" (4) فمن هنا يتضح أن أمها في مكة، وليست أم قرفة! (5) يا للعجب أفتونا أيها الفقهاء الأجلاء في هذا التناقض، ألا يدل ذلك على كذب الروايات؟
(16) المضيف: هذه مأساة أخرى.
الإجابة: الواقع أن هناك مأساتين أخريين: (1) الأولى هي ما جاء في كتاب (مصنف عبد الرزاق  ج 7 ص 76، نشرالمكتب الإسلامي بيروت، الطبعة الثانية تحقيق حبيب الرحمن الأعظمي) "قال بن المسيب لا تحل الهبة لأحد بعد رسول الله" فكيف يموهون بأن الرسول وهبها لغيره، بعد أن كانت هبة له من سلمة؟ (2) أما المأساة الكبرى التي تضرب كل هذه الأقوال، والتي تضع أصحاب اليوتيوب في موقف لا يحسدون عليه فهو ما جاء في (شرح فتح القدير لابن عبد الواحد السيواسي ج 5 ص 474 و475) وفي (مرقاة المفاتيح شرح مشكاة المصابيح لابن سلطان محمد القاري ج 7 ص 479) القول: "فبعث بها رسول الله ففدى بها أناسا من المسلمين كانوا أسروا بمكة [والمصيبة فيما تكمله المراجع قائلة]: إلا أن هذا يخالف رأيهم فإنهم لا يفادون بالنساء" [وتضيف]: إنه لا تجوز المفاداه بهن" (2) يا للعار بعد كل هذا الكم من الروايات تأتي الحقيقة الصادمة، أن الرجال لا يفدون بالنساء، (3) طبعا لأن المرأة ناقصة عقل ودين ولأنها نصف الرجل أي لا تساوية ومن ثم لا تفديه! (4) فما رأيكم يا أصحاب اليوتيوب الأفاضل؟
(17) المضيف: فبماذا تعلل اختلاف هذه الروايات العديدة؟
الإجابة: (1) تعليل ذلك يرجع إلى مبدأ محمد في الخداع والكذب كما جاء في (مسند أحمد بن حنبل ج6/ص404) "رَخَّصَ النبي مِنَ الْكَذِبِ في ثَلاَثٍ: في الْحَرْبِ وفي الإِصْلاَحِ بين الناس وَقَوْلِ الرَّجُلِ لاِمْرَأَتِه"ِ (2) أليس في كلامه عن فداء الأسرى بالفتاة، أو هبتها لخاله خداع وكذب فاضح. وتمويه حتى يغطي على خزي أخذها لنفسه؟ 
(18) المضيف: شكرا لتوضيحك الحقائق التي لم يعرفوها. هل تكلمنا عن ادعائهم بسمو أخلاق الرسول؟
الإجابة: (1) لنسمعهم أولا: (الفيديو) (2) ثم أقول لأصحاب اليوتيوب: إن كنتم تنكرون استيلاءه على الفتاة الفزارية، وتدعون سمو أخلاقه (3) فكيف تبررون استيلاءه على صفية بنت حيي التي أخذها من دحية الكلبي كما جاء في (السير الكبير لابن الحسن الشيباني ج 1 ص 281) "وكان قد وعد دحية الكلبي من سبي خيبر، فسأله أن يعطيه صفية، فأعطاه مكانها ابنة عمها" [وأخذها لنفسه] (4) وأيضا استيلاءه على جُوَيْرِيَة بنت الحارث (أخذها من ثابت بن قيس) (صحيح ابن حبان ج 9 ص 362) "عَنْ عَائِشَةَ قَالَتْ لَمَّا سَبَى رَسُولُ اللَّهِ سَبَايَا بَنِي الْمُصْطَلِقِ وَقَعَتْ جُوَيْرِيَةُ بِنْتُ الْحَارِثِ فِي سَهْمٍ لِثَابِتِ بْنِ قَيْسِ .. وَكَانَتِ امْرَأَةً حُلْوَةً لا يَكَادُ يَرَاهَا أَحَدٌ إِلا أَخَذَتْ بِنَفْسِهِ فَأَتَتْ رَسُولَ اللَّهِ .. َفتَزَوَّجُهاِ [يعني أخذها من ثابت] (5) ذكرني هذا بكتاب لأحد أساتذة الأزهر الشريف السابقين بعنوان: (الوهم الإسلامي، عجبا، وسافك دماء .. زير نساء .. صار من الأنبياء، محمد رسول الله) (6) أحبائي المسلمين أنا لا أريد إحراجا لأحد، ولكني بكل الحب أدعو الباحثين عن الحق أن يفكروا بعقل متحرر من قيود السلفية، والرب سيرشدهم إلى طريق الحق آمين.
(19) المضيف: هل يمكن أن تقول لنا كلمة روحية؟
الإجابة: الواعظ يقدم ساعته الذهبية لمن يأخذها. "هبة الله حياة أبدية لكل من يؤمن"
(20) المضيف: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات؟
الإجابة: بكل سرور.
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