 (139)
الجمعة 23 أكتوبر 2009م
تابع (سلسلة السرقات القرآنية)
[7] (أسطورة هاروت وماروت)

(1) المضيفة: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا كالمعتاد أبونا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نصلي اليوم من أجل خلاص أريتريا حكومة وشعبا ، ليعرفوك، ولك كل المجد آمين" 
(2) المضيفة: هل يمكن أن نبدأ بتلخيص الحلقة الماضية؟

الإجابة: (1) لا ننسى أنني أتكلم من (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 139) الشبهة (رقم 11) "الكلام المنقول عن غيره. دعوى أن القرآن مقتبس من التوراة" (2) وقلت أن ما أخذه القرآن من التوراة والإنجيل والتلمود ليس مجرد اقتباسات بل سرقات فتكلمت في الحلقة الماضية عن: 1ـ سرقة محمد لقصة سليمان وملكة سبأ من التوراة والأساطير الإسرائيلية 2ـ ثم علقت على تصريحات الشيخ خالد الجندي بخصوص رده على ما نثيره من موضوعات في قناة الحياة.
(3) المضيفة: وفيما ستكلمنا اليوم؟
الإجابة: سأتكلم عن (1) سرقة محمد لقصة هاروت وماروت من الأساطير الإسرائيلية (2) ثم أرد على ما كتب في جريدة المصريون.
(4) المضيفة: نبدأ بموضوع قصة هاروت وماروت، فماذا تريد أن تقول لنا؟

الإجابة: أولاً: نورد قصة هاروت وماروت من القرآن والأحاديث، ففي (سورة البقرة 102) (قراءة مرتلة لأحد الشيوخ) "وَمَا كَفَرَ سُلَيْمَانُ وَلَـكِنَّ الشَّيْاطِينَ كَفَرُواْ، يُعَلِّمُونَ النَّاسَ السِّحْرَ وَمَا أُنزِلَ [من الله] عَلَى الْمَلَكَيْنِ بِبَابِلَ هَارُوتَ وَمَارُوتَ، وَمَا يُعَلِّمَانِ مِنْ أَحَدٍ حَتَّى يَقُولاَ: إِنَّمَا نَحْنُ فِتْنَةٌ [بلية]، فَلاَ تَكْفُرْ. فَيَتَعَلَّمُونَ مِنْهُمَا مَا يُفَرِّقُونَ بِهِ بَيْنَ الْمَرْءِ وَزَوْجِهِ [البغضة]، وَمَا هُم بِضَآرِّينَ بِهِ مِنْ أَحَدٍ إِلاَّ بِإِذْنِ اللّهِ [بإرادته] وَيَتَعَلَّمُونَ مَا يَضُرُّهُمْ وَلاَ يَنفَعُهُمْ، وَلَقَدْ عَلِمُواْ لَمَنِ اشْتَرَاهُ [اختاره] مَا لَهُ [نصيبه] فِي الآخِرَةِ مِنْ خَلاَقٍ وَلَبِئْسَ مَا شَرَوْاْ بِهِ أَنفُسَهُمْ [باعوا أنفسهم] لَوْ كَانُواْ يَعْلَمُونَ". 
(5) المضيفة: ما تفسير هذه الآية؟
الإجابة: ورد تفسير هذه القصة في (568 مرجعا) من التراث الإسلامي القديم بالتفصيل منها (تفسير الطبري ج 1 ص 456 ـ 459) وكتاب (نهاية الإرب في فنون الأدب لشهاب الدين النويري ج15 ص42و43) وأيضا في كتاب (الكشف والبيان: تفسير الثعلبي لأبي إسحاق الثعلبي النيسابوري ج1 ص245) حيث قيل: "هاروت وماروت، اسمان سريانيان وكانت قصتهما على ما ذكره ابن عبّاس والمفسرون: (1) أن الملائكة لما رأوا ما يصعد إلى السماء من أعمال بني آدم الخبيثة، وذلك في زمن إدريس النبي، عيَّروهم بذلك وأنكروا عليهم، وقالوا لله: إن هؤلاء الذين جعلتهم خلفاء في الأرض واخترتهم يعصونك. (2) فقال تعالى: لو أنزلتُكم إلى الأرض وركَّبتُ فيكم ما ركبت فيهم لفعلتم مثل ما فعلوا. (3) قالوا: سبحانك ربنا ما كان ينبغي أن نعصيك (4) قال الله: اختاروا مَلَكين من خياركم أُهبِطهما إلى الأرض. فاختاروا هاروت وماروت، وكانا من أصلح الملائكة وأعبدهم (5) قال الكلبي: قال الله: اختاروا ثلاثة منكم. فاختاروا عزا وهو (هاروت) وعزابيا وهو (ماروت) وعزائيل وهو (إبليس). وإنما غيَّر اسمهما لما اقترفا من الذنب (6) فركَّب الله فيهم الشهوة التي ركبها في بني آدم وأَهبطهم إلى الأرض، وأمرهم أن يحكموا بين الناس بالحق، ونهاهم عن الشِّرك والقتل بغير الحق والزنا وشرب الخمر. (7) فأما عزائيل [إبليس] فإنه لما وقعت الشهوة في قلبه استقال ربه، وسأله أن يرفعه إلى السماء. فأقاله ورفعه [تعليق: نسي قصة عدم سجود إبليس لآدم وغضب الله عليه..] (8) وأما الآخران فإنهما ثبتا على ذلك يقضيان بين الناس يومهما، فإذا أمسيا ذكرا اسم الله الأعظم، وصعدا إلى السماء (9) قال قتادة: فما مرَّ عليهما شهر حتى افتتنا، وذلك أنه اختصمت إليهما ذات يوم "الزهرة" و                كانت من أجمل النساء. (10) وأضاف الطبري في تفسيره قائلا كان اسمها بالعربية الزهرة، وبالنبطية بيذخت، واسمها بالفارسية أناهيذ  (11) قال عليٌّ بن أبي طالب: كانت من أهل فارس، وكانت ملكة في بلدها. فلما رأياها أخذت بقلبيهما، (12) فراوداها عن نفسها فأبت وانصرفت. (13) ثم عادت في اليوم الثاني، ففعلاً مثل ذلك، فقالت: لا، إلا أن تعبدا ما أعبد وتصلِّيا لهذا الصنم وتقتلا النفس وتشربا الخمر. فقالا: لا سبيل إلى هذه الأشياء، فإن الله قد نهانا عنها. فانصرفت (14) ثم عادت في اليوم الثالث ومعها قدح من خمر، وفي نفسها من المَيل إليهما ما فيها، فراوداها عن نفسها فأبت، وعرضت عليهما ما قالت بالأمس، فقالا: الصلاة لغير الله أمر عظيم، وقتل النفس عظيم، وأهون الثلاثة شرب الخمر. فشربا الخمر فانتشيا ووقعا بالمرأة وزنيا بها، (15) فرآهما إنسان فقتلاه. (16) قال الربيع بن أنس: وسجدا للصنم فمسخ الله الزهرة كوكباً. (17) وقال عليٌّ والسعدي والكلبي إنها قالت: لا تدركاني حتى تعلّماني الذي تصعدان به إلى السماء. (18) فقالا: نصعد باسم الله الأكبر. (19) فقالت: فما أنتما بمدركيَّ حتى تعلمانيه. قال أحدهما لصاحبه: علِّمها، فقال: إني أخاف الله. فقال الآخر: فأين رحمة الله؟ فعلَّماها ذلك فتكلمت به وصعدت إلى السماء، فمسخها الله كوكباً". (20) وجاء تكملة القصة في كتاب: (تأويل مختلف الحديث لمسلم بن قتيبة ج 1 ص 184) " وغضب الله تعالى على الملكين فسماهما هاروت وماروت [وكان اسماهما: عزا وعزابيا] وخيرهما بين عذاب الدنيا وعذاب الآخرة فاختارا عذاب الدنيا فهما يعلمان الناس ما يفرقون به بين المرء وزوجه"

(6) المضيفة: هذا ما جاء في تفاسير القرآن ولكن هل جاء في الأحاديث النبوية شيئا عن هذه الأسطورة؟
الإجابة: نعم. جاء من أقوال النبي محمد في كتاب: (البحر الزخار مسند البزار  ج 12 ص 184) وأيضا في كتاب (ذم الهوى لأبي الفرج بن أبي الحسن الجوزي ج1 ص158) وأيضا في (تفسير الطبري ج1 ص 459) قال: "عن ابن عمر أنه سمع نبي الله يقول : 'إن آدم لما أهبطه الله إلى الأرض، قالت الملائكة: أي رب، أتجعل فيها من يفسد فيها ويسفك الدماء ونحن نسبح بحمدك ونقدس لك، قال: إني أعلم مالا تعلمون، قالوا: إنا أطوع لك من بني آدم، قال الله للملائكة: فاختاروا ملكين من الملائكة حتى يهبطا إلى الأرض فننظر كيف يعملان؟ قالوا: ربنا، هاروت وماروت، فأهبطا إلى الأرض. ومثلت لهما الزهرة مرة من أحسن الناس، فجاءتهما فسألاها نفسها، قالت: لا والله، حتى تقاربا الشرك .. قالا: والله لا نشرك بالله أبدا، فذهبت عنهما ثم رجعت بصبي تحمله، فسألاها نفسها، فقالت: لا والله، حتى تقتلا هذا الصبي، قالا: لا والله، لا نقتله أبدا، فذهبت ثم رجعت بقدح خمر تحمله، فسألاها نفسها، فقالت: لا والله، حتى تشربا هذا الخمر، فشربا فسكرا، فوقعا عليها، وقتلا الصبي، فلما أفاقا قالت المرأة: والله ما تركتما شيئاً مما امتنعتما منه إلا فعلتماه حين سكرتما، فخيرا عند ذلك عذاب الدنيا وعذاب الآخرة، فاختارا عذاب الدنيا' 
(7) المضيفة: من أين أتى محمد بقصة هاروت وماروت؟ هل ذكر شيء عنها في الكتاب المقدس؟
الإجابة: (1) لم يأت شيء عن أسطورة هاروت وماروت في الكتاب المقدس (2) وإنما هي من سرقات محمد من الأساطير الإسرائيلية (3) وقد جاءت بحذافيرها مع تغيير بعض الأسماء في (مدراش يَلْكوت فصل 47) وهاك نصها: (1) لما قام جيل الطوفان [أيام نوح] واتخذ الناس العبادة الباطلة، سخط عليهم القدوس تبارك اسمه. (2) فقام مَلَكان "شمحزاي" و"عزائيل" وقالا بحضرته: يا رب العالم، ألم نقل لك لما خلقت عالمك: من هو الإنسان حتى تذكره؟ .. سلطنا عليه. (3) فقال لهما: إنه مكشوف ومعلوم بأنه إذا تسلطتم على الأرض تتسلط عليكم الشهوة الردية، وتكونون أكثر من بني آدم عناداً. (4) فقالا له: ائذن لنا أن نسكن مع الخلائق، وترى كيف نقدس اسمك. (5) فقالا لهما: اهبطا واسكنا معهم. (6) فنظر شمحزاي صبية واسمها إسطهر (أي إستير) فشخص وقال لها: أطيعيني. (7) فقالت له: لا أصغي لك ما لم تعلمني الاسم المختص (بالله) الذي في ساعة ذكري إياه أصعد إلى الفَلِك. فعلمها إياه، فذكرته وصعدت إلى الفلك أيضاً ولم تدنِّس عرضها. (8) قال القدوس تبارك اسمه: بما أنها نزهت نفسها عن التجاوز فاذهبوا واجعلوها بين السبعة الكواكب لتكونوا طاهرين من جهتها إلى الأبد. فوُضعت بين الثريا. (9) وتنجَّسا مع بنات آدم اللواتي كنَّ جميلات ولم يقدرا على قمع شهوتهما، فقاما واتخذا زوجات وولدا ولدين (هوآء) و(هيآء). (10) فاستعان عزائيل بالحلي المتنوعة وأنواع زخرفات النساء المبهرجة على إغواء بني آدم وإغرائهم على اقتراف التعدّي. 

(8) المضيفة: ما هي أوجه الشبه بين الأسطورة الإسلامية والأسطورة الإسرائيلية؟
الإجابة: (1) هما قصة واحدة. (2) وإن كان الحديث قال إن الملاكين اللذين أخطئا هما هاروت وماروت، (3) ولكنه اعترف بأنهما كانا يسميان في الأصل باسمين آخرين . كما جاء في كتاب (الكشف والبيان: تفسير الثعلبي لأبي إسحاق الثعلبي النيسابوري ج1 ص245) "عزا هو (هاروت) وعزابيا هو (ماروت) وإنما غيَّر اسمهما لما اقترفا من الذنب" (4) أما في (مدارش يلكوت فصل 47) فتسمَّيا بشمحزاي وعزائيل. 
(9) المضيفة: مِن أين استُعير الاسمان الواردان في القرآن والأحاديث: هاروت وماروت ؟ 
الإجابة: (1) جاء في كتاب (الكشف والبيان: تفسير الثعلبي لأبي إسحاق الثعلبي النيسابوري ج1 ص245) "هاروت وماروت، اسمان سريانيان (2) وبالبحث عن أصل هذين الإسمين: "هاروت وماروت وجدت أنهما اسما إلهين كاذبين كانا يعبدان في أرمينيا قديما. (3) ولا علاقة لهما بملائكة السماء.
(10) المضيفة: نعود إلى أوجه الشبه بين الأسطورة الإسلامية والأسطورة الإسرائيلية بخصوص هاروت وماروت. 
الإجابة: (1) ذكرت الأسطورة الإسرائيلية أن الصبية التي اشتهاها الملاكين كان اسمها اسطهر"أي إستير" (2) وهي نفسها اشتر [في بابل القديمة] والمسماة أيضا [في فلسطين وسوريا قديما]: "عشتاروت" الكوكب السيار. (3) وعند الرومان واليونان مسماه [أفروديت وفينوس] (4) أما في الأسطورة الإسلامية فجاء اسمها الزهرة (4) وكان أهل بابل وسوريا في قديم الزمان يعتقدون أن هذا الكوكب السيار إلهة، فكانوا يعبدونها، لأنهم زعموا أنها كانت تفرح بكل أنواع الفسق والفجور" (5) ومن أوجه الشبه أيضا ما سرقه كاتب القرآن محمد عن تعليم الملاكين للناس (سورة البقرة 102) "يُعَلِّمُونَ النَّاسَ السِّحْرَ .. وَيَتَعَلَّمُونَ مَا يَضُرُّهُمْ وَلاَ يَنفَعُهُمْ" (6) فهذا مثلما ورد في (مدراش يلكوت فصل 47) حيث ذكر أن عزازيل استعان بالحلي المتنوعة وأنواع زخرفات النساء المبهجة لإغواء بني آدم على اقتراف الفجور". (7) فما قلناه عن هاروت وماروت هو برهان كاف يؤيد أن هذه القصة مأخوذة من كتب اليهود.

(11) المضيفة: ومن أين أتى اليهود بهذه القصة الأسطورية، التي نقلها محمد؟

الإجابة: (1) قال المحققون إنه لما كان اليهود يميلون إلى الخرافات، أخذوا من عبدة أصنام بابل قصة "أشتر" هذه [أي الزهراء] (2) ولما نسوا أصلها اعتقدوا في الأزمنة المتأخرة أنها حكاية صحيحة، فدوَّنوها في التلمود (3) ولما سمع محمد هذه الحكاية من اليهود لم يعرف أنها خرافة، فدوَّنوها مختصرة في القرآن كأنها قصة حقيقية، وأوردها مفصلة في الأحاديث.
(12) المضيفة: ما هو تعليقك على هذه السرقة الفاضحة؟
الإجابة: (1) كان المسلمون يقولون لنا إن تفاسير القرآن وكذلك الأحاديث فيها إسرائيليات، فلا تعتمدوا عليها في الحديث عن الإسلام. ويطالبوننا بأن نتكلم من القرآن فقط الذي "لا يَأْتِيهِ الْبَاطِلُ مِن بَيْنِ يَدَيْهِ وَلا مِنْ خَلْفِهِ تَنزِيلٌ مِّنْ حَكِيمٍ حَمِيدٍ" (سورة فصلت42) (2) والآن نحن نورد لهم ما في القرآن من أساطير إسرائيلية عديدة وأمامنا كم هائل من الإساطير القرآنية المسروقة من الأساطير الإسرائيلية، سوف نعرضها في حلقاتنا القادمة بمشيئة الله (3) فهل يعيد المسلمون الباحثون عن الحق النظر في فهم القرآن ودراسته دراسة نقدية نزيهة، ليصلوا إلى معرفة الحق؟ (4) هذه دعوة صادقة لأحث كل مسلم مخلص في الوصول إلى الحق أن يطلب من الله ليرشده إلى جميع الحق قبل أن يبدأ في الدراسة.
(13) المضيفة: نأتي إلى جريدة "المصريون". فماذا قيل فيها؟ 
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الإجابة: (1) كتب أحد المحررين بالجريدة ذات التوجهات الإخوانية: بتاريخ 16/9/2009م مقالا تحت عنوان "حكايتي مع زكريا بطرس" (2) والواقع أنا لا أعرف هذا الرجل، حتى تكون لي حكاية معه، (3) لكن يبدو أن الموضوع أصبح سلَّما للشهرة لكل من يكتب عن القمص زكريا (4) علاوة على عائد توزيع الجريدة التي تتكلم عن القمص زكريا. 
(14) المضيفة: هل يمكن أن تعطينا بعض العبارات من هذا المقال؟
الإجابة: هذه بعض المقتطفات، يقول: (1) تأسفت كثيرا من تجاهل علمائنا للقس زكريا بطرس الذي لم يشهد الاسلام في تاريخه القديم والحديث أحدا يتهجم عليه وعلى الرسول بمثل اسفافه (2) ويضيف: شعرت بالفعل بالاستفزاز الشديد.. خاصة عندما يأتي علماؤنا ناصحين بالتجاهل، (3) وعندما نكتفي بالقول إن رئاسته الكنسية شلحته بسبب أسلوبه في مخاطبة المسلمين! شعرت دائما أن الخطأ منا هو تهميشه وتجاهله. (3) ويضيف قائلا: إن زكريا بطرس ظاهرة لا يجب تجاهلها لأنه تحول في نظر أهل دينه من المصريين إلى رمز وعبقرية في اظهار ما يروج له بأنها ثغرات في الاسلام.
(15) المضيفة: وما هو تعليقك على كلامه هذا؟
الإجابة: إنه يقر بعدة حقائق: أولا: عدم رد علماء المسلمين بحجة التجاهل. [تعليقي]: (1) أنا لست متأكدا من صدق هذا التعليل (2) فهل عدم رد الشيوخ هو نتيجة لما يسميه بالتجاهل؟ (3) أم عدم ردهم راجع إلى عجزهم عن الرد، سواء في كتيبات، أو بالهروب من أمام الكاميرات؟ ثانيا: يقر الكاتب أنه لم يشهد الاسلام في تاريخه القديم والحديث أحدا يتهجم عليه وعلى الرسول بمثل ذلك. [وتعليقي]: (1) أقول: نعم لم يتعود الإسلام على أن أحدا يكشف خباياه قديما أو حديثا بهذا الوضوح. (2) أما حكاية التهجم والإسفاف، فهذه وجهة نظره (3) ولكن الواقع أنني أظهر حقيقة الإسلام التي أخفوها 14 قرنا (4) فإن وجدوا فيها إسفافا فهذا ليس مني فأنا مجرد قارئ لما في كتبهم، فهذه هي حقيقة الإسلام المذرية التي فوجئوا بها (5) فلا يجب أن يلومونني، بل يجب أن يعودوا بالملامة على محمد الذي أساء إلى نفسه وضحك على أمته. (6) أما قوله: "إن زكريا بطرس ظاهرة لا يجب تجاهلها لأنه تحول في نظر أهل دينه من المصريين إلى رمز وعبقرية. [تعليقي]: (1) أنا أشكره من أجل هذا الإطراء الذي لا أستحقه (2) فلا أعتقد أنني ظاهرة كما يقول، ولكنني مجرد باحث مخلص مع نفسي، وصريح مع مشاهدي، ولو كلفني ذلك سفك دمي (2) أما قوله: "لأنه تحول في نظر أهل دينه من المصريين إلى رمز وعبقرية". [تعليق]: (1) أعتقد أنها حيلة شيطانية استخدم فيها المحرر ليصفني بأمور عظيمة كالعبقرية، حتى أظن في نفسي أنني كذلك، فأسقط في الكبرياء وتتخلى عني نعمة الله (2) فالله لا يعطي مجده لآخر (3) وليعلم كاتب هذا المقال والجميع أن مؤهلات الخادم الذي يستخدمه الله المذكورة في (1كو1: 27ـ29) هي التي تتوفر في ضعفي، فقد قيل: "اختار الله جهال العالم ليخزي الحكماء، واختار الله ضعفاء العالم ليخزي الاقوياء، واختار الله ادنياء العالم والمزدرى وغير الموجود ليبطل الموجود. لكي لا يفتخر كل ذي جسد امامه" (4) فأنا أعرف ضآلةَ حجمي تماما، وجميع المؤمنين يعرفون ذلك جيدا. فالمجد كله يعود للرب الذي يعطي الكلمة عند افتتاح الفم.
(16) المضيفة: هذه حقيقة، وماذا قال أيضا؟
الإجابة: أولا: لقد أضاف قائلا: "إن أكاذيبه التي يكذب بها على الناس قائلا إنها ليست من عندياته بل من أمهات الكتب الاسلامية" [وتعليقي]: أنا لا أكذب ولكنني أورد المراجع بالصفحة ليتحققوا من صحة ما أقول، وأتحدى أي أحد يقول لي أن مرجعا ليس صحيحا ثانيا: أخذ المحرر الفاضل يترحم على أيام زمان عندما كان أحمد ديدات يمرح في الميدان منفردا فيقول: "لو كان ديدات حيا وبصحته وحيويته، ما ترك بطرس يفعل ما يفعله حاليا من خلال قناته الفضائية وغرف البال توك على الانترنت [وتعليقي]: ألا يوجد بين أمة المليار ونصف مليار تقريبا، رجل واحد بعد ديدات؟ فالملثل العربي يقول: ليس الفتى من يقول كان أبي بل الفتى من يقول هأنذا. ثالثا: ويقول أيضا: "إنه ينتقي بعض الأحاديث من كتب التفسير التي تحتوي على الكثير من الأحاديث المردودة سواء كانت ضعيفة أو موضوعة وعلى الكثير من الاسرائيليات. [وتعليقي]: لقد اتضح يا عزيزي أن القرآن أيضا به إسرائيليات سرقها محمد من تلمود اليهود، فماذا أنتم فاعلون؟ ألا ينبغي أن تنقوا القرآن والكتب التراثية من هذه الإسرائيليات، أو أن تحرقوها كما فعل عثمان بن عفان وترتاحوا.

(17) المضيفة: ألديك تعليقات أخرى على هذا المقال؟
الإجابة: إني أشكر سيادته من أجل هذا المقال الذي يوضح عجز شيوخ الإسلام والمتخصصين عن الرد على تساؤلاتنا مما يثبت هشاشة الإسلام وأنه ليس دين من عند الله كما كانوا يتوهمون، ويوهمون الناس. (5) فأفيقوا يا أحبائي المسلمين من أجل حياتكم الأبدية.
(18) المضيفة: هل يمكن أن تكلمنا في الموضوع الروحي الآن؟
الإجابة: قرأت قصة معبرة عن رجل من الهندوس الذين يقدسون مياه نهر الكنج. زاره أحد العلماء يوما وأحضر نقطة من هذه المياه المقدسة ووضعها تحت الميكروسكوب، وأراه ذلك الكم من الميكروبات في هذه المياه التي يقدسها. فما كان من هذا الهندوسي إلا أن انتفض غاضبا وانقض على هذا الميكروسكوب وحطمه، وكاد أن يقتل هذا العالم الكافر. أليس هذا ما يفعله أحباؤنا المسلمون الذين يقدسون القرآن وسيرة محمد، وعندما نظهر لهم الكم من الأساطير والخرافات، والسلوك الشاذ لنبيهم، يهمون بتحطيم التلفزيون، أو على الأقل يغلقون البرنامج، دون فحص أو بحث عن طريق خلاصهم الأبدي. إني أدعوك الآن أن تطلب من الرب ليكشف لك الحقيقة ويخلصك. ثق أنه يحبك ومستعد لسماع صوتك الآن ليخلصك.
(19) المضيفة: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات؟
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