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الجمعة 6 نوفمبر 2009م

تابع (سلسلة السرقات القرآنية)
[9] (القرآن وأسطورة ذي القرنين)

(1) المضيف: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا كالمعتاد أبونا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نصلي اليوم من أجل خلاص الإمارات العربية حكومة وشعبا، ليعرفوك، ولك كل المجد آمين" 
(2) المضيف: هل يمكن أن نبدأ بتلخيص الحلقة الماضية؟

الإجابة: (1) بداية لا ننسى أنني أتكلم من (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 139) الشبهة (رقم 11) "الكلام المنقول عن غيره. دعوى أن القرآن مقتبس من التوراة" (2) وقلت أن ما أخذه القرآن من التوراة والإنجيل والتلمود ليس مجرد اقتباسات بل سرقات فتكلمت في الحلقة الماضية عن:
أولا: الأساطير القرآنية: (1) أسطورة رفع الجبل على بني إسرائيل (2) وأسطورة جبل "قاف" (3) وأسطورة العجل الذهبي الذي له خُوار [الصوت]. وثانيا: تكلمت عن معجزة نقل جبل المقطم. وثالثا: الرد على الشيخ خالد الجندي في تقديس الحجارة في الإسلام.
(3) المضيف: وفيما ستكلمنا اليوم؟

الإجابة: سأتكلم عن: (1) سرقة محمد لقصة ذي القرنين من الأساطير الإسرائيلية (2) التعليق على حلقة حوار الأديان بقناة الجزيرة. 

(4) المضيف: هل يمكن أن نبدأ بأسطورة ذي القرنين في القرآن؟
الإجابة: (1) جاء في (سورة الكهف 83ـ 98) (مرتلة) "وَيَسْأَلُونَكَ عَن ذِي الْقَرْنَيْنِ قُلْ سَأَتْلُو عَلَيْكُم مِّنْهُ ذِكْراً إِنَّا مَكَّنَّا لَهُ فِي الْأَرْضِ وَآتَيْنَاهُ مِن كُلِّ شَيْءٍ سَبَباً [أي علما] فَأَتْبَعَ سَبَباً حَتَّى إِذَا بَلَغَ مَغْرِبَ الشَّمْسِ وَجَدَهَا تَغْرُبُ فِي عَيْنٍ حَمِئَةٍ وَوَجَدَ عِندَهَا قَوْماً قُلْنَا يَا ذَا الْقَرْنَيْنِ إِمَّا أَن تُعَذِّبَ وَإِمَّا أَن تَتَّخِذَ فِيهِمْ حُسْناً قَالَ أَمَّا مَن ظَلَمَ فَسَوْفَ نُعَذِّبُهُ ثُمَّ يُرَدُّ إِلَى رَبِّهِ فَيُعَذِّبُهُ عَذَاباً نُّكْراً وَأَمَّا مَنْ آمَنَ وَعَمِلَ صَالِحاً فَلَهُ جَزَاء الْحُسْنَى وَسَنَقُولُ لَهُ مِنْ أَمْرِنَا يُسْراً ثُمَّ أَتْبَعَ سَبَباً حَتَّى إِذَا بَلَغَ مَطْلِعَ الشَّمْسِ وَجَدَهَا تَطْلُعُ عَلَى قَوْمٍ لَّمْ نَجْعَل لَّهُم مِّن دُونِهَا سِتْراً كَذَلِكَ وَقَدْ أَحَطْنَا بِمَا لَدَيْهِ خُبْراً ثُمَّ أَتْبَعَ سَبَباً حَتَّى إِذَا بَلَغَ بَيْنَ السَّدَّيْنِ وَجَدَ مِن دُونِهِمَا قَوْماً لَّا يَكَادُونَ يَفْقَهُونَ قَوْلاً قَالُوا يَا ذَا الْقَرْنَيْنِ إِنَّ يَأْجُوجَ وَمَأْجُوجَ مُفْسِدُونَ فِي الْأَرْضِ فَهَلْ نَجْعَلُ لَكَ خَرْجاً عَلَى أَن تَجْعَلَ بَيْنَنَا وَبَيْنَهُمْ سَدّاً. قَالَ مَا مَكَّنِّي فِيهِ رَبِّي خَيْرٌ فَأَعِينُونِي بِقُوَّةٍ أَجْعَلْ بَيْنَكُمْ وَبَيْنَهُمْ رَدْماً. آتُونِي زُبَرَ الْحَدِيدِ حَتَّى إِذَا سَاوَى بَيْنَ الصَّدَفَيْنِ قَالَ انفُخُوا حَتَّى إِذَا جَعَلَهُ نَاراً قَالَ آتُونِي أُفْرِغْ عَلَيْهِ قِطْراً. فَمَا اسْتطَاعُوا أَن يَظْهَرُوهُ وَمَا اسْتَطَاعُوا لَهُ نَقْباً. قَالَ هَذَا رَحْمَةٌ مِّن رَّبِّي فَإِذَا جَاء وَعْدُ رَبِّي جَعَلَهُ دَكَّاء وَكَانَ وَعْدُ رَبِّي حَقّاً" 
(5) المضيف: من هو ذو القرنين في الفكر الإسلامي؟
الإجابة: (1) الواقع أنهم كالمعتاد اختلفوا في تحديد شخصيته فمنهم من قال أنه الاسكندر الأكبر ومنهم من قال أنه كان رجلا صالحا (2) ويهمني أن أضع أمام المشاهدين ما قاله محمد نفسه عن شخصية ذي القرنين كما جاء في (3) (تفسير الطبري ج16  ص 8) "َقَالَ عُقْبَة بْن عَامِر: كُنْت يَوْمًا أَخْدُم رَسُول اللَّه فَخَرَجْت مِنْ عِنْد، فَلَقِيَنِي قَوْم مِنْ أَهْل الْكِتَاب، فَقَالُوا: نُرِيد أَنْ نَسْأَل رَسُول اللَّه، فَاسْتَأْذَنَ لَنَا عَلَيْهِ، فَدَخَلْت عَلَيْهِ فَأَخْبَرْته فَقَالَ: "مَا لِي وَمَا لَهُمْ، مَا لِي عِلْم إِلا مَا عَلَّمَنِي اللَّه" ثُمَّ قَالَ: "اُسْكُبْ لِي مَاء" فَتَوَضَّأَ ثُمَّ صَلَّى قَالَ: فَمَا فَرَغَ حَتَّى عَرَفْت السُّرُور فِي وَجْهه ثُمَّ قَالَ: "أَدْخِلْهُمْ عَلَيَّ، وَمَنْ رَأَيْت مِنْ أَصْحَابِي" فَدَخَلُوا فَقَامُوا بَيْن يَدَيْهِ فَقَالَ: "إِنْ شِئْتُمْ سَأَلْتُمْ فَأَخْبَرْتُكُمْ عَمَّا تَجِدُونَهُ فِي كِتَابكُمْ مَكْتُوبًا وَإِنْ شِئْتُمْ أَخْبَرْتُكُمْ" قَالُوا: بَلَى أَخْبَرَنَا قَالَ: "جِئْتُمْ تَسْأَلُونِي عَنْ ذِي الْقَرْنَيْنِ وَمَا تَجِدُونَهُ فِي كِتَابكُمْ: كَانَ شَابًّا مِنْ الرُّوم، فَجَاءَ فَبَنَى مَدِينَة مِصْر الْإِسْكَنْدَرِيَّة، [وأكمل محمد قائلا]: فَلَمَّا فَرَغَ جَاءَهُ مَلَك [ملاك] فَعَلا بِهِ فِي السَّمَاء، فَقَالَ لَهُ مَا تَرَى؟ فَقَالَ: أَرَى مَدِينَتِي وَمَدَائِن، ثُمَّ عَلا بِهِ، فَقَالَ: مَا تَرَى؟ .. قَالَ: أَرَى الْأَرْض، قَالَ: فَهَذَا الْيَمّ مُحِيط بِالدُّنْيَا، [فقال له الملاك]: إِنَّ اللَّه بَعَثَنِي إِلَيْك تُعَلِّم الْجَاهِل، وَتُثَبِّت الْعَالِم، فَأَتَى بِهِ السَّدّ، وَهُوَ جَبَلانِ لَيِّنَانِ يَزْلَق عَنْهُمَا كُلّ شَيْء، ثُمَّ مَضَى بِهِ حَتَّى جَاوَزَ يَأْجُوج وَمَأْجُوج، ثُمَّ مَضَى بِهِ إِلَى أُمَّة أُخْرَى، وُجُوههمْ وُجُوه الْكِلاب يُقَاتِلُونَ يَأْجُوج وَمَأْجُوج، ثُمَّ مَضَى بِهِ حَتَّى قَطَعَ بِهِ أُمَّة أُخْرَى يُقَاتِلُونَ هَؤُلَاءِ الَّذِينَ وُجُوههمْ وُجُوه الْكِلَاب، ثُمَّ مَضَى حَتَّى قَطَعَ بِهِ هَؤُلاءِ إِلَى أُمَّة أُخْرَى". 
(6) المضيف: قصص مثل كليلة ودمنة. لكن لماذا سمي بذي القرنين؟
الإجابة: (1) جاء في (تفسير الطبري ج16  ص 8): "َاخْتَلَفَ أَهْل الْعِلْم فِي الْمَعْنَى الَّذِي مِنْ أَجْله قِيلَ لِذِي الْقَرْنَيْنِ: ذُو الْقَرْنَيْنِ، فَقَالَ بَعْضهمْ: قِيلَ لَهُ ذَلِكَ مِنْ أَجْل أَنَّهُ ضُرِبَ عَلَى قَرْنه فَهَلَكَ، ثُمَّ أُحْيِيَ فَضُرِبَ عَلَى الْقَرْن الْآخَر فَهَلَكَ .. سَأَلَ اِبْن الْكَوَّاء عَلِيًّا عَنْ ذِي الْقَرْنَيْنِ، فَقَالَ: هُوَ عَبْد أَحَبَّ اللَّه فَأَحَبَّهُ، وَنَاصَحَ اللَّه فَنَصَحَهُ، فَأَمَرَهُمْ بِتَقْوَى اللَّه فَضَرَبُوهُ عَلَى قَرْنه فَقَتَلُوهُ، ثُمَّ بَعَثَهُ اللَّه، فَضَرَبُوهُ عَلَى قَرْنه فَمَاتَ .. عَنْ أَبِي الطُّفَيْل، قَالَ: سَمِعْت عَلِيًّا وَسَأَلُوهُ عَنْ ذِي الْقَرْنَيْنِ أَنَبِيًّا كَانَ؟ قَالَ: كَانَ عَبْدًا صَالِحًا، فَأَحَبَّهُ اللَّه فَنَصَحَهُ، فَبَعَثَهُ اللَّه إِلَى قَوْمه، فَضَرَبُوهُ ضَرْبَتَيْنِ فِي رَأْسه، فَسُمِّيَ ذَا الْقَرْنَيْنِ .. قَالَ وَهْب بْن مُنَبِّه: كَانَ ذُو الْقَرْنَيْنِ مَلِكًا، فَقِيلَ لَهُ: فَلِمَ سُمِّيَ ذَا الْقَرْنَيْنِ؟ قَالَ: اِخْتَلَفَ فِيهِ أَهْل الْكِتَاب، فَقَالَ بَعْضهمْ مَلِك الرُّوم وَفَارِس. وَقَالَ بَعْضهمْ كَانَ فِي رَأْسه شِبْه الْقَرْنَيْنِ. وَقَالَ آخَرُونَ إِنَّمَا سُمِّيَ ذَلِكَ لِأَنَّ صَفْحَتَيْ رَأْسه كَانَتَا نحَاس (2) أما (القرطبي ج11 ص46) فقد قال في تفسيره عن ذي القرنين: "هو نَبِيّ مَبْعُوث فَتَحَ اللَّه تَعَالَى عَلَى يَدَيْهِ الأرْض. [وأضاف القرطبي في نفس الصفحة قائلا]: أَمَّا اِسْمه فَقِيلَ: هُوَ الإسْكَنْدَر الْمَلِك الْيُونَانِيّ الْمَقْدُونِيّ. (3) [ويضيف القرطبي في نفس الصفحة أيضا]قائلا: "َذَكَرَ الدَّارَقُطْنِيّ فِي كِتَاب الأخْبَار أَنَّ مَلاكًا يُقَال لَهُ رباقيل كَانَ يَنْزِل عَلَى ذِي الْقَرْنَيْنِ. (4) [تعليقي]: هل كان الاسكندر الأكبر نبيا وهل كان هناك ملاك يوحي إلية؟
(7) المضيف: ما رأيك في هذه الأقوال؟

الإجابة: لقد ذكر كلا القرآن وحديث محمد عدة خرافات وأساطير غريبة منها: (1) بلوغ ذي القرنين إلى مغرب الشمس فوجدها تغرب في عين حمئة (2) ثم بلوغه إلى مَطْلِعَ الشَّمْسِ وَجَدَهَا تَطْلُعُ عَلَى قَوْمٍ لا يسترهم منها شيء (3) ثم بَلَغَ بَيْنَ السَّدَّيْنِ ووَجَدَ مِن دُونِهِمَا قَوْماً لا يَكَادُونَ يَفْقَهُونَ قَوْلاً (4) ثم بناء سد على يَأْجُوجَ وَمَأْجُوجَ.
(8) المضيف: ما تعليقك على غروب الشمس في عين حمئة؟
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الإجابة: (1) نقرأ عن ذلك في (تفسير الطبري ج16 ص11و12): الْقَوْل فِي تَأْوِيل قَوْله تَعَالَى: "حَتَّى إِذَا بَلَغَ مَغْرِب الشَّمْس وَجَدَهَا تَغْرُب فِي عَيْن حَمِئَة" .. [وأضاف القرطبي] عَنْ اِبْن عَبَّاس قَالَ: فِي طِين أَسْوَد .. [وأضاف]: وَقَالَ آخَرُونَ: بَلْ هِيَ تَغِيب فِي عَيْن حَارَّة .. 
(2) [وأضاف موضحا قول محمد نفسه]: عَنْ عَبْد اللَّه، قَالَ: "نَظَرَ رَسُول اللَّه إِلَى الشَّمْس حِين غَابَتْ، فَقَالَ: "فِي نَار اللَّه الْحَامِيَة، لَوْلا مَا يَزَعهَا مِنْ أَمْر اللَّه لأَحْرَقَتْ مَا عَلَى الْأَرْض" 
(3) [تعليقي]: أفيدونا يا أصحاب العقول الناضجة: أي بئر تتسع لحجم الشمس 
(4) فإن حجم الشمس يزيد عن حجم الأرض بمليون وثلاثين ألف مرة.
(9) المضيف: ألم يتعرض زغلول النجار لهذه المشكلة؟

الإجابة: (1) حاول زغلول النجار في صدد حديثه عن الإعجاز العلمي أن يبرر هذه الفضيحة الكارثية، بقوله أن ذي القرنين رآها بعينه المجردة أنها تغرب في عين حمئة، وضرب تشبيها برؤية الناظر إلى الشمس وهي تغرب في البحر (فيديو زغلول) (2) وقد علقت على هرائه هذا بأن القرآن يقول غير ذلك (3) القرآن يقول: (سورة الكهف 85و86) "إِنَّا مَكَّنَّا لَهُ فِي الأَرْضِ وَآتَيْنَاهُ مِن كُلِّ شَيْءٍ سَبَباً [أي علما]، فَأَتْبَعَ سَبَباً حَتَّى إِذَا بَلَغَ مَغْرِبَ الشَّمْسِ وَجَدَهَا تَغْرُبُ فِي عَيْنٍ حَمِئَةٍ". (4) فقد أوتي العلم واتبعه، ثم وجدها وليس خيل إليه. (5) (المعجم الوسيط ج2 ص1013) "وجد أي أدرك وعلم".
(10) المضيف: هل جاء شيء عن ذي القرنين في الكتاب المقدس؟
الإجابة: نعم جاء في الأسفار القانونية الثانية (سفر المكابين الأول 1: 1ـ9) ان الاسكندر بن فيلبس المكدوني بعد خروجه من ارض كتيم و ايقاعه بداريوس ملك فارس و مادي، ملك مكانه و هو اول من ملك على اليونان. ثم اثار حروبا كثيرة و فتح حصونا متعددة و قتل ملوك الارض. واجتاز الى اقاصي الارض و سلب غنائم جمهور من الامم فسكتت الارض بين يديه فترفع في قلبه و تشامخ. وحشد جيشا قويا جدا. واستولى على البلاد والامم و السلاطين فكانوا يحملون اليه الجزية. وبعد ذلك انطرح على فراشه واحس من نفسه بالموت. فدعا عبيده [أي قادته] الكبراء الذين نشأوا معه منذ الصبا فقسم مملكته بينهم في حياته. وكان مُلْكُ الاسكندر اثنتي عشرة سنة و مات. فتملك عبيده كل واحد في مكانه". 

(11) المضيف: فمن أين أتى محمد بهذه الأساطير؟
الإجابة: (1) هذه الأساطير موجودة في 1ـ Talmud Yoma 67b)) 2ـ وأيضا في النسخة السريانية لأسطورة الاسكندر الأكبر (Pseudo-Callisthenes ص 148) (1) توضّح الأسطورة أن الشيوخ الحكماء اخبروا الاسكندر انه في نهاية الأرض هنالك بحر تشرق الشمس منه شرقا، وتغرب الشمس فيه غربا. توصف مياه هذا البحر كبيئة منتنة وشديدة الحرارة بسبب حر الشمس (2) وتقول الأسطورة: "ذهب الاسكندر وجنده إلى ما بين البحر المنتن [حيث تغرب الشمس] والبحر اللامع [حيث تشرق الشمس] (3) ثم توضح الأسطورة أن الشمس عندما تغرب في البحر المنتن فأنها تدخل إلى السماء وتسجد خضوعا لله. (4) وهذا ما سرقه أيضا النبي محمد كما جاء في (كتب ورسائل وفتاوى شيخ الإسلام ابن تيمية ج 21 ص 284) "قال النبي في حديث أبي ذر لما غربت الشمس إنها تذهب فتسجد تحت العرش، رواه البخاري ومسلم"
(12) المضيف: هل كان محمد يعرف العبرية والسريانية ليسرق هذه الأسطورة من هذه الكتب؟
الإجابة: (1) ليس من المهم أن يعرف محمد العبرية والسريانية، لأنه لم يكن يسرق من الكتب، بل كان يسرق من اليهود الذين كانوا يقولون له ذلك شفاهة (2) والدليل على أن أسطورة الاسكندر هذه كانت منتشرة بالجزيرة العربية ما أنشده أمية بن أبي الصلْت في قصيدته عن ذي القرنين والمدونة في (ديوان شعراء النصرانية قبل الإسلام ج1 ص 236) قائلا: [بلغ المشارقََ والمغاربَ  يبتغي، أسبابَ أمرٍ من حكيمٍ مرشـدِ] [فرآى مغيبَ الشمسِِ عند مآبِها، في عينِ ذي خُلُبٍ وثأْطٍ حَرْقَدِ] * خلب: طين. * ثأط: الحمأة. * حرقد: الأسود. (3) والواقع أن لي الكثير لأقوله بخصوص هذه الأساطير الخاصة بذي القرنين ولكني أكتفي بذلك (4) داعيا أحبائي المسلمين للدراسة والبحث لأن هذا يتعلق بحياتهم الأبدية: فوراء من أنت تسير، وإلى أية نهاية أنت تسير. (5) اطلب من الرب أن يرشدك إلى الطريق الصحيح. آمين.
(13) المضيف: هذه أمور غريبة. هل يمكن أن ننتقل إلى الموضوع الثاني وهو حوار الأديان بقناة الجزيرة؟
الإجابة: (1) كانت الحلقة بين الدكتور إبراهيم الخولي الأستاذ في جامعة الأزهر وبين السيد ضياء الموسوي رئيس مركز الحوار الثقافي البحريني (2) ودعوني ألخص الحوار في ثلاثة مواضيع أساسية هي: (1) واقع حوار الأديان (2) الجانب المؤيد لإقامة حوار للأديان (3) الجانب المعارض لإقامة حوار للأديان.
(14) المضيف: هل يمكن أن توضح لنا ماذا قيل عن واقع حوار الأديان؟
الإجابة: بخصوص واقع حوار الأديان: قال مقدم البرنامج فيصل القاسم: (1) (فيديو) أليس الحوار مجرد مناسبة لالتهام البوفيهات المفتوحة لا أكثر ولا أقل؟ (2) [وطرح سؤالا له مغزى قائلا]: (فيديو) هل تعتقد أن هناك من جدوى فعلا للحوار بين الأديان؟ [تعليق]: وكأنه يريد أن يقول أنه لا جدوى من حوار الأديان.
(15) المضيف: وماذا عن الجانب المؤيد لقيام حوار للأديان؟
الإجابة: الجانب المؤيد لإقامة حوار الأديان ويمثله الأستاذ ضياء الموسوي. وهذه بعض أقواله: (1) (فيديو) الذين يريدون الحفاظ على الشخير العام لكي تعيش الأمة ضعفا وجهلا وتباعدا فإنهم يرفضون الحوار (2) [وقال]: (فيديو) لذلك أقول فلتسقط نظرية أن الإسلام إرهابي أو فاشستي .. وتسقط مقولة لعن الله اليهود والنصارى أحفاد القردة والخنازير ونقول فليحيا الحب بين الأديان ولأحترم المسيح، (3) [وأضااف]: (فيديو) أينما وجد الحب وجد الله [تعليقي]: كلام روعة (4) [وقال]: (فيديو) لو استخدمنا أسلوب حوار الدم بدلا من حوار شجرة الياسمين فإننا ماذا؟ سنقضي على كل هؤلاء. (5) [ووضح الحل قائلا]: (فيديو) الحل هو ماذا؟ هو أن نتعاون أن نتواصل نحو المشتركات (6) [وينتقد أسلوب العنف قائلا]: (فيديو) القرآن يقول "قُلْ يَا أَهْلَ الْكِتَابِ تَعَالَوْاْ إِلَى كَلَمَةٍ سَوَاء بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمْ أَلاَّ نَعْبُدَ إِلاَّ اللّهَ" لم يقل تعال بالمسدس تعال بالقتل والذبح والإبادة ونشر عرائس الدم. (7) [تعليقي] أحب أن أحيي السيد ضياء الموسوي على هذا الأسلوب الراقي.
(16) المضيف: نأتي إلى الجانب المعارض، فماذا قال؟
الإجابة: الجانب المعارض لإقامة حوار للأديان: يمثله الدكتور إبراهيم الخولي، ومن أقواله: (1) (فيديو) أي حب يا رجل؟! أي حب تتحدث عنه؟ أأنت أصدق أم الله الذي يقول "وَلَن تَرْضَى عَنكَ الْيَهُودُ وَلاَ النَّصَارَى حَتَّى تَتَّبِعَ مِلَّتَهُمْ". لا تحاول تأويلها، لا تستطيع. لن ترضى عنك اليهود ولا النصارى إلا إن تخليت عن دينك ودخلت في دينهم، [تعليقي]: يا عزيزي الفاضل الموضوع هو الوصول للحق والحقيقة أينما وجدت. (2) [ومن اعتراضات الدكتور على حوار الأديان قوله]: (فيديو) أولا العنوان حوار الأديان السماوية مضلل وأكذوبة.. ليس هناك أديان سماوية، وإنما الدين عند الله واحد، الإسلام من لدن آدم إلى أن ختم بمحمد .. .. فحوار الأديان السماوية أكذوبة وتضليل (3) [تعليقي]: حوار الأديان هو أن تُثْبِت صحة عقيدتك بالدليل والبرهان (4) [ثم يقول]: (فيديو) هل يعلم أن المحرضين على الحروب الصليبية وناشري الحقد على الإسلام في أوروبا كانوا رجال دين؟ مع أي رجال يتحدث؟ رجال دين من؟ (5) [تعليقي]: هنا الخلط الذي فات على الدكتور وأمثاله من شيوخ الأزهر، لا يفرقون بين جوهر الدين، وبين سلوكيات بعض المنتمين للدين دون أن يطبقوا تعاليمه، وحوار الأديان هو تفاهم في نصوص الدين ذاتها. 
(17) المضيف: كيف يقع عالم كبير في هذا الخطأ، ولا يفرق بين النص والتطبيق؟ ثم ماذا قال أيضا؟ 

الإجابة: (1) [يقول]: (فيديو) البابا السابق أطلق سنة 1981 تسعة آلاف مبشر دفعة واحدة في أفريقيا وحين سئل كان صريحا قال: لأصد المد الإسلامي عن أفريقيا [تعليقي]: هل حوار الأديان يشترط منع الدعوة للدين، ثم ألا يرسل الأزهر دعاة للدين الإسلامي بأفريقيا وغيرها؟ (2) [ويقول أيضا]: (فيديو) وإلى الآن القرآن بشري وصانعه محمد ومحمد أكذوبة وتصنيع صنعه ورقة بن نوفل وخديجة وقال هذا خليل عبد الكريم تصنيع نبي وقاله القمني أخيرا في الهراء الذي كان يقوله أخيرا، فمع من تتحاور؟ [تعليقي]: تتحاور مع هؤلاء وتأتي لهم بالأدلة والبراهين على صحة عقيدتك إن كان لديك دليل. (3) [ومن أعجب ما قال]: (فيديو) وحكاية الحب أرجو الأخ أن يتخلص من حكاية الحب دي والمحبة.. [فيصل القاسم]: يا ريت تتخلص من حكاية الحب والمحبة والياسمين.. [تعليقي]: انظروا هذه هي روح الحوار الإسلامي، هي التخلص من الحب!! (4) [ثم يقول]: (فيديو) بين الإسلام وبين المسيحية وبين اليهودية تناقض أساسي في أصل العقيدة، عقيدة الإسلام التوحيد والتنزيه المطلق "قُلْ هُوَ اللَّهُ أَحَدٌ، اللَّهُ الصَّمَدُ، لَمْ يَلِدْ وَلَمْ يُولَدْ، وَلَمْ يَكُن لَّهُ كُفُواً أَحَدٌ" يقابلها "باسم الآب والابن والروح القدس إله واحد"، من يستطيع أن يوفق بين المتناقضين؟ استحالة. القرآن يقول ليس كمثله شيء والنصارى جعلوا الإله بشرا يأكل ويشرب ويدخل بيت الخلاء واليهود شبههوه وجسموه، تناقض غير قابل للحل [تعليقي]: (1) الحوار يا سيدنا الشيخ هو أن يضع كل طرف على مائدة الحوار الأمور المتخالف عليها، ويشرح وجهة نظره بالأدلة والبراهين، وينفتح على فهم الآخر للوصول إلى الحقيقة. (2) وتعجبت يا سيدنا الشيخ أنك مدعو إلى مناقشة الحوار بين الأديان وليس لك دراية بمفهوم الثالوث في الوحدانية، وتجلي الله في المادة، لو كلفت نفسك وأصغيت إلى حلقاتنا في موقعنا على الإنترنيت لما أضحكت المشاهدين على هذه الجهالة.
(18) المضيف: هذا هو جوهر الحوار. وماذا قال أيضا الدكتور الخولي ؟
الإجابة: (1) [الواقع أنه حدث في عقل الدكتور ما لم يكن في الحسبان فينقلب 180 درجة، حدثت شبه معجزة مفاجئة، ليقول الآتي]: (فيديو) "الموضوعية هنا إيه؟ ما قال القرآن "لَكُمْ دِينُكُمْ وَلِيَ دِينِ" فليعترف كل منا بحق الآخر أن يؤمن أن دينه هو الحق وأن دين الآخر باطل، ليس يجرحه وليس يقف منه موقف عداء وإنما يبين له بالحجة والبرهان ما يكشف عن الحقيقة في الجانب هذا وعن الزيف في الجانب الآخر. ثم "لاَ إِكْرَاهَ فِي الدِّينِ" ولا ضغط بل الإسلام يعد التأثير على إنسان لتغيير معتقده أو تحويل قلبه عن معتقد أو يعني جعله يتشبع ويميل لفكرة دون اقتناع (2) [وهنا لم يستطع فيصل القاسم أن يسكت بل قال مقاطعا]: (فيديو): طيب هذا هو الهدف من حوار الأديان.. (3) [ويواصل قائلا]: (فيديو) هذا هو حوار الأديان، طيب أنت يعني تهاجم حوار الأديان وتؤيده الآن، هذه هي الفكرة التي يتحدث عنها. (4) [فلا يتمالك ضياء الموسوي نفسه بل يعلق قائلا]: (فيديو)  Schizophrenia.. [فيتساءل د. إبراهيم الخولي]: قال إيه؟ [فيرد فيصل القاسم قائلا]: (فيديو) انفصام، انفصام فكري. [فيرد عليهم د. إبراهيم الخولي]: انفصام عندك وعنده (5) [ويواصل د. الخولي كلامه في الاتجاه الصحيح بطريقة غريبة فيقول]: (فيديو) أنا مسلم من حقي أن أقول الإسلام هو الحق براهيني كذا، ما عند الآخر أنا أعتقد [دون تجريح ودون سباب ودون أي لون من التعدي] باطل.. [ويضيف]: (فيديو) وله الحق أن يعتقد هو كذلك يقول إن ما عندي هو الحق وما عندك أنت.. نعم، يبقى الحل إيه؟ أن أسلم لك بحقك في أن تعتنق ما تشاء وتسلم لي بأن أعتنق ما أشاء ويكون أسلوب التعامل بيننا هو أسلوب التعامل الإنساني القائم على الندية.. (6) [فلا يطيق فيصل القاسم السكوت فيقول مقاطعا]: (فيديو) طيب هذا ما قاله.. [تعليقي]: إنه يؤكد ما قيل عنه إنها: شيزفرينيا انفصام فكري (7) [والنهاية المؤسفة ما قرره د. فيصل في ختام الحلقة قائلا]: (فيديو) إذاً باختصار لغة الحوار الوحيدة الممكنة مع هؤلاء ما هي؟ المقاومة .. هذا هراء، حوار الأديان؟ باختصار. (8) فما رأيكم يا من تطلبون منا مناظرات؟
(19) المضيف: هل يمكن أن تعطينا تأملا روحيا؟
الإجابة: قصة توفيق الحكيم عن محبة الله. مثقال ذرة، والسبي في محبة الله.
(20) المضيف: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات؟
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