الحلقه المائه والأربعين
الأخ احمد : 

احبائى المشاهدين فى تليفزيون الحياه أهلا وسهلا بكم فى برنامجنا أسئله عن الأيمان يشرفنا بالحضور اليوم جناب الأب الورع القمص زكريا بطرس اهلا بك يا قدس أبونا .
أبونا زكريا :
اهلا وسهلا مرحب بك ومرحب بالمشاهدين جميعا فى كل بقاع الأرض .

الأخ احمد :

اهلا بك يا قدس أبونا كما تعودنا نبداء بتصفح احد الرسائل والرساله هذه المره قادمه من الجزائر من اخ مؤمن بيقول اولا انا سعيد وبأشكر الرب لأنه أستخدمكم وجعلكم سبباً لهدايتى الى الحق أجركم عظيم فى ملكوت الرب أنى أدعو دائما يسوع أن يجعلكم سببا أيضا فى خلاص الملايين الذين مازالوا يعيشون فى الظلمات والأكاذيب ودائما يبحثون عن اعذار للتهرب عن الحق اما فيما يخصالكتاب المقدس والكتب الروحيه فعنوانى البريدى مذكور اخى مبروك عليك الخلاص والرب يباركك ويثبتك ويقويك فى الايمان وقدس ابونا سيقدم تعليق على الرساله .
ابونا زكريا :

نشكر الله من أجل عمل نعمته فى النفوس فى كل مكان وفى كل موضع صوت الله بيصل لكل مكان وعمل الله بالروح القدس فى كل انسان وبنشكر الله من اجل التائبين والعائدين والمؤمنين فى الجزائر فى المغرب فى ليبيا فى افريقيا فى السعوديه فى الاردن فى كل مكان تأتى منه هذه الرسائل المشجعه والمطمئنه لان نفوس اشرق النور فى قلوبها مبروك عليكم الخلاص ربنا يثبتكم وينميكم فى نعمته وتشهدوا لمجد اسمه للاخرين ايضا أمين .
الاخ احمد :

أمين أمين أمين يا قدس ابونا فى الحلقه السابقه تحدثت الينا عن مخطوطات القران شرحت لنا مجموعه وتناقشنا فيها والان نريد اكمال باقى المخطوطات ولكن قبل ان نبداء نريد ان توضح لنا ما هى المخطوطات واين توجد حضرتك .
ابونا زكريا :

فى الحقيقه لقد قلت فى الحلقه السابقه ان هذا الموضوع على قدر اهميته على قدر حساسيته واعيد الكلام ثانية واقول ان اهميته فى ان هذه المخطوطات كما يقولون تعود الى القرون الاولى من النصف الاول من القرن الاول الهجرى من عهد الخلفاء الراشدين اما عن الحساسيه بل الاحراج هو بسبب اخفاء هذه المخطوطات وعدم نشرها او السماح بدراستها واجراء الابحاث العلميه عليها لماذا التكتم عليها لماذا لا يخرجونها للابحاث والدراسه والنقد ولماذا هذا التخوف هذا السؤال الذى اطرحه .
الاخ احمد :

o.k قدس ابونا حضرتك كلمتنا عن الويب سايت [w.w.w.islam.yet.org] وحدثتنا عن المخطوطات الموجوده فيه ونستسمح قدسك انك تكمل معنا باقى هذه المخطوطات حتى تكمل الصوره من المخطوطات المتواجده من القران الاصلى .
ابونا زكريا :

كيف اسمح لك على العكس انا اشكرك انك تقدم لى هذه الفرصه ان التقى بمحبى المعرفه بكل بقاع الارض واحب ان اذكر المشاهدين باسماء المخطوطات كلها وبسرعه ثم استكمل الحديث عن بقية المخطوطات التى لم اتكلم عنها فى الحلقه السابقه .

الاخ احمد :

تفضل يا قدس ابونا .

ابونا زكريا :

الحقيقه انه عثرت الحفريات فى الاثار بحسب اخر الابحاث الى الان على مخطوطات كثيره ووضعت فى المتاحف وذكرت سابقا بعض الاسماء وسوف اعيد ذكرها ثانية بدون عرض صورها ومن يرغب فى رؤيتها يعود الى الموقع الموجوده به ذكرت مخطوطه [سمرقند] وخطوطة متحف [توب كابى ] بتركيا وخطوطة لندن [المتحف البريطانى ] ومخطوطة دار الكتب المصريه بالقاهره مخطوطة جامع الحسين بالقاهره ايضا مخطوطة مكتبة [أستادى قدسى راصافى] بمشهد بأيران سابعا مخطوطة المتحف الاسلامى بالقدس بفلسطين ثامنا مخطوطة بيت القران بالمنامه بالبحرين تاسعا مخطوطة مجموعة الفن الاسلامى لناصر خليل بلندن بالمملكه المتحده هؤلاء ما تحدثنا عنهم فى المرة السابقه وعرضنا صورهم للمشاهدين .

الاخ احمد :

عظيم فلتعرض لنا قدسك ما بقى من مخطوطات .

ابونا زكريا :

أمين الباقى من المخطوطات المخطوطه رقم 10 هى المخطوطه بالمكتبه الدوليه بباريس فى فرنسا 11 مخطوطة المعهد الشرقى بجامعة شيكاغو بالولايات المتحده الامريكيه 12 مخطوطة مكتبة تشستر بلتى بدبلن بايرلندا 13 مخطوطة معهد الدراسات الشرقيه بالاكاديميه الروسيه للعلوم فى بطرسبرج بروسيا 14 مخطوطة الفاتيكان 15 مخطوطة صنعاء باليمن خمسة عشر مخطوطه وجدتها بهذه المواقع بالانترنت ودرستهم دراسه عميقه حقيقة .

الاخ احمد :

عظيم اذا نبداء بالمخطوطه الاولى وهى مخطوطة المكتبه الدوليه بباريس بفرنسا .

ابونا زكريا :

أمين كانت سابقا تسمى المكتبه الملكيه التى بباريس وهى تضم مخطوطات اسلاميه عديده ولهذا اصبحت اهم مكان اوروبى يجمع هذا العدد من المخطوطات الاسلاميه واهم ما بها هو مخطوطات القران التى تعود الى القرون الاولى الهجريه ويمكن رؤية بعض مخطوطات القران بالخط الحجازى المكى والمدنى فى المجموعه  ممكن ان نراها موجوده على الانترنت ويمكن لمن يرغب ان يدرس هذا الموضوع .

الاخ احمد :

عظيم ماذا تخبرنا قدسك عن مخطوطات المعهد الشرقى بجامعة شيكاغو بالولايات المتحده الامريكيه .
ابونا زكريا :

فى الحقيقه هذا المتحف يحتوى على مجموعه من مخطوطات القران وايضا يعود تاريخها الى النصف الاخير من القرن الاول الهجرى وما بعد هذه المخطوطات مكتوبه بالخط المكى اى الحجازى وايضا الخط الكوفى وبها ايضا بالخط المغربى مما يدل على اتساع رقعة البلاد الماخوذ منها هذا القران وطبعا يمكن الاطلاع للباحثين فى هذه المخطوطات فى موجود لمن يرغب فى ان يبحث على الانترنت ومكتبة هذا المعهد.

الاخ احمد :

ماذا عن مكتبة شستر بلتى بدبلن بايرلندا .

ابونا زكريا :

نعم مجموعة المخطوطات فى هذه المكتبه تحتوى على 4000 مخطوطه باللغه العربيه والفارسيه والتركيه وبها نسخ كثيره من القران نالت هذه المخطوطات شهره عالميه لاجل حالتها الجيده لان هناك مخطوطات متاكله تاريخ هذه المخطوطات يعود للقرن الثانى الهجرى وما بعده ومن بينها 250 مخطوطه قرانيه لها اهميه خاصه لا ينافسها فى ذلك الا مخطوطات [توب كابى ] بأسطنبول بتركيا وأهم مخطوطه للقران بهذه المجموعه قران سنة 972 وهى اقدم نسخه على الورق قبل ذلك كان القران على جلد غزال لكن هذه اقدم نسخه على الورق وتحفة هذه المخطوطات على الاطلاق فى المكتبه كلها هى مخطوطة القران التى كتبها الخطاط ابن البواب البغدادى فى القرن الرابع الهجرى مزخرفه ومزركشه بالنقوش وذكرت هذه المخطوطات فى الكتب كتب كثيره جدا منها [                 ] .

الاخ احمد :

عظيم قدس ابونا ممكن قدسك تعرض لنا وتحدثنا عن المخطوطه الموجوده بمعهد الدراسات الشرقيه ببطرسبرج بروسيا .

ابونا زكريا :

فى روسيا توجد مخطوطات كثيره والمعهد يوجد به مخطوطات كثير هو تحتوى مكتبة المعهد على85000 مخطوطه فى 65 لغه شرقيه قديمه وحديثه بها مخطوطات نادره وفريده تنتظر نشر صورها والان المعهد بداء حديثا فى مشروع تصوير هذه المخطوطات الكترونيا مثل برنامج اليونيسكو الذى يدعى [ميمورى اوف ذا ورلد ] ذاكرة العالم وتسجيلها على C.D وبين هذه المخطوطات مخطوطه من اقدم مخطوطات القران وهى اهم مخطوطه قرانيه فى العالم تتكون من81 قطعه من الرقوق القطع الكبير مكتوبه بالخط الحجازى المكى والمدنى وبها 40% من السور القرانيه وهى تمثل نقطة تحول فى كتابة القران من جهه القواعد الاملائيه للكلمات وتعديل شكل النص القرانى وتوجد اضافات على النص بالحبر الاحمر وملء الفراغات بين السور بالزخارف ووضع عناوين للسور وعدد الايات بمعنى ان بها تنسيق وتم عرض هذه المخطوطه بمعارض بباريس ونيويورك وسالزبرج سنة1995 وسنة 1996 ونشرت ايضا فى مجموعة [            ] ممكن لاى انسان الاطلاع على هذه الامور لانها متوفره وموجوده .
الاخ احمد :
عظيم ممكن قدسك تكلمنا عن مخطوطة مكتبة الفاتيكان .

ابونا زكريا :

طبعا مخطوطة مكتبة الفاتيكان عليها اقاويل كثيره لانهم المسلمون يتهمون الفاتيكان بأنه يستخدم هذه المخطوطه للادعاء بتحريف القران مثل الاسرائيليات يعنى الاحاديث اسرائيليات والقران فاتيكانيات وسمعت اشاعه ساريه بقوه خصوصا فى مصر ان الفاتيكان عندها مخطوطه للقران تصنع بها ما تشاء وتحرف فيه كما تشاء فأخذت ابحث هذه الامور بعنايه فوجدت فعلا مخطوطة الفاتيكان موجوده تحت رقم وثيقه عربى 1605 وتاريخه من القرن الاول الهجرى فعلا ولكن كل المخطوطه عباره عن ورقه موجوده على الشاشه هى مجرد ورقه واحده طولها 28.8 سم فى20.8 سم هذه متأكله فكيف يمكن التحريف فيها لكن كى ترى الكلام الاجوف مثلما يقولون اسرائيليات فاتيكينيات وتحتوى على سورة يونس من ايه 101 الى سورة هود ايه 3 وسورة هود ايه 4 الى ايه 13 هذا كل محتواها كتبت بالخط الحجازى المكى وتسمع اشعات الفاتيكان غيروا وبدلوا كيف وهذه ورقه يتيمه متأكله ولكن هذه الحقائق اضعها اما الشخص الراغب فى الفهم والذى يريد ان يدرس وان يعرف واتمنى ان الانسان يصل الى معرفة حقيقيه .
الاخ احمد :

نحن نتمنى ان قدسك تعرفنا على كل مخطوطه وحضرتك اتمنى ان تعرفنا على مخطوطه لها اهميه عندى بشكل شخصى وهى مخطوطة صنعاء.

ابونا زكريا:

لديك الحق مخطوطة صنعاء مخطوطات صنعاء باليمن هى اخر المكتشفات صراحة وهى موجوده فى مكتبة الجامع الكبير وهى مخطوطات من القرن الاول الهجرى وقد بنى هذا الجامع فى صنعاء فى سنة 6 هجريه فى حياة محمد وتمت به ترميمات وتحسينات على مدى العصور ولم يكن احد يعلم شئ عن هذا الجامع حتى سنة 1965 هطلت امطار غزيره على سقف الجامع بصنعاء فأسقطت الجزء الذى هطلت عليه واثناء اجراء الترميمات والاصلاحات عثر على مخطوطات قرانيه نادره وقامت هيئة اليونيسكو التابعه للامم المتحده بتسجيل هذه المخطوطات على اقراص C.D محتفظه بها كلها وكان من بينها 40 مخطوطه للقران تعود للقرن الاول الهجرى و45 مخطوطه ما بين القرن الاول والثانى للهجره ومن بين هذه المخطوطات مخطوطه للقران يقال انها مكتوبه بخط الامام على ابن ابى طالب وزيد ابن ثابت وسلمان الفارسى كيف جاءت تلك التشكيله أمر غريب لكن هذا ما يقال فى هذه المخطوطات وهذه المخطوطات تقع فى جزئين كل جزء 150 صفحه مكتوبه بخط كوفى غير منقوط وقد وضعت المخطوطات بثلاثة اماكن بالجامع الكبير بصنعاء باليمن المكتبه الاولى المكتبه الشرقيه وهى بالجهه الجنوبيه الشرقيه من الجامع وقد اكتملت فى حكم الامام يحيى حامد الدين الذى مات سنة 1948 والمكتبه الثانيه الغربيه وهى من الجهه الجنوبيه الغربيه من الجامع وبها مخطوطات وكتب الهيئه العامه للاثار ودار الكتب والثالثه مكتبة الاوقاف وهى المكتبه الحديثه الرئيسيه والموجوده فى الطابق الثانى فى المبنى الجديد للجامع الكبير المكون من ثلاث طوابق ويوجد بمتحف الكويت الدولى كتالوج باسم متاحف صنعاء يضم صورا لمخطوطات القران هذه من المتوقع ان تلقى مخطوطات صنعاء الضوء على التاريخ الاسلامى المبكر للخطوط والزخارف وايضا الاحرف السبعه التى يقال انه اوحى بها القران لهذا الوقت هذه الاثار بكر لم تخضع بعد للدراسات والابحاث وتنتظر اولى الامر الذين يهمهم امر المصاحف انهم يدعون قائلين تعالوا ادرسوا اصول القران ها هو حتى نعرف اصولنا لكن التعتيم عليها وعدم اظهارها واخفاءها يضع علامات استفهام كبيره لماذا لا اعرف لماذا متكتمين لماذا خائفين لماذا لا تعرض للابحاث لماذا لا تعرض للنور علامات استفهام نحن نحتاج للاجابه عليها .

الاخ احمد :

ونحن نضم صوتنا لصوت قدسك وهذا يقودنا للسؤال التالى لماذا علماء المسلمين اخفوا هذه المعلومات ليس عنا ولكن عن باقى المسلمين .

ابونا زكريا :

صحيح هذا هو تساؤلى والسؤال المطروح من العالم كله لماذا لم ينشروا مخطوطات القران المكتنشفه مثل ما حدث فى اكتشافات الكتاب المقدس وخصوصا وادى قمران عندما اكتشفت اخيرا فى الاربيعينات فقد دخلت على الانترنت وكتبت فقط مخطوطات وادى قمران وجدت 39700 موقع باللغه العربيه واللغة الانجليزيه فما بالك بباقى اللغات الفرنسيه والالمانيه وعدد الكتب المعلن عنها بخصوص مكتشفات وادى قمران فى موقع الامازون باللغة الانجليزيه فقط 759 كتاب بمعنى انه كلما نجد امر نكتب وننشر ونقول انه يوجد هكذا وادرسوا ياجماعه وانظروا ولكن ارى انه يجب على كل الجهات العلميه والاكاديميه مع راس المال العربى ان يتكاتفوا لاخراج هذه المخطوطات الى حيز العلانيه لتوجد فى ايدى عامه من المسلمين فان كانوا يفتخرون بالقران فلماذا لا يفتخرون بهذه المخطوطات الاصليه او ليست هى مخطوطات مقدسه او ليست هى الكلام الموحى به من الله علامات استفهام كبيره جدا هل يخشون من نشر هذه المخطوطات لذلك يتكتمون عليها ماذا فيها لماذا يخافون منها ماذا يوجد بها حتى يحفظوها فى قبور المخازن على فكره انا اشجع كل الهيئات والمؤسسات الدينيه ومراكز الدعوه الاسلاميه ان ينشروا هذه المخطوطات فهى بالتاكيد سوف تكون أقوى تأثيرا من اى كتاب اخر ينشر عن الاسلام المخطوطات ها هى يا جماعه وهذا هو الكلام الموحى به نخرجه لكم لماذا لم اجد ولا موقع فى كل المواقع العربيه يتكلم باستفاضه وفخر واعتزاز عن مخطوطات القران المقدسلماذا علامات استفهام كثيره .

الاخ احمد :

اسئله فعلا ساخنه وتحتاج لاجابات عليها ونحن ننتظر هذه الاجابات وننتظر الحصول عليها ولكن ادركنا الوقت والان قدس ابونا يأخذنا فى فسحه من الوقت نتحدث فيها فى الروحيات وثباتنا فى المسيح .

ابونا زكريا :

اشكرك اشكرك الشخص يتنفس الصعداء عندما يأتى للجو الهادئ الجو الروحى الجو المقدس باسم الاب والابن والروح القدس الاله الواحد امين ربى اشكرك لانك وفرت علينا مشقة البحث والتخبط فى الظلام واشرقت بالنور فى حياتنا لمعرفة مجدك اسألك يارب ان تكشف عن كل العيون لتراك وأن تتلامس مع كل القلوب لتتغير وتعرفك لتنال حياه وحياه افضل فى اسمك اسمع واسنجب امين سلام يا أحبائى المباركين كنت اتكلم عن الثبات فى الرب لكن قبل الثبات لابد ان يقبل الشخص الرب اولا حتى يستطيع ان يثبت فيه والفرصه متاحه لكل انسان لو كنت بتشاور عقلك هذه المده كلها حتى نأتى للجزء الخاص بالطلب والصلاه للرب فلا تفعلف وتسكت لكنى اخبرك الوقت وقت مقبول قل له يارب سمعت كثيرا ولم استجب ولكن افتح قلبى لك الان حتى تدخل لحياتى لما تقبل الرب فى حياتك تحتاج ان تثبت فيه بعزم من كل القلب تثبت فى محبته فى نعمته فى خلاصه تثبت فيه وانا تحدثت عن بعض الوسائل التى تثبتنا فى الرب نتركه اولا يساعدنا ونحن نرتبط به بعلاقه اريد ان اخبرك انه عندما يدخل الرب لحياتك ستحدث نتيجه جميله جدا حياتك سوف تتغير الله سيغير حياتك يغير عادتك تصرفاتك وتكون انسان جديد تماما الكتاب يقول اذ كان احد فى المسيح يسوع فهو خليقه جديده الاشياء العتيقه قد مضت هوذا الكل قد صار جديدا الناس الذين كانوا يعرفونك سابقا يقولون معقول هل انت احمدالذى كنا نعرفه الذى كان وكان نعم لكن احمد جديد مثل القديس اغسطينوس يوم ان قبل المسيح وعاد لبيته فجأت اليه احدى عشيقاته فلم يفتح لها الباب فقالت له افتح فقال لها من تريدين يا امراءه فأجابته اريد اغسطينوس فقال لها لا ان اغسطينوس الذى تعرفيه قد مات واغسطينوس الموجود شخص اخر انا فى المسيح شخصيه جديده ربنا غير افكارى ربنا غير حياتى ربنا غير اتجاهاتى ربنا غير سلوكى ربنا صنع ضبط لشهواتى وانطلاق لروحى حتى تكون موجوده معه وتسبحه دائما اسمع عزيزى عندما تيأس من عادتك وتغييرها احذر ان تفقد الامل قل كلمه سوف اقولها لك الان قل استطيع كل شئ فى المسيح يسوع الذى يقوينى اطلب منه القوه وقل له قوينى يارب حتى اعيش فى حياة النعمه والبركه على طول امين والرب يبارك حياتك وشكرا لك لاجل طول اناتك .

الاخ احمد :

شكرا يا قدس ابونا الحقيقه مش عارف اقول ايه بيثلج القلب والصدر ان اسمع الكلام المحيى لان كلمة الرب محييه وبعد اذكركم بالمحبه الرسول بولس يقول فى رسالته الى كورنثوس ان كنت اتكلم بالسنة الناس والملائكه وليست لى محبه فقد صرت نحاسا يطن او صنجا يرن وان كانت لى نبؤه واعلم جميع الاسرار وكل علم وان كان لى كل الايمان حتى انقل الجبال ولكن ليس لى محبه فلست شيئا انظروا عظمة المحبه المحبه التى وصف ربنا بها جلاله وقال الله محبه وربنا يحبكم ويريدكم وواقف ها انا واقف على الباب واقرع افتحوا الباب افتحوا باب قلوبكم اذهبوا وانظروا وجربوه ستجدوه يسوع معكم يشرق بنور وجهه عليكم حتى تجدونه فى الملكوت والى اللقاء . 
