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الجمعة  24 يوليو 2009م

ورطة الناسخ والمنسوخ

(النوع الثالث ما نسخ حكمه وحرفه)
(1) المضيف: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "يا من أحببتنا محبة أبدية فأدمت لنا الرحمة، نسألك أن تخلص العالم كله لاسيما شعب الصومال حكاما ومحكومين ومعارضة، فأنت تحب خلاص الجميع، ولك كل المجد. آمين". (مقتطفات من الفيديوهات)

(2) المضيف: 1ـ في الحلقة الماضية واصلت الحديث في موضوع الناسخ والمنسوخ بحسب ما جاء في كتاب المجلس الأعلى للبحوث الإسلامية"، فهل يمكن أن تذكِّرنا بموجز ما كلمتنا عنه الحلقة الماضية؟ 
الإجابة: (1) كنا نتكلم عن ورطة الناسخ والمنسوخ في القرآن (حقائق الإسلام في مواجهة المشككين ص 122) "نحن لا ننكر أن فى القرآن نسخاً، فالنسخ موجود فى القرآن .. [إلى أن يقولوا]: وأما جمهور الفقهاء، وعلماء الأصول فيقرونه بلا حرج، وقد خصصوا للنسخ فصولاً مسهبة فى مؤلفاتهم فى أصول الفقه، قَلَّ من لم ينكره منهم قدماء ومُحْدَثين. (2) وقد واصلت التعليق في الحلقة الماضية على أمثلة أخرى من النوع الثاني من الناسخ والمنسوخ، وهو ما نسخ حكمه وبقي حرفه. 

(3) المضيف: وماذا سوف تكلمنا عنه اليوم؟

الإجابة: سأتكلم عن النوع الثالث من الناسخ والمنسوخ وهو ما نسخ حكمه ونسخ أيضا حرفه. وأسأل المخرج أن يضع لنا (جدول أنواع الناسخ والمنسوخ) (1) ومعنى هذا النوع هو: إلغاء العمل بالآية القرآنية، وأيضا إلغاء الآية القرآنية نفسِها من القرآن. رغم أنها كانت موجودة ومعروفة زمن محمد، ولكنها غير موجودة في القرآن الآن.
(4) المضيف: إذا كانت غير موجودة في القرآن، وألغي العمل بها في نفس الوقت، فما هو الدليل على أنها كانت موجودة أصلا؟ 
الإجابة: تشهد بذلك كتب التراث الإسلامي. فقد شهدت عن: (1) محو قرآنات منزلة أو قرائين [إذا جازت هذه التعبيرات حيث لا يوجد صيغة جمع لكلمة القرآن في اللغة، ويستعاض عنها بالمصاحف] (2) وشهدت كتب التراث أيضا على محو سور كاملة من القرآن (3) ومحو آيات كثيرة من القرآن، كما هو موضح بـ (جدول ما نسخ حكه وحرفه) (1) محو قرآنات (2) محو سور قرآنية (3) محو آيات قرآنية.
أولا: محو القرآنات المنزلة أو القرائين
(5) المضيف: إن ما تقوله أمر خطير فهل يمكن أن توضح للمشاهدين ماذا تقصد بهذا الكلام؟
الإحابة: بخصوص محو قرآنات [أو قرائين] بأكملها [إذا جاز التعبير])، أي محو الأصول المنزلة من القرآن: فقد تكلمت على ذلك بالتفصيل في حلقات سابقة، يحسن الرجوع إليها على مواقعنا. أذكر بعض ما قلته، في تدرج منطقي: (1) جاء في (مسند أحمد ج1 ص24) "قال رسول الله: إن القرآن أنزل على سبعة أحرف" (2) وجاء في (تفسير القرآن لأبي الفضل الرازي ص21) تعليقا على معنى حديث (أنزل القرآن على سبعة أحرف) "بين أن كلا من هذه الأحرف السبعة قرآن" (3) وجاء في (البرهان في علوم القرآن للزركشي ج1 ص241)، و(شرح النووي على صحيح مسلم ج6 ص100) "أن المصحف العثماني اشتمل على حرف واحد من الأحرف السبعة" (4) وجاء في (كتاب صحيح البخاري ج 4 ص 1909) وكتاب (مناهل العرفان في علوم القرآن للزرقاني ج1 ص 183) قال: "كان الغرض من حرق المصاحف الأخرى هو إطفاء الفتنة ـ التي اشتعلت بين المسلمين، حين اختلفوا في قراءة القرآن ـ وجمْع شملهم، وتوْحيد كلمتهم، والمحافظة على كتاب الله من التغيير والتبديل" (5) وجاء في (الجامع لأحكام القرآن القرطبي ج 1 ص 52) "أمر عثمان بن عفان .. بما سوى ذلك من القرآن في كل صحيفة أو مصحف أن يحرق") (6) وكان عددها كما جاء في (كتاب المصاحف للساجستاني ص 50ـ ص 92) بالإضافة إلى (دائرة المعارف الإسلامية ج 26 ص 8177ـ8194) 31 مصحفا مختلفا، وإلا لما حرقها. (7) وهذا ما أكده أيضا الشيخ حسان. (فيديو الشيخ حسان وحرق المصاحف).
(6) المضيف: فبماذا تريد أن تعلق على ذلك؟
الإجابة: (1) هل يقبل أي مسلم أن يلغي عثمان شيئا من قرآن منزل لم يلغها رسول الإسلام؟ (2) وكيف يلغي كلاما مكتوبا في اللوح المحفوظ؟ (3) وكيف يلغي ستة أضعاف القرآن المنزل، بحجة أنه لم تعد الحاجة إليه؟ هذا كلام خطير. (4) فهل لازلت مقتنعا يا د. عمارة بأنه لم ينسخ أو يمحى شيء من القرآن، كما صرحت في: (الفيديو د. محمد عمارة) "ليس هناك اي نسخ بمعني المحو: لأي آية، لأي حكم، لأي حرف، لأي كلمة، من كلمات القرآن الكريم." (5) ولكني ألتمس لك العذر، فربما أني فهمت قصدك، فعلى ما يبدو أن قصدك شريف، لأنك تنفى أن يكون هناك محو لأي آية أو كلمة، أو حرف من القرآن، لكنك لم تنف محو قرآنات بأكملها، فلابد أن نفهم الرجل جيدا، لأنه باحث مدقق على ما يبدو.
(7) المضيف: أعتقد أنه لم ينتبه إلى ما وصلت إليه، وإلا كان قد نفاه. أنا أذكر في صدد حديثك عن هذا الموضوع في الحلقات التي أشرت إليها أنك أوردت كلاما خطيرا للدكتور طه حسين بهذا الخصوص، فهل يمكن أن تعيده على مسامع المشاهدين؟
الإجابة: نعم (1) جاء في كتاب (الفتنة الكبرى للدكتور طه حسين ج 1 ص 160ـ183)  معقبا على ما فعله عثمان بن عفان بحرق المصاحف قائلا: "إن النبى قال: نزل القرآن على سبعة أحرف، كلها كاف شاف، وعثمان حين حظر ما حظر من القرآن، وحرق ما حرق من المصاحف، إنما حظر نصوصا أنزلها الله وحرق صحفا كانت تشمل على قرآن أخذه المسلمون عن رسول الله، (2) [وأكمل الدكتور طه حسين قائلا]: وما كان ينبغي للإمام عثمان بن عفان أن يلغي من القرآن حرفا أو يحذف نصا من نصوصه. (3) [واستكمل الدكتور طه حسين قائلا]: وقد كلف عثمان نفرا قليلا من أصحاب النبي بكتابة المصحف، وترك جماعة القراء الذين سمعوا من النبي وحفظوا عنه، وجعل إليهم كتابة المصحف، (4) [وأضاف]: ومن هنا نفهم سر غضب ابن مسعود، فقد كان ابن مسعود من أحفظ الناس للقرآن، وهو فيما يقول قد أخذ من فم النبي سبعين سورة من القرآن، ولم يكن زيد ابن ثابت [الذي كُلِّفَ بجمع القرآن] قد بلغ الحلم بعد. (5) [وبين الدكتور طه حسين قائلا]: "لما قام ابن مسعود يعترض الأمر، رافضا تحريق صحف القرآن أخرجه عثمان من المسجد إخراجا عنيفا، وضربت به الأرض فدقت ضلوعه"  (فهل لازال د. عمارة مصرا على أقواله بالرغم من ذلك؟). 
(8) المضيف: لقد وضحت لنا محو قرآنات بأكملها، عندما حرق عثمان المصاحف بما فيها من الأحرف، ولكن هل هناك دليل آخر على محو أشياء أخرى من القرآن؟
الإجابة: نعم (1) جاء في كتاب (الاتقان في علوم القرآن لجلال الدين السيوطي ج 2 ص 26) "عن عمر قال: "لا يقولن أحدكم: قد أخذت القرآن كلَّه، وما أدراك ما كله، لقد ذهب منه قرآن كثير، ولكن ليقل أخذت منه ما ظهر". (2) فأين هو الكثير من القرآن المفقود الذي قرره عمر بن الخطاب وهو الخليفة الثاني من الخلفاء الراشدين؟ (3) فهل لازلت مقتنعا بأنه لم ينسخ أو يمحى شيء من القرآن يا د. عمارة؟ وإلى متى ستظل تردد أسطوانتك المشروخة: (فيديو د. محمد عمارة) "ليس هناك اي نسخ بمعني المحو: لأي آية، لأي حكم، لأي حرف، لأي كلمة، من كلمات القرآن الكريم." 
ثانيا: نسخ سور بأكملها
(9) المضيف: وهل تعطينا أمثلة عن نسخ سور بأكملها من القرآن؟
الإجابة: (1) لقد وضحنا محو قرآنات بأكملها وهي ما يعرف بالأحرف السبعة التي كانت في الـ 31 مصحفا التي لم يبق عثمان إلا على حرف واحد منها وهو المصحف الموجود بين أيدي المسلمين حاليا، (2) وننتقل للكلام عن محو سور قرآنية كاملة من القرآن الباقي، فقد جاء في (شرح مشكل الآثار لأبي جعفر بن سلامة الطحاوي ج 5 ص 272) و (نواسخ القرآن لجمال الدين ابن الجوزي ج1 ص 33) و(الناسخ والمنسوخ للقاسم بن سلام ج1 ص 15) و (كتب وفتاوى ابن تيمية ج17 ص186) وفي 23 مرجعا تراثيا أخرى "أَنَّ رَهْطًا من الأَنْصَارِ من أَصْحَابِ النبي أَخْبَرُوهُ أَنَّهُ قام رَجُلٌ منهم في جَوْفِ اللَّيْلِ يُرِيدُ أَنْ يَفْتَتِحَ سُورَةً قد كان وَعَاهَا [من الرسول في تلك الليلة] فلم يَقْدِرْ منها على شَيْءٍ إِلاَّ بِسْمِ اللَّهِ الرحمن الرَّحِيمِ فَأَتَى بَابَ النبي حين أَصْبَحَ، وَسْأَلُ النبي عن ذلك، ثُمَّ جاء آخَرُ، وَآخَرُ، حتى اجْتَمَعُوا. فَسَأَلَ بَعْضُهُمْ بَعْضًا ما جَمَعَهُمْ فَأَخْبَرَ بَعْضُهُمْ بَعْضًا بِشَأْنِ تِلْكَ السُّورَةِ، ثُمَّ أَذِنَ لهم النبي فَأَخْبَرُوهُ خَبَرَهُمْ، وَسَأَلُوهُ عن السُّورَةِ، فَسَكَتَ سَاعَةً لاَ يَرْجِعُ إلَيْهِمْ شيئا، ثُمَّ قال نُسِخَتْ الْبَارِحَةَ فَنُسِخَتْ من صُدُورِهِمْ وَمِنْ كل شَيْءٍ كانت فيه" ولنسمعها من (فيديو الشيخ الزغبي) [تعليق]: (1) والسؤال هنا: لماذا إذن أملاها إله محمد أساسا، إن كان سينسخها في نفس الليلة؟ (2) وما رأي د. عمارة في هذه السورة التي نسخت؟ هل محيت أم لازالت موجودة على اعتبار أن كلام الله لا يمحى؟ وإن كانت لم تمحى فهل تستطيع أن تقولها لنا يا د. عمارة؟ 
(10) المضيف: هل علل الفقهاء مشكلة نسخ هذه السورة ومحوها؟
الإجابة: (1) جاء في كتاب (الاتقان في علوم القرآن لجلال الدين السيوطي ج 3 ص 69) وكتاب (البرهان في علوم القرآن للزركشي ج2 ص40) وكتاب (الفصول في الأصول ج2 ص251) "قال أبو بكر الرازي نسْخ الرسم والتلاوه إنما يكون بأن ينسيهم الله إياه ويرفعه من أوهامهم ويأمرهم بالإعراض عن تلاوته وكتابته في المصحف، فيندرس على مدى الأيام" 
(تعليق): (1) ما معنى تندرس على مدى الأيام يا د. عمارة؟ هل معناها أنها لا تمحى على مدى الأيام بحسب نظريتك أم كيف تفسر ذلك؟ (2) ولماذا إذن أعطاها إن كان سينسيها لهم؟ (3) أفبعد هذا كله لازلت مقتنعا يا د. عمارة، بأن القرأن ليس فيه اي نسخ بمعني المحو: لأي آية، لأي حكم، لأي حرف، لأي كلمة؟
ثالثا: نسخ آيات قرآنية
(11) المضيف: أعطيتنا أمثلة عن محو قرآنات، وسور بأكملها، فهل تعطنا أمثلة عن نسخ آيات من سور قرآنية حرفا وحكما؟
الإجابة: محو آيات من سورة الأحزاب: (1) جاء في (نواسخ القرآن لجمال الدين ابن الجوزي ص 33) و(الدر المنثور لجلال الدين السيوطي ج 6 ص 558) "عن زر قال: قال لي أبي بن كعب : كيف تقرأ سورة الاحزاب أو كم تعدها قلت ثلاثا وسبعين آية فقال أبي: قد رأيتها وانها لتعادل سورة البقرة وأكثر من سورة البقرة [للعلم سورة البقرة 286 آية] ولقد قرأنا فيها "الشيخ والشيخة اذا زنيا فارجموهما ألبتة نكالا من الله والله عزيز حكيم" فرفع منها ما رفع" والسؤال هنا أين ذهبت الآيات الأخرى من سورة الأحزاب [213 آية؟]، ولماذا كان قد أعطاها؟ (2) ولتأكيد هذه المصيبة جاء في كتاب (الاتقان في علوم القرآن لجلال الدين السيوطي ج 2 ص 26) عن عائشة بخصوص محو آيات من سورة الأحزاب أيضا: قالت عائشة: "كانت سورة الأحزاب تقرأ في زمن النبي أكثر من مائتي آية، فلما كتب عثمان المصاحف لم نقدر منها إلا على ما هو الآن" (3)  أين باقى الآيات التي محيت يا د. عمارة؟ (4) فهل لازلت مقتنعا بأنه لم ينسخ أو يمحى شيء من القرآن؟  ولكن سامحني عزيزي الدكتور عمارة فلن أستطيع أن ألتمس لك عذرا بخصوص كلامك عن محو الآيات فإنك قد أوقعت نفسك في ورطة، فتول أنت أمر نفسك. 
(12) المضيف: وهل توجد أمثلة أخرى عن محو آيات من القرآن أكثر من ذلك؟
الإجابة: نعم (1) جاء في (فضائل القرآن للقاسم بن سلام ج2 ص146) "عن حميدة بنت يونس قالت: قرأ عليَّ أبي وهو ابن ثمانين سنة في مصحف عائشة: "إن الله وملائكته يصلون على النبي: يا أيها الذين آمنوا صلوا عليه وسلموا تسليما، [وإلى هنا جاء في سورة الأحزاب 56، ولكن ما حذف من القرآن هو بقية الآية القائل]: "وعلى الذين يصلون الصفوف الأولي". قالت كان ذلك قبل أن يغير عثمان المصحف". فهل هذه الإضافة لم تمح يا د. عمارة؟ فأين هي الآن من القرآن؟ (2) وجاء في (الاتقان في علوم القرآن لجلال الدين السيوطي ج 2 ص 26) "عن أبي سيفان الكلاعي أن مسلمة ابن مخلد قال لهم ذات يوم: أخبروني بآيتين من القرآن لم تكتبا في المصحف، فلم يخبروه. وعندهم أبو الكنود سعد ابن مالك، فقال ابن مسلمة: "إن الذين آمنوا وهاجروا وجاهدوا في سبيل الله بأموالهم وأنفسهم، ألا أبشروا أنتم المفلحون، والذين آووه ونصروه [وإلى هنا جاء في سورة الأنفال 72، وأما ما يأتي فأين ذهب؟]: وجادلوا عنه القوم الذين غضب عليهم، أولئك لا تعلم نفس ما أخفي لهم من قرة أعين جزاء بما كانوا يعملون" وهي غير موجودة بالقرآن الحالي. (3) وجاء في ( تاريخ مدينة دمشق لابن هبة الله ج30 ص 281) عن عدي ابن عدي قال عمر: "كنا نقرأ: ألا ترغبوا عن آبائكم فإنْ كُفْراً بكم أن ترغبوا عن آبائكم" (4) وجاء في كتاب (فضائل القرآن للقاسم بن سلام ج2 ص148) "قال عمر لعبد الرحمن ابن عوف: ألم تجد فيما أنزل علينا: أن جاهدوا كما جاهدتم أول مرة"؟ فإنا لا نجدها. وقال: أسقطت فيما أسقط من القرآن". (5) فهل لازلت مقتنعا يا د. عمارة بأنه لم ينسخ أو يمحى شيء من القرآن ؟ (فيديو د. محمد عمارة) "ليس هناك اي نسخ بمعني المحو: لأي آية، لأي حكم، لأي حرف، لأي كلمة، من كلمات القرآن الكريم." إنها لمأساة بكل الأبعاد، وإني بصراحة أشفق عليك من هذه الورطة التي ورطت نفسك فيها، دون أن تحسبها جيدا.
(13) المضيف: هل يمكن أن تلخص لنا ما قلته عن الناسخ والمنسوخ بطريقة مبسطة ليتذكرها المشاهدون؟

الإجابة: أولا: قسَّم علماء الناسخ والمنسوخ هذا العلم إلى ثلاثة أقسام (جدول أنواع الناسخ والمنسوخ): (1) ما نسخ حرفه وبقي حكمه ومثاله: (رضاعة الكبير، ورجم الزاني والزانية) (2) ما نسخ حكمه وبقي حرفه ومثاله: (آيات السلم التي نسختها آية السيف) (3) ما نسخ حرفه ونسخ أيضا حكمه، ومثاله: (محو قرآنات، وسور وآيات قرأنية) ثانيا: (1) ألم يكن د. عمارة محقا إذ قال أن الناسخ والمنسخ يودي الإسلام في داهية (2) فقد ثبت بالدليل والبرهان أن قضية الناسخ والمنسوخ موجودة في القرآن، فصدق قول د. عمارة: (فيديو د. عمارة) "دا اللي بيستدلوا بالنسخ دول يودونا في داهيه. ليه؟ هو بيقولك ربنا سبحانه وتعالي نسخ الاحكام تخفيف علي الناس، لما الواقع تغير، يعني كان فيه واقع نزلُّه حكم، طب لما الواقع تغير نسخ الحكم الاوَّلاني ده وجاب حكم ثاني، طب اذا كان النسخ تم في عهد الرسول في الايات اللي هما قالوا عليها دي، طيب هل تغير الواقع ده انتهى بوفاة الرسول؟ طب ما الواقع متغير دائما وابدا، يبقي معني ذلك انك هتنسخ بقي كل الاسلام" 
(14) المضيف: هل يمكن تحليل كلام د. عمارة هذا؟
الإجابة: هذا سؤال رائع، ومطلب هام، فدعنى أحلل رأيه الخطير هذا، عن المصيبة الفادحة التي اكتشفها وهي: أن قضية النسخ تُوَدِّي الإسلام في داهية. وقد برهن على صحة مقولته هذه ببرهان منطقي دقيق، متبعا أسلوب المنطق الصوري لأرسطو: الذي يعطي مقدمتين تفضيان إلى نتيجة حتمية، فلنتتبع خطوات هذا المنطق: المقدمة الأولى: حقيقة أن النسخ هو بسبب تغير الواقع، المقدمة الثانية: حقيقة أن تغير الواقع أمر دائم حتى بعد وفاة محمد النتيجة: هي حتمية نسخ الإسلام كله.
(15) المضيف: هل يمكن أن تطبق ذلك على كلام د. عمارة؟
 الإجابة: بالتأكيد: أولا: بخصوص المقدمة الأولى: وهي حقيقة أن النسخ هو بسبب تغير الواقع: (1) قال: "أنهم يقولون إن ربنا سبحانه وتعالي نسخ الاحكام تخفيفا علي الناس، لما الواقع تغير. (2) [ويكمل قائلا]: "يعني كان فيه واقع نُزِّل له حكم، طب لما الواقع تغير نسخ الحكم الاوَّلاني ده، وجاب حكم ثاني" (3) [تعليق]: كلامه هذا صحيح، وتشهد به الكتب التراثية، فقد جاء في (بدائع الصنائع في ترتيب الشرائع لعلاء الدين الكاساني ج 7 ص 176) "تَغَيَّرَ الْحَالُ فَغَيَّرَ الْفَتْوَى على حَسَبِ الْحَالِ".
(16) المضيف: هذا بخصوص المقدمة الأولى، وماذا عن المقدمة الثانية؟
الإجابة: المقدمة الثانية وهي: حقيقة أن تغير الواقع أمر دائم حتى بعد وفاة محمد": (1) قال د. عمارة "طب اذا كان النسخ تم في عهد الرسول في الآيات اللي هما قالوا عليها دي، طيب هل تغيُّر الواقع ده انتهى بوفاة الرسول؟ طب ما الواقع متغير دائما وابدا" (2) [وتعليقي هو]: هذا منطق سليم أيضا، فالواقع متغير دائما في زمن الرسول وبعد وفاة الرسول، صح. ثالثا: النتيجة: وهي حتمية نسخ الإسلام كله: (1) قال: "يبقي معني ذلك انك هتنسخ بقي كل الاسلام": (2) وهو إستنتاج منطقي سليم نتيجة المقدمات التي تسلسل بها حتى وصل إلى هذه النتيجة الصحيحة. (3) وصدق قولك يا دكتور: "يبقي معني ذلك ان الاسلام اتنسخ كله" وهو المطلوب إثباته.
(17) المضيف: وما هو تعليقك؟
الإجابة: (1) هذه هي الفاجعة الكبرى. فهذا اعتراف واضح وصريح بأنه إذا صح موضوع الناسخ والمنسوخ في القرآن، يبقى الإسلام راح في داهية. (2) وحيث أن علماء الناسخ والمنسوخ من الفقهاء القدامى والمحدثين قد أقروا وجود الناسخ والمنسوخ في القرآن، بشهادة شيوخ الأزهر في كتاب: (حقائق الإسلام في مواجهة المشككين ص 122) بقولهم "نحن لا ننكر أن فى القرآن نسخاً، فالنسخ موجود فى القرآن .. [إلى أن يقولوا]: وأما جمهور الفقهاء، وعلماء الأصول فيقرونه بلا حرج، وقد خصصوا للنسخ فصولاً مسهبة فى مؤلفاتهم فى أصول الفقه، قَلَّ من لم يذكره منهم قدماء ومُحْدَثين. (3) وحيث أن د. عمارة لم يستطع أن يثبت نفي الناسخ والمنسوخ بمعنى المحو في القرآن، (4) إذن فقد ثبت بالدليل والبرهان وجود النسخ في القرآن، (5) وأصبح قول د. عمارة منطبقا على الإسلام بإنه فعلا راح في داهية (ونسمع هذه الجزئية (فيديو د. عمارة) "دا اللي بيستدلوا بالنسخ دول، يودونا في داهيه .. يبقي معني ذلك انك هتنسخ بقي كل الاسلام] (6) وإضافة إلى برهان د. عمارة، هناك برهان قوي آخر، فحيث وجدت آيات ناسخة وآيات منسوخة، أي وجدت اختلافات كثيرة في القرآن فينطبق عليه حكم القرآن ذاته إذ قال: "لو كان من عند غير الله لوجدوا فيه اختلافا كثيرا" (سورة النساء82)؟ (7) فوجود هذه الاختلافات الكثيرة بين الناسخ والمنسوخ لهي دليل وبرهان على أن هذا القرآن ليس من عند الله. (8) فاطلب من الله أن يرشدك إلى الكتاب الصحيح الذي من عند الله، قل له: ارشدني يارب إلى كلامك الصحيح وعرفني طريقك فأتبعه آمين.
(18) المضيف: هل يمكن أخذ بعض المداخلات؟

الإجابة: (1) نريد مداخلات إيجابية واختبارات عبور إلى المسيح، (2) من له تعليق فيفضل أن يكون عن موضوع الحلقة (3) إن كان المشاهد يريد أن يسأل عن طريق الحق فلا مانع يسأل فيما يريد أن يعرفه. (4) يحسن أن نأخذ بعض المداخلات ثم نعلق عليها حتى تتاح الفرصة للمنتظرين على الخطوط.
(19) المضيف: هل يمكن أن تقول لنا كلمة روحية؟

الإجابة: جاءني هذا التساؤل: أنت تدعونا للإيمان بالمسيح، وتقول لابد أن تكون مقتنعا بما تؤمن به، فهل توضح لي أبعاد الإيمان بالمسيح حتى أكون مقتنعا؟

الإجابة: سوف أتكلم عن إيماننا في المسيح في كل حلقة جزئية واحدة حتى نستوعب الكلام: (1) واليوم نتكلم عن إيماننا بالله الواحد، الإله الخالق المحب، وليس الإله الماكر المضل. (2) نؤمن أن هذا الإله موجود بذاته، وليس هو مجرد فكرة (ويطلق على وجوده لقب الآب، كأصل للوجود)، (3) ونؤمن أنه حي وليس جماد، فهو حي بروحه (4) ونؤمن أنه عاقل ناطق بالكلمة، ويطلق على كلمته الابن، ليس بمعنى التناسل. (5) إذن إيماننا في الله أنه إله واحد موجود بذاته، حي بروحه، ناطق بالكلمة. (6) وتستطيع أن تطلب منه أن يعلن لك ذاته (7) قل له: اشرق بنور معرفتك يارب في حياتي لأعرفك المعرفة الحقيقية. آمين. 
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