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الجمعة 13 نوفمبر 2009م

تابع (سلسلة السرقات القرآنية)
[9] (موسى وغلامه والخضر)

(1) المضيفة: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا كالمعتاد أبونا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نصلي اليوم من أجل خلاص الشعب الأمازيغي، ليعرفوك ويتمتعوا بشخصك، ولك كل المجد آمين" 
(2) المضيفة: هل يمكن أن نبدأ بتلخيص الحلقة الماضية؟

الإجابة: (1) بداية لا ننسى أنني أتكلم من (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 139) الشبهة (رقم 11) "الكلام المنقول عن غيره. دعوى أن القرآن مقتبس من التوراة" (2) وقلت أن ما أخذه القرآن من التوراة والإنجيل والتلمود ليس مجرد اقتباسات بل سرقات فتكلمت في الحلقة الماضية عن:
أولا: الأساطير القرآنية: سرقة محمد لقصة ذي القرنين من الأساطير الإسرائيلية. ثانيا: التعليق على حلقة حوار الأديان بين د. الخولي والموسوي بقناة الجزيرة.
(3) المضيفة: وفيما ستكلمنا اليوم؟
الإجابة: سأتكلم عن: (1) سرقة أسطورة السمكة المملحة (2) وأسطورة الخضر (3) وحلقة عمر أديب.
(4) المضيفة: ماذا عن الأسطورة الأولى التي سرقها محمد؟
الإحابة: الأسطورة الأولى عن قصة موسى وغلامه والسمكة في البحر: (مرتلة سورة الكهف من 60 إلى 63) "وَإِذْ قَالَ مُوسَى لِفَتَاهُ لا أَبْرَحُ حَتَّى أَبْلُغَ مَجْمَعَ الْبَحْرَيْنِ أَوْ أَمْضِيَ حُقُباً فَلَمَّا بَلَغَا مَجْمَعَ بَيْنِهِمَا نَسِيَا حُوتَهُمَا فَاتَّخَذَ سَبِيلَهُ فِي الْبَحْرِ سَرَباً فَلَمَّا جَاوَزَا قَالَ لِفَتَاهُ آتِنَا غَدَاءنَا لَقَدْ لَقِينَا مِن سَفَرِنَا هَذَا نَصَباً. قَالَ أَرَأَيْتَ إِذْ أَوَيْنَا إِلَى الصَّخْرَةِ فَإِنِّي نَسِيتُ الْحُوتَ وَمَا أَنسَانِيهُ إِلَّا الشَّيْطَانُ أَنْ أَذْكُرَهُ وَاتَّخَذَ سَبِيلَهُ فِي الْبَحْرِ عَجَباً"
(5) المضيفة: هل يمكن تفسير هذه الآيات فربما بعض المشاهدين يحتاجون إلى إيضاح المعنى؟

الإجابة: من المعروف أنني ملتزم بعدم تفسير القرآن، ولكني ألخص تفسير الفقهاء المسلمين. 
(تفسير مقاتل بن سليمان ج 2 ص 294 و295) (1) "وإذ قال موسى لفتاه (يوشع بن نون) "لا أبرح" يعنى لا أزال أطلب الخضر، (وهو من ولد عاميل، من بنى إسرائيل) حتى أبلغ مجمع البحرين (يقال لأحدهما: الرش، وللآخر: الكر، فيجتمعان فيصيران نهراً واحداً) أو أمضي حقبا (يعنى دهراً، فلما بلغا مجمع بين البحرين، نسيا حوتهما، (2) جاء في (صحيح البخاري ج 4 ص 1752) عن ابن عباس: حدثني أبي بن كعب: أنه سمع رسول الله يقول: إن موسى قام خطيبا في بني إسرائيل، فسئل: أي الناس أعلم؟ فقال: أنا، فعتب الله عليه إذ لم يرد العلم إليه، (3) [ويواصل مقاتل في]: (تفسير مقاتل بن سليمان ج 2 ص 294 و295) فأوحى الله عز وجل إليه: أن رجلاً من عبادي يسكن جزائر البحر، يقال له: الخضر، هو أعلم منك، قال: فكيف لي به؟ (4) قال جبريل، عليه السلام: أحمل معك سمكة مالحة، فحيث تنساها تجد الخضر هنالك. (5) فسار موسى ويوشع بن نون، على ساحل البحر، ومعهما خبز وسمكة مالحة في مكتل فأوى إلى الصخرة قليلاً، والصخرة بأرض تسمى: مروان، على ساحل بحر أيلة، وعندها عين تسمى: عين الحياة (6) فباتا عندها تلك الليلة، وقرب موسى المكتل من العين وفيها السمكة، فأصابها الماء فعاشت، ونام موسى (7) فوقعت السمكة في البحر، فجعل لا يمس صفحتها شئ من الماء إلا انفلق عنه فقام الماء من كل جانب، وصار أثر الحوت في الماء كهيئة السرب في الأرض، واقتصد الحوت في مجراه ليلحقاه، (8) فلما أصبحا ومشياً، نسى يوشع بن نون أن يخبر موسى، بالحوت حتى أصبحا وجاعا، فلما جاوزا، قال موسى لفتاه (ليوشع): آتنا غداءنا .. قال (يوشع لموسى) أرأيت إذ أوينا إلى الصخرة، فإني نسيت أن أذكر لك أمر الحوت (9) فلما أخبر يوشع موسى، عليه السلام، بأمر الحوت، قال (موسى) ذلك ما كنا نبغ (كما قال له جبريل: حيث تنساها تجد الخضر هنالك) فارتدا على آثارهما في البحر في أثر الحوت، حتى لقيا الخضر، عليه السلام، في جزيرة في البحر. (10) فذلك قوله سبحانه فوجدا عبدا من عبادنا قائماً يصلي، فأعطيناه النعمة، وهي النبوة، وعلمناه من لدنا علما"
(6) المضيفة: هل ذكرت هذه القصة في التوراة أو كتب الأنبياء؟
الإجابة: (1) كلا لم ترد في أي كتاب موحى به من الله، فهي ليست من مستوى قصص الأنبياء (2) إنما كان قد سمعها محمد من اليهود، ولكنه غيَّر في القصة وجعلها لموسى وغلامة (3) بينما هي في الأصل من الأساطير المنسوبة للاسكندر ذي القرنين وطباخه الخاص. (4) وهي موجودة في (سيرة الاسكندر لسودو كاليسثينيس),
(7) المضيفة: وماذا تقول الأسطورة الأصلية التي سرقها محمد؟
الإجابة: (1) تحكي كيف أن الاسكندر و طباخه الخاص أندرياس ذهبا بحثا عن ينبوع الحياة. (2) الذي يسميه محمد في قرآنه: مجْمع البحرين، وقال عنها مقاتل في تفسيره عين الحياة (3) وتقول الأسطورة: بينما كان اندرياس طباخ ذي القرنين يقوم بغسل سمكة مملحة في ينبوع الماء عادت إليها الحياة ثانية وأخذت تسبح بعيدا. (4) وظن محمد أنه بإدخال بعض التعديلات لتشويه الأسطورة الإسرائيلية سوف ينجو من اكتشاف هذه السرقه المفضوحة. 
(8) المضيفة: وماذا عن أسطورة الخضر؟
الإجابة: الأسطورة الثانية عن رحلة موسى مع العبد الصالح (الخضر) (مرتل سورة الكهف من 64 إلى 82) "فَوَجَدَا عَبْداً مِّنْ عِبَادِنَا آتَيْنَاهُ رَحْمَةً مِنْ عِندِنَا وَعَلَّمْنَاهُ مِن لَّدُنَّا عِلْماً. قَالَ لَهُ مُوسَى هَلْ أَتَّبِعُكَ عَلَى أَن تُعَلِّمَنِ مِمَّا عُلِّمْتَ رُشْداً. قَالَ إِنَّكَ لَن تَسْتَطِيعَ مَعِيَ صَبْراً. وَكَيْفَ تَصْبِرُ عَلَى مَا لَمْ تُحِطْ بِهِ خُبْراً. قَالَ سَتَجِدُنِي إِن شَاء اللَّهُ صَابِراً وَلَا أَعْصِي لَكَ أَمْراً. قَالَ فَإِنِ اتَّبَعْتَنِي فَلَا تَسْأَلْنِي عَن شَيْءٍ حَتَّى أُحْدِثَ لَكَ مِنْهُ ذِكْراً" فَانطَلَقَا حَتَّى إِذَا رَكِبَا فِي السَّفِينَةِ خَرَقَهَا قَالَ أَخَرَقْتَهَا لِتُغْرِقَ أَهْلَهَا لَقَدْ جِئْتَ شَيْئاً إِمْراً. قَالَ أَلَمْ أَقُلْ إِنَّكَ لَن تَسْتَطِيعَ مَعِيَ صَبْراً. قَالَ لَا تُؤَاخِذْنِي بِمَا نَسِيتُ وَلَا تُرْهِقْنِي مِنْ أَمْرِي عُسْراً. فَانطَلَقَا حَتَّى إِذَا لَقِيَا غُلَاماً فَقَتَلَهُ قَالَ أَقَتَلْتَ نَفْساً زَكِيَّةً بِغَيْرِ نَفْسٍ لَّقَدْ جِئْتَ شَيْئاً نُّكْراً. قَالَ أَلَمْ أَقُل لَّكَ إِنَّكَ لَن تَسْتَطِيعَ مَعِي صَبْراً. قَالَ إِن سَأَلْتُكَ عَن شَيْءٍ بَعْدَهَا فَلَا تُصَاحِبْنِي قَدْ بَلَغْتَ مِن لَّدُنِّي عُذْراً. فَانطَلَقَا حَتَّى إِذَا أَتَيَا أَهْلَ قَرْيَةٍ اسْتَطْعَمَا أَهْلَهَا فَأَبَوْا أَن يُضَيِّفُوهُمَا فَوَجَدَا فِيهَا جِدَاراً يُرِيدُ أَنْ يَنقَضَّ فَأَقَامَهُ قَالَ لَوْ شِئْتَ لَاتَّخَذْتَ عَلَيْهِ أَجْراً. قَالَ هَذَا فِرَاقُ بَيْنِي وَبَيْنِكَ سَأُنَبِّئُكَ بِتَأْوِيلِ مَا لَمْ تَسْتَطِع عَّلَيْهِ صَبْراً. أَمَّا السَّفِينَةُ فَكَانَتْ لِمَسَاكِينَ يَعْمَلُونَ فِي الْبَحْرِ فَأَرَدتُّ أَنْ أَعِيبَهَا وَكَانَ وَرَاءهُم مَّلِكٌ يَأْخُذُ كُلَّ سَفِينَةٍ غَصْباً. وَأَمَّا الْغُلامُ فَكَانَ أَبَوَاهُ مُؤْمِنَيْنِ فَخَشِينَا أَن يُرْهِقَهُمَا طُغْيَاناً وَكُفْراً. فَأَرَدْنَا أَن يُبْدِلَهُمَا رَبُّهُمَا خَيْراً مِّنْهُ زَكَاةً وَأَقْرَبَ رُحْماً. وَأَمَّا الْجِدَارُ فَكَانَ لِغُلَامَيْنِ يَتِيمَيْنِ فِي الْمَدِينَةِ وَكَانَ تَحْتَهُ كَنزٌ لَّهُمَا وَكَانَ أَبُوهُمَا صَالِحاً فَأَرَادَ رَبُّكَ أَنْ يَبْلُغَا أَشُدَّهُمَا وَيَسْتَخْرِجَا كَنزَهُمَا رَحْمَةً مِّن رَّبِّكَ وَمَا فَعَلْتُهُ عَنْ أَمْرِي ذَلِكَ تَأْوِيلُ مَا لَمْ تَسْطِع عَّلَيْهِ صَبْراً"
(9) المضيفة: هل يمكن تلخيص هذا الكلام ليدركه المشاهدون؟
الإجابة: أولا: تحكي هذه الأسطورة قصة وهمية لموسى النبي مع عبد صالح من عباد الله، الخضر، ويقول (تفسير مقاتل ج2 ص 296) أن اسمه أليسع، ليتعلم موسى منه! فيمر به في ثلاث محطات: (1) إغراق العبد الصالح لسفينة (2) قتل العبد الصالح لغلام (3) بناء العبد الصالح لجدار كان آيلا للسقوط. ثانيا: يفسر العبد الصالح لموسى لماذا فعل هكذا: (1) أنقذ السفينة بخرقها لتنجو من الملك الغاصب (2) قتل الغلام خشية أن يرهق أبويه المؤمنين بشره (3) بناء الجدار حتى يكبر الطفلين الوارثين للبيت فيكتشفا الكنز الذي تحته. ثالثا: هذه الأسطورة تصلح لحكايات ألف ليلة وليلة وليس لوحي إلهى.
(10) المضيفة: ما مصدر هذه الأسطورة الغريبة؟
الإجابة: (1) هذه الأسطورة قد سرقها محمد من أسطورة إسرائيلية موجودة في (المدراش قصة إيليا والحاخام يشوع بن لاوي) وقد غيَّر محمد في شخصيات وبعض أحداث الأسطورة كعادته، ليخفي معالم الجريمة، ولكن هيهات فكل شيء الآن أصبح مكشوفا بفضل الإنترنيت وخاصة مجهودات "العم جوجل". (1) وأصل الخرافة الإسرائيلة أنها تحكي أسطورة عن النبي إيليا [المعروف بإلياس في القرآن] مع الحاخام يشوع بن لاوي (2) وقد غير محمد شخصية "إيليا النبي" بشخصية "العبد الصالح الخضر" [أليسع]، وغير شخصية "الحاخام يشوع بن لاوي" بشخصية موسى النبي (3) وتروي الأسطورة الإسرائيلية كيف ذهب الحاخام يشوع بن لاوي في رحلة مع إيليا النبي، الذي لم يمت بل انتقل إلى العالم الآخر حيا.
(11) المضيفة: هل يمكنك أن تذكر لنا ما جاء في الأسطورة الإسرائيلية؟
الإجابة: (1) طلب الحاخام يشوع بن لاوي من إيليا أن يسمح له بمرافقته في جولاته في أرجاء العالم (2) وكان إيليا مستعدا لتنفيذ هذه الأمنية, ولكنه وضع شرطا واحدا فقط، هو أن على الحاخام, مهما رأى أن تصرفات إيليا غريبة, أن لا يسأل عن أي تفسير لها. فإن سأل، فإنهما سيفترقان (3) فانطلق إيليا والحاخام سويا, وتجولوا حتى وصلوا إلى منزل رجل فقير, لم يكن يمتلك من حطام الدنيا إلا بقرة. كان الرجل وزوجته طيبيْ القلب بشدة واستقبلا السائحين بترحيب ودّي ودعياهما إلى منزلهما وقدما لهما الطعام والشراب من أفضل ما يمتلكان. وفي اليوم الثاني، عندما استعد إيليا والحاخام للاستمرار في ترحالهما, صلّى إيليا لكي ما تموت بقرة مضيفيهما. وقبل أن يغادرا المنزل نفقت البقرة. صُدم الحاخام يشوع من سوء الحظ الذي وقع على هذه العائلة الطيبة, وكاد أن يفقد صوابه. ففكر "أهذا جزاء الرجل الفقير على كل ما قدمه لنا؟" ولم يستطع الامتناع عن تقديم سؤال لإيليا. ولكن إيليا ذكّره بالشرط المفروض والموافق عليه في بدابة رحلتهما, فاستمرا بالرحلة من دون ان يخف فضول الحاخام (4) وفي تلك الليلة وصلا إلى منزل رجل ثري لم يقدم لهما واجب النظر اليهما مواجهة. ومع أنهما قضيا تلك الليلة تحت سقف بيته فإنه لم يقدم لهم الطعام والشراب. كان ذلك الرجل راغبا في ترميم حائط كان آيلا للسقوط. ولكنه لم يعد مضطرا لبذل أي مجهود لإعادة بنائه, وذلك لأنه عندما غادر إيليا المنزل صلّى لكي ما يعتدل الجدار من ذاته, فاعتدل الحائط فجأة. دهش الحاخام من إيليا بشدة, ولكنه استجابة للوعد الذي قطعه, كبت السؤال الذي كان على طرف لسانه. (5) وهكذا استمرا في ترحالهما حتى وصلا إلى كنيس مزوّق كانت مقاعده مصنوعة من الذهب والفضة. ولكن المتعبّدين لم يكونوا على نفس مستوى بنايتهم, وذلك لأنه عندما وصل الأمر إلى الإيفاء باحتياج الحاجّين المرهقين. أجاب احد الموجودين في الكنيس:" ليس هنالك قطرة ماء أو كسرة خبز, ويستطيع الغريب أن يبيت في الكنيس إن جُلبت له هاتان المادّتان". وفي الصباح المبكّر عندما كانا على وشك المغادرة تمنّى إيليا لهؤلاء الذين كانوا موجودين في الكنيس ساعة دخولهما إليه, أن يرفع الله مقامهم في الدنيا ليصبحوا "رؤوسا". وثانية اضطر الحاخام يشوع أن يتشبث بأقصى قدر من ضبط النفس، وأن لا يطرح السؤال الذي يجول بذهنه (6) في البلدة التالية, استقبلا بود كبير, وضيّفا بكثرة بكل ما اشتهى بدناهما المتعبان. إلا أن إيليا منح لهؤلاء المضيفةين اللطفاء رغبته في أن يرزقهم الله برأس واحد فقط. هنا لم يستطع الحاخام من أن يتمالك نفسه أكثر, وطلب تفسيرا لتصرفات إيليا الغريبة. 

(12) المضيفة: تماما مثلما ذكرت في الأسطورة الإسلامية وطلب موسى من الخضر. فماذا كان تفسير إيليا للحاخام في الأسطورة الإسرائية؟ 

الإجابة: [تقول الأسطورة الإسرائيلية]: رضي إيليا بأن يوضح أسباب تصرّفاته أمام يشوع قبل أن يفترقا عن بعضهما. وقال التالي: (1) "قتلت بقرة الرجل الفقير لأني علمت أنه قد قُدّر في السماء موت زوجته في نفس اليوم, فصلّيت إلى الله لكي يقبل أن يفقد الرجل ملكا له عوضا زوجة الرجل الفقير. (2) أما بالنسبة للرجل الفقير, فقد كان هنالك كنز مخبّأ تحت الحائط الآيل للسقوط, [نفس الفكرة التي سرقها محمد] و لو أنه بناه فإنه سيجد الذهب, ولهذا أقمت الحائط بأعجوبة لحرمان الرجل البخيل من هذه اللقية الثمينة. (3) وتمنيت أن يمتلك القوم الغير مضيافين المجتمعين في الكنيس رؤوسا عديدة, لأن الدمار مقدّر سلفا على أي موضع ذي رؤساء عديدين بسبب تعدد النصائح والخلافات. (4) ولقاطني آخر محل في رحلتنا, تمنيت "رأسا واحدا" لأنه إن قاد شخص واحد بلدة فسيحالفها النجاح في كل ما تقوم به. (5) [وأضاف على هذه التفسيرات الآتي]: لهذا فاعلم! 1ـ أنك إن رأيت شخصا أثيما تزدهر أعماله, فإن هذا ليس لمصلحته دائما, 2ـ وإن عانى رجل صالح من الحاجة والضيق, فلا تعتقد أن الله غير عادل. (6) يا أحبائي المسلمين ادرسوا الكتب لتعرفوا الحق (7) والحقيقة هي سرقة محمد لهذه الخرافات من الأساطير الإسرائيلية كما رأينا. (8) قل له: يارب اكشف عن عيني لأعرف الحقيقة وأقبلها. إني أفتح لك قلبي فاملأني بمحبتك آمين.
(13) المضيفة: وماذا عن موضوع حلقة عمرو أديب؟

الإجابة: (1) الواقع أنه وصلتني رسائل وإيميلات كثيرة تطلب ردي على ما قيل عني في برنامج القاهرة اليوم في يوم 1 نوفمبر 2009م بين الاستاذ عمرو أديب ونيافة الحبر الجليل الأنبا بيشوي، خاصة وقد أسرع "إخوان بن لادن" بالتعليق غير اللائق على الإنترنيت (2) وأحب أن أقول للجميع: أولا: أنني حريص على عدم الانحراف عن هدفي في البرنامج، وهو الكرازة لأحبائي المسلمين، للإنشغال بالرد على أمور شخصية، فإنه مكتوب (خر14: 14): الرب يدافع عنكم وأنتم تصمتون" ثانيا: وأنا أيضا حريص على عدم المساس بأي أحد في الكهنوت عملا بقول الكتاب في (اع23: 5) "رئيس شعبك لا تقل فيه سوءا" ثالثا: ولكن يدور في ذهني فقط بعض التساؤلات بخصوص العدالة.
(14) المضيفة: هذا درس للجميع في ضرورة التفريق بين الأمور الشخصية والأمور الموضوعية. هل يمكن أن تذكر تلك التساؤلاتك؟
الإجابة: (1) كيف يتم الحكم بالإيقاف دون محاكمة، أو إخطار بالتهم الـ 14 التي يقولون عنها، ودون إعطاء فرصة للدفاع، ودون إخطاري بالحكم منذ صدوره عام 2003م حتى الآن نوفمبر 2009م عندما سمعته بالتلفزيون؟ (2) في الوقت الذي فيه يصل دفتر محاضر جلسات المجمع المقدس لأيدي مباحث أمن الدولة والمخابرات؟ (3) ثم كيف يعلن عن صدور حكم شلح بعد أسبوعين من ردع المتهجمين على المسيحية؟ متى أتخذ هذا الحكم؟ وهل هو جاهز دون محاكمة، ودون إخطاري بموعدها؟ ودون معرفتي للتهم الموجهة إليَّ؟ ودون إتاحة الفرصة للرد والدفاع؟ (4) ثم كيف يكون القاضي الذي سيتخذ حكم الشلح، شخص له مواقف مسبقة معادية للمتهم قبل بداية التحقيق معه؟ (فيديو) متعرفش اني انا هاجمته كثير جدا في .. اوربيت الصفوة.) (5) ثم كيف يقال أن ما أقوم به هو تهجم على المسلمين؟ فليذكر لي عبارة واحدة من هذا التهجم. الواقع أن كل ما أقوله هو دراسة علمية موثقة من كتب التراث الإسلامي والقرآن، إلا أن يكون هذا مصادرة لحرية البحث والتعبير، وضرب عرض الحائط بكل مواثيق حقوق الإنسان. (6) ما معنى قول نيافته: (فيديو: السيد المسيح والاباء الرسل في كل اسفار الكتاب المقدس في العهد الجديد لم يحدث ابدا انهم جرحوا في شخص من ديانه اخري، 1ـ ألم ينزل المسيح الويلات على الكتبة والفريسيين اليهود؟ (مت23) 2ـ ألم يقل بولس لرئيس كهنة اليهود حنانيا (أع23: 3) سيضربك الله ايها الحائط المبيَّض" 3ـ أو لم تهاجم الكنيسة هرطقة أبيون وآريوس ونسطور بالإسماء؟ أليس الإسلام محصلة هذه الهرطقات مضافا إليها إدعاء النبوة؟ (7) ثم إني أتساءل عن الدافع الخفي لهذا الموقف من مدلول تصريحكم: (فيديو: لما بدأت القناة دي ابتدا هو الهجوم بتاعة علشان يعمل لنفسه شعبية ضدنا) 1ـ أي شعبية أبتغيها وقد خرجت من مصر كلها؟ 2ـ وأي شعبية أريدها وقد طلبت المعاش من المسئوليات الكنسية؟ 3ـ وأي شعبية يصبوا إليها كاهن متزوج هل يرشح نفسه للبطريركية؟ 4ـ وأي شعبية أفكر فيها تدعوني لتعريض نفسي للقتل، وأنا طريد في بلاد العالم. 5ـ إني أعمل لمجد الله وخدمة النفوس الغالية على قلب المسيح، في حدود القوانين الإلهية والبشرية (8) ثم ما هو موضوع مجلس الحكماء، وإسكات صوت المتهجمين في مقابل شلحي؟ 1ـ هل هي مقايضة، كما عبر عنها المذيع: (فيديو: مجرد امنع حد يجرح في المسيحية هه وانذار لمدة اسبوعين بعد الاسبوعين دول اشلح لك زكريا بطرس. عمرو: شلح مشروط؟) 2ـ أعتقد أن هذا الكلام أساء إلى الكنيسة جدا. هذا ما دل عليه قول المذيع (فيديو عمرو: إنتو مخليين زكريا بطرس يفضل موجود . ده قدام ده):  3ـ وهذا ما عبر عنه المسلمون على الإنترنيت: http://www.arabtimes.com/portal/article_display.cfm?Action=&Preview=No&ArticleID=13725 

قائلين: "واضح تماماً من حديث الأنبا بيشوى أن هناك تنسيقاً تاماً بين زكريا بطرس وقيادات الكنيسة الأرثوذكسية" 4ـ ألا يدخل هذا الكنيسة تحت مسئولية ما أقول؟ وهي في حل من ذلك؟ 5ـ ثم ألا يضع ذلك الكنيسة في موقف محرج؟ إذ جاء في هذا الموقع الإسلامي (صورة الموقع) "فلا كلام أو حوار أو لقاء إلا باعتراف صريح من القيادات الأرثوذكسية بأن الرسول الأعظم صادق له كامل الاحترام والتبجيل" 6ـ فهل سترفض الكنيسة وتجرح المسلمين؟ 7ـ ثم سؤال (هل التهديد بالشلح سوف يجعلني أتوقف عن خدمتي هذه؟ 8ـ وهل هذا الشلح من أجل هرطقة أو عقيدة، أم أنه شلح سياسي كصفقة مقايضة؟ 9ـ إن كان من أجل عقيدة ، فلا يحل ذلك بدون محاكمة كما تقول قوانين الكنيسة تطبيقا لمبادئ الكتاب المقدس. 10ـ وإن كان من أجل سياسة، فأنا لا أفهم في السياسة، فافعل ما يرتضيه ضمير الكنيسة أمام الله، أما أنا فيرتضي ضميري أمام الله بسرور أن أحمل صليبي خارج المحلة، ولن أتوقف عن خدمتي 8ـ ويعزيني دائما قول القديس أوغسطينوس: جلست على قمة العالم عندما أحسست في نفسي أنني لا أشتهي شيئا [الشهرة التي تتكلمون عنها] ولا أخاف شيئا [الشلح الذي تلوحون به]. 11ـ  وفي الواقع أنه في كل ما واجهت من اتهامات ظالمة كان عزائي في أبيات كتبتها سنة 1967م، عبرت بها عن سر التعزية عندما أنظر إلى السيد المسيح فيما قال وما نال:
* صدمت لما رأيت الحق مغتالا، ويمشي الباطل بن الغدر مختالا
* فبعد الغدر في جنح الظلام، أشاعوا قد قتلنا اليوم محتالا
* وحول الباطل الغدار أنصار، بصوت صاحوا صرنا اليوم أبطالا
* وساد الظلمُ طول الليل حتى، أضاء الصبحُ إذ بالبطل قد زالا
* وقام الحق يشدو في معيته، شهيد الحق من قد مات مغتالا
* إذا ما الحق ديس اليوم لا تحزن، فرب الحق عزانا بما قال وما نالا

(15) المضيفة: هل تقول لنا تأملا روحيا؟ 
الإجابة: قصة من الحياة: عائلة أتت مهاجرة إلى إحدى الدول الأوربية، وكان أحد أبنائها مستهترا، والآخر مجتهدا. تعرف المستهتر في المدرسة على متعاطي المخدرات والخمر والجنس، وانتهى إلى دخول السجن. أما الآخر ففضل الحياة الملتزمة، وأن يتعب في المذاكرة، فحقق آمانيه. عزيزي أنت في مفترق طرق، أتريد أن تسير في طريق الخطية، والمتع الجسدية، أم تحب أن تسمو فوقها لتحصل على الحياة السامية بكل بر وقداسة مع المسيح. اقبله يشبع قلبك.
(16) المضيفة: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات؟
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