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تابع (سلسلة السرقات القرآنية)
[9] (الأساطير النصرانية)

(1) المضيف: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا كالمعتاد أبونا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

(أبونا): "أيها المخلص المحب، نصلي اليوم من أجل خلاص اليمن ليعرفوك ويتمتعوا بشخصك، وتنعم عليهم بسلامك وإنهاء الحرب فيه، ولك كل المجد آمين" 
(2) المضيف: هل يمكن أن تلخص لنا حلقات الأساطير الإسرائيلية التي سرقها محمد ووضعها في القرآن؟

الإجابة: (1) أذكركم أحبائي المشاهدين أنني أتكلم من (كتاب حقائق الإسلام في الرد على شبهات المشككين ص 139) الشبهة (رقم 11) "الكلام المنقول عن غيره. دعوى أن القرآن مقتبس من التوراة" (2) وقلت أن ما أخذه القرآن من التوراة والإنجيل والتلمود ليس مجرد اقتباسات بل سرقات فتكلمت في الحلقات الماضية عن: السرقات القرآنية من الأساطير الإسرائيلية وذكرت بعضا منها: (1) أسطورة يوسف وهمت به وهم بها (2) أسطورة قابيل وهابيل والغراب (3) أسطورة خلق آدم وسجود الملائكة له إلا إبليس (4) أسطورة طول آدم وسقوطه (5) ) أسطورة إحصاء كل شيء في كتاب مبين (6) ) أسطورة نوح والطوفان ومياه التنور المغلي (7)  أسطورة إبراهيم والنمرود والأتون (8) ) أسطورة هاروت وماروت (9) أسطورة رفع الجبل على بني إسرائيل (10) أسطورة جبل "قاف" (11) أسطورة العجل الذهبي الذي له خُوار (12) أسطورة ذي القرنين من هو؟ هل هو الاسكندر الأكبر؟ (13) أسطورة غروب الشمس في عين حمئة (14) أسطورة موسى والسمكة المملحة (15) وأسطورة موسى والخضر والرحلة الوهمية.
(3) المضيف: وفيما ستكلمنا اليوم؟
الإجابة: (1) كما تكلمت عن سرقة محمد للأساطير الإسرائيلية (2) سأكشف أيضا عن سرقة محمد لأساطير نصرانية ووضعها أيضا في القرآن. (3) ثم أعلق على أحد شيوخ الإسلام في رده على حلقاتي.
(4) المضيف: هل تقصد بالأساطير النصرانية يعني المسيحية؟
الإجابة: (1) لا. فالنصرانية لا تعني الديانة المسيحية الحقيقية (2) بل النصرانية صورة مشوهة للمسيحية الحقيقية (3) النصرانية هي الهرطقات التي انتشرت في الجزيرة العربية، والتي عرفها محمد. (4) هؤلاء الهراطقة كانوا قد تركوا بلادهم في الشام وهربوا إلى الجزيرة العربية وتحصنوا في جبالها ووديانها، كما فعل اليهود قبل ذلك في سنة 70م عندما هدم الرومان هيكلهم وفتكوا بمن في القدس (5) وحيث أنهم كانوا هراطقة فلم تكن لهم معرفة بأصول المسيحية الحقة والكتاب المقدس (6) وقد شاعت بينهم بعض القصص الشعبية الخرافية والأساطير التي لا أصل لها، يتحاكونها ويتناقلونها فيما بينهم (7) فاعتقد محمد أن ما يقولونه هو من الإنجيل المقدس الموحى به، فسرقها وكتبها في قرآنه، ورددها في أحاديثه النبوية أيضا، وحذى حذوة الفقهاء والمفسرون، فامتلأت كتب التراث كالقرآن بهذه الأساطير الخرافية.
(5) المضيف: هل تعطينا أمثلة من تلك الأساطير النصرانية التي سرقها محمد؟
الإجابة: من هذه الأساطير النصرانية التي سرقها محمد: أولا: أساطير خرافية عن العذراء منها: (1) كونها بنت عمران، وأختا لموسى وهرون: 1ـ فقد ورد في (سورة مريم 28) "يَا أُخْتَ هَارُونَ مَا كَانَ أَبُوكِ امْرَأَ سَوْءٍ وَمَا كَانَتْ أُمُّكِ بَغِيّاً 2ـ كما جاء في (سورة المؤمنون 45) "أرسلنا موسى وأخاه هارون" (3) فيتضح من هذا أن محمداً قال إن العذراء مريم هي أخت هرون وموسى. (3) وجاء في (سورة التحريم 12) "وَمَرْيَمَ ابْنَتَ عِمْرَانَ" (4) فثبت من هذا أن عمران وموسى وهرون ومريم هم ذات الأشخاص الذين ورد ذكرهم بهذه الأسماء في (سفر العدد 26: 59) "واسم امرأة عمرام يوكابد بنت لاوي، التي وُلدت للاوي في مصر. فوَلدت لعمرام هرون وموسى ومريم أختهما" (5) وقد غير محمد إسم "عمرام" إلى إسم "عمران" (6) (تعليق): 1ـ لا شك أن محمداً توهَّم أن مريم أخت هرون ابنة عمرام (أي عمران) هي نفس مريم العذراء التي صارت أم المسيح 2ـ والواقع أن بين مريم أخت هرون، وبين مريم أم المسيح أكثر من 1500 سنة! 3ـ وقد قام فقهاء المسلمين بمحاولات فاشلة لتبرير هذا الخطأ دون جدوى.

(6) المضيف: هذا خطأ فاحش بالفعل، وهل سرق محمد أساطير أخرى بخصوص العذراء مريم؟
الإجابة: نعم. لقد جاء بالقرآن معلومات كثيرة عن العذراء مريم تخالف ما ورد في الإنجيل. لأن روايات القرآن مأخوذة من خرافات أصحاب البدع والهرطقات، منها ما يتحدث عن: أسطورة استعاذتها وذريتها من الشيطان: (1) فقد جاء في (سورة آل عمران 3: 35-37) "إِذْ قَالَتِ امْرَأَةُ عِمْرَانَ رَبِّ إِنِّي نَذَرْتُ لَكَ مَا فِي بَطْنِي مُحَرَّراً فَتَقَبَّلْ مِنِّي إِنَّكَ أَنتَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ. فَلَمَّا وَضَعَتْهَا قَالَتْ رَبِّ إِنِّي وَضَعْتُهَا أُنثَى ... وَإِنِّي سَمَّيْتُهَا مَرْيَمَ وِإِنِّي أُعِيذُهَا بِكَ وَذُرِّيَّتَهَا مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ" (2) رغم أن هذا كلام مديح في العذراء والمسيح، ولكنه غير موجود في كتبنا، وتعتبر أساطير نرفضها.
(7) المضيف: بالتأكيد نحن نرفضها. وهل هناك أساطير أخرى عن العذراء؟
الإجابة: نعم. هناك أسطورة حصول العذراء على طعامها من عند الله مباشرة: (1) جاء في (سورة آل عمران 3: 35-37) "كُلَّمَا دَخَلَ عَلَيْهَا زَكَرِيَّا الْمِحْرَابَ وَجَدَ عِندَهَا رِزْقاً، قَالَ يَا مَرْيَمُ: أَنَّى لَكِ هَـذَا؟ قَالَتْ هُوَ مِنْ عِندِ اللّهِ إنَّ اللّهَ يَرْزُقُ مَن يَشَاءُ بِغَيْرِ حِسَابٍ". (2) وجاء عن ذلك في (تفسير الطبري ج 3 ص 246) "قال وجد عندها ثمار الجنة فاكهة الصيف في الشتاء وفاكهة الشتاء في الصيف" 
(8) المضيف: من أبن أتى بهذه الأسطورة؟
الإجابة: (1) بكل أسف شديد سرق محمد هذا الكلام من كتاب أساطير يسمى: (البروت يوأنجيليون ليعقوب الصغير فصل 7و11): حيث يقول: "إن الكاهن قبِلها وباركها قائلاً إن الرب الإله عظَّم اسمك بين جميع أجيال الأرض، وعليك في آخر الأيام يعلن الرب الإله فداء بني إسرائيل .. ورُبِّـيَتْ مريم كحمامة في هيكل الرب، وكانت تتناول الأكل من يد ملاك حتى 12 سنة من العمر"

(9) المضيف: كلام غريب وعجيب. وهل من مزيد من الأساطير بخصوص العذراء مريم؟
الإجابة: (1) الحقيقة إن محمدا كان متيما بالعذراء مريم فمدحها كثيرا وجعلها شخصية أسطورية، لدرجة أنه تطاول في الحديث عنها حتى أنه ادعى زورا وبهتانا أنه سيتزوجها في جنته الغناء. هذا ما قاله صراحة في حديث لا أظن أنه شريف على الإطلاق لما فيه من تطاول على مثال الطهر والقداسة العذراء مريم، علاوة على خرافة جنة الجنس والعربدة الخيالية. (2) جاء هذا الحديث في كتب تراثية كثيرة منها: (تفسير القرطبي ج 13 ص 256) "أن رسول الله قال لخديجة: أشعرت أن الله زوجني معك في الجنة مريم بنت عمران وكلثوم أخت موسى وآسية امرأة فرعون، فقالت: الله أخبرك بهذا؟ فقال: نعم. فقالت: بالرفاء والبنين" (3) سخرية طبعا. هو في الجنة ينجبون البنين برضه؟
(10) المضيف: وأي سخرية. فماذا قال من أساطير عن العذراء مريم؟
الإجابة: يا ليت الأمر اقتصر على محمد في سرقة مثل هذه الأساطير، بل نسج فقهاء المسلمين على منوال نبيهم. إذ ورد في كثير من التفاسير ومنها (التفسير الكبير أو مفاتيح الغيب لفخر الدين الرازي ج 8 ص 22) و(تفسير البيضاوي ج2 ص 30) أسطورة عن: صلاة حنة لتحبل بالعذراء: "قال محمد بن إسحاق: إن أم مريم ما كان يحصل لها ولد حتى شاخت، وكانت يوماً في ظل شجرة فرأت طائراً يطعم فرخاً له فتحركت نفسها للولد ، فدعت ربها أن يهب لها ولداً فحملت بمريم .. فقالت ربي إني وضعتها أنثى ..إلخ" (2) هذه الخرافة الوهمية مسروقة من كتاب الأساطير المسمى (بروت يوأنجيلون ليعقوب الصغير (فصول 3-5) وهذا ما جاء فيه بالنص: "فرفعت حنة عينيها إلى السماء فرأت عش عصافير في شجرة غار، فتنهدت قائلة: "[يا لحزني]  .. من أُشبِه؟ فلستُ مثل طيور السماء لأن طيور السماء أيضاً هي ذات ثمار أمامك يا رب" [وتكمل الأسطورة] وإذا بملاك الرب وقف بجانبها قائلاً لها: يا حنة، إن الرب استجاب طلباتك فستحبلين وتلدين ويُذاع صيت نسلك في جميع أنحاء العالم. فقالت حنة: حيٌّ هو الرب إلهي، إذا ولدت ذكراً كان أو أنثى نذرته للرب إلهي وسيخدمه طول أيام حياته.. وتمت أشهرها وولدت حنة في الشهر التاسع.. وأرضعت الطفلة وسمَّتها مريم"
(11) المضيف: إن التراث الإسلامي كله ملئ بالأساطير. هل نطمع في أن تذكر لنا مزيدا من هذه الأساطير التي سرقت من الخرافات الشعبية؟
الإجابة: أسطورة الاقتراع بالأقلام لكفالة العذراء: (1) ورد في (سورة آل عمران 3: 42-47): "ذلك من أنباء الغيب نوحيه إليك، وما كنت لديهم إذ يلقون أقلامهم أيّهم يكفل مريم، وما كنت لديهم إذ يختصمون .. إلخ" (2) وجاء في (الدر المنثور لجلال الدين السيوطي ج 2 ص 195) "ألقوا أقلامهم في الماء فذهبت مع الجرية وصعد قلم زكريا فكفلها زكريا" (3) وقد سرقها محمد من الكتاب المسمى (البروت يوأنجيليون ليعقوب الصغير فصول 7-9 و11) التي تقول: "التأم مجلس الكهنة فقالوا: إذا بلغت مريم اثنتي عشرة سنة من العمر في هيكل الرب، فما الذي يجب فعله بها؟.. فوقف ملاك الرب بجانب زكريا وقال له: يا زكريا، اخرج واجمع أرامل القوم [الرجال]، وليأت كل واحد بقلم، ومن يريه الرب الإله علامة تكون زوجةً له. فخرج المنادون في جميع نواحي اليهودية وبوَّقوا ببوق الله، فأتى الجميع مسرعين. .. ولما اجتمعوا توجَّهوا إلى الكاهن، فأخذ الكاهن أقلام الجميع ودخل الهيكل وصلى. ولما تمت صلاته خرج وردَّ لكل واحد قلمه، فلم تظهر علامة فيه، غير أن يوسف أخذ القلم الأخير، فخرجت من القلم حمامة وطارت على رأس يوسف" (تعليق) تحتوي هذه القصة الشعبية معلومات غير صحيحة، مما يدل على أن محمدا قد سرقها وغير إسم يوسف إلى زكريا. وادعى أن ذلك وحي مقدس وسماه القرآن وصدقه الجهلاء.
(12) المضيف: لقد أراد الله أن يكشف أكاذيب محمد وسرقاته من الأساطير الشعبية. هل يوجد متسع من الوقت لتطلعنا على مزيد من أساطير الرسول المسروقة؟ 
الإجابة: (1) الواقع أن هناك الكثير، ولكني أقتصر على هذه الأساطير التي ذكرتها بخصوص العذراء مريم، وأرجيء الحديث عن الأساطير الخاصة بالمسيح للحلقات القادمة. 

(13) المضيف: هل تُفَضِّل أن نأخذ الآن تأملا روحيا قبل الانتقال إلى الجزء الثاني من الحلقة.
الإجابة: (1) فكرة رائعة (2) أريد أن أحكي قصة ذات مغزى للتعليق على احتجات بعض الأحباء المسلمين بخصوص ما نعرضه من سرقات محمد للأساطير الاسرائيلية والنصرانية (3) يقول البعض: هذه الأساطير تتحول إلى حقائق عندما يذكرها الله بالقرآن، ولعلكم سمعتم هذا الرأي. ولا أدري في تصورهم إن كان إله الإسلام يدرك أنها قصص خرافية واعتمدها لأجل خاطر محمد الذي سرقها أم ماذا؟ ما علينا (4) وهناك من يقول أن هذه السرقة هي مجرد أمور تافهة لا تشكك في الدين كله. (5) عموما من أجل كل هذا سأحكي قصة اليوم، [واللبيب بالإشارة يفهم]. 1ـ قُبض على أحد اللصوص الذي تورط في سرقة بالقرية 2ـ وقدم للمحاكمة 3ـ وابتدره القاضي يسأله عن التهمة الموجهة إليه 4ـ فأجاب الحرامي: إنها سرقة تافهة جدا يا سعادة القاضي 5ـ سأله القاضي: ما هي هذه التهمة التافهة 6ـ أقسم السارق أنها سرقة حبل قصير لا يزيد طوله عن متر يا سعادة الباشا 7ـ علق القاضي: وهل من أجل قطعة الحبل هذه فقط تقدمك النيابة للقضاء وتضيع وقت المحكمة؟ 8ـ فقال اللص: نعم يا سعادة القاضي، بس كان في آخر الحبل بقرة أجرها به 9ـ [لعلكم تضحكون على هذه التكتة] 10ـ الواقع أن سرقات محمد هي من هذا النوع، إنها أساطير قصيرة تجر وراءها جَهَلَةً كثيرين إلى الهلاك الأبدي. 11ـ أرجو من كل عاقل أن ينتبه. ولا يقبل إلا الحق الإلهي الموثق بالدليل والبرهان لأجل خلاصه الأبدي.
(14) المضيف: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات الآن؟
الإجابة: يسعدني ذلك في حدود 5 مداخلات ونرجء الباقي إلى ما بعد الجزء الثاني.
(15) المضيف: نأتي إلى القسم الثاني، فمن هو شيخ الإسلام الذي ستعلق عليه اليوم؟ وماذا قال؟

الإجابة: (1) هو الشيخ رفاعي سرور (2) وقد حاول مشكورا أن يرد على المواضيع التي نتساءل عنها، ووضع ذلك على اليوتيوب بالإنترنيت، وهذا هو الرابط: 
http://www.youtube.com/watch?v=jD1X5snKxG8 
(3) وأحب أن ألخص ما قاله، فقد تناول مواضيع كثيرة، وسأكتفي اليوم بالتعليق على المواضيع التي يسمح بها الوقت المتبقي من البرنامج وأرجئ البقية لحلقات قادمة بمشيئة الله. ملخص ما قاله: 1) ادعاؤه بأنني حالة نفسية 2) حديثه عن الحرب في الرأى 3) رده على حلقة الحج 4) رده على واقعة مضاجعة محمد لإمرأة ميتة 5) رده على أخطاء القرآن المتعددة 6) إعتباره حلقاتنا صدمة للمسلمين وانتفاضتهم خير للأمة 7) ادعاؤه أن برامجنا هي تنفيس عن الأقباط 8) رده على حديث الرسول بشرب بول الإبل.
(16) المضيف: نريد أن نسمع تعليقك على كل موضوع، فماذا يقصد الشيخ بأنك حالة نفسية؟
الإجابة: لنسمع منه قبل التعليق (فيديو 1) "هذا الرجل في الحقيقة حالة نفسية مش حالة فكرية هذا الرجل قتل شقيقه في نزاع عادى خاص بقطعة ارض أو غيره فاصبح عنده عقدة نفسية وحالة نفسية وعداء نفسي للاسلام" (تعليقي) (1) كم أتعجب من حضرات الشيوخ الذين يتصدون للرد على موضوعاتنا دون توثيق لكلامهم، (2) ولكن القاعدة القانونية تقول: "البينة على المدعي" فأين البينة على هذا الكلام المرسل؟ (3) وفي قوله "قتل شقيقه في نزاع عادى خاص بقطعة أرض أو غيره" هذا دليل على شكه هو نفسه فيما يقول (4) فكيف يبني على الشك إستنتاجات علمية كما يدعي، فيشخص الحالة أنها حالة نفسية؟ وعجبي! (5) وإن كانت حالة نفسية فلماذا لا أفقد أعصابي، وأنهال بالشتائم والسباب والألفاظ الجارحة للمتداخلين من الأحباء المسلمين (6) ولماذا أحترمهم وأقدرهم وأسامحهم وأصلي من أجلهم إن كانت حالة نفسية؟
(17) المضيف: كلام سليم، وردود تحتاج إلى وقفات متأنية مع النفس. وماذا قال أيضا؟
الإجابة: نسمعه أولا يقول: (فيديو 2) "طيب إذا انتقلنا إلي الجانب الفكرى أو الجانب العلمي اللي هو بيزعمه حنجد افتقاد تام ومطلق لأسس واصول القواعد العلمية" (التعليق) (1) تصوروا هذه الدراسة المنهجية المنطقية، بالدليل والبرهان من القرآن والأحاديث والسيرة المحمدية، وأمهات كتب التراث، التي أقدمها على مدى ست سنوات متتالية في أكثر من 500 حلقة، يقول عتها: "حنجد افتقاد تام ومطلق لأسس واصول القواعد العلمية"
(18) المضيف: هل وضح فضيلته تلك القواعد العلمية التي يتكلم عنها؟
الإجابة: (1) الواقع أنني تتبعت كلامه لأرى هذه القواعد العلمية التي يتكلم عنها فوجدته يورد الكلام التالي، ولنسمعه: (فيديو 3) "أولا من شواهد الحرب في الرأى أن يكون هناك دليل على ان هذا الرجل صاحب هذا القول يعلم بطلان مايقول هو بنفسه. ونكون نحن واحنا بنحكم عليه نكون علي يقين انه هو يعلم غير مايقول" (تعليقي) أولا: (1) حرب إيه اللي بيتكلم عليها؟ هو أنا في حرب؟ هو كل اللي يسأل في الإسلام يبقى يشهر الحرب؟ أرأيتم بأتفسكم هذه الحقيقة المرة أيها لأحباء المشاهدين؟ يا جماعة إحنا بنتساءل ونتحاور ولسنا في حرب، فليس لدي سلاح، ولا أحمل السيف (2) وقرآنك يوصيك قائلا في (سورة العنكبوت 46) "ولا تجادلوا أهل الكتاب إلا بالتي هي أحسن ..." (3) وفي (تفسير الطبري ج 21 ص 1) "أي إلا بالجميل من القول" [مش حرب في الرأي]
(19) المضيف: هذه نقطة جوهرية فعلا. ولكن لابد لديك نقاط أخرى للتعليق على هذه العبارة المبهمة.
الإجابة: الواقع إني أتساءل عن معنى الكلام اللي قاله ونسمعه ثاني: (الفيديو 4) "من شواهد الحرب في الرأى أن يكون هناك دليل على ان هذا الرجل صاحب هذا القول يعلم بطلان مايقول هو بنفسه" (2) حاجة عجيبة، طيب أنا لا أعلم بطلان ما أقوله، وإلا كنت توقفت تماما (3) ثم كيف أن ما أقوله باطل وهو مؤيد بالبراهين والأدلة من القرآن وكتب التراث؟ (4) إذن فأنا أعلم بيقين ما أقوله فما هو حكمك في هذا؟ (5) وكعادة حضرات الشيوخ الكرام أنهم لا يقكرون في احتمال وجود بدائل لإجابة أسئلتهم، فهم يفترضون إجابة واحدة، ولا يفكرون لو أن الإجابة التي افترضوها طلعت غلط يعملوا إيه؟ (6) لا شيء فتبطل حجتهم الواهنة أصلا.
(20) المضيف: هذه حقيقة بالتأكيد. إني أتعجل بقية التعليقات الشيقة بما فيها من منطق دقيق. 
الإجابة: (1) من أغرب ما قاله الجزء الثاني مما سمعناه، ونسمعه من تاني قبل التعليق: (الفيديو 5)  "ونكون نحن واحنا بنحكم عليه نكون علي يقين انه هو يعلم غير مايقول" (2) حقيقة "إن شر البلية ما يضحك" كما يقولون (3) تصوروا الوهم الذي يعيشونه: "نكون علي يقين انه هو يعلم غير مايقول" (3) يا عم جبت اليقين ده منين؟ ما هو دليلك وبرهانك على ذلك؟ (4) وبالرغم من خلو كلامه كله من أي دليل وبرهان ومنطق علمي اسمعه ثانية وهو يدعي علي قائلا: (فيديو 6) "طيب إذا انتقلنا إلي الجانب الفكرى أو الجانب العلمي اللي هو بيزعمه حنجد افتقاد تام ومطلق لأسس واصول القواعد العلمية"
(21) المضيف: شيء مضحك حقيقي. ننتقل إلى جزء آخر من كلامه.
الإجابة: أسوق تعليقه على حلقة الحج ونسمع كلامه: (فيديو ق 7) "يعني مثلا بيقول ان الحج معناه الحك اللى هو التعبير اللى اللى سيء القذر" ويضيف قائلا: (فيديو 8) "بما انه قال ان الحج معناه حك يبقي لازم قرأ في كتب اللغة ولازم يكون في مادة حج في لسان العرب يعني القصد والتوجهه مافيش حد من علماء اللغة علي الاطلاق قال المعني الثاني اللى هو بيذكره علي الأطلاق" (تعليقي) (1) انظروا طريقة التفكير. (2) يقصر بحثه على معاجم اللغة، (3) ولا يدرك أن للكلمة مدلول تاريخي خارج تطاق المعاجم. (4) وقد تجاهل فضيلته كل المراجع العلمية التي أوردتها بالحلقة ليضحك على الشعب البسيط الذي يثق في كلام المشايخ فيضللوته بالردود المفبركة التي تحكي نصف الحقيقة (5) مما يرجعنا إلى جريمة السرقة اللي حكيتها سابقا، الذي سرق الحبل القصير، وأخفى أكثر من نصف الحقيقة، وهي سرقة البقرة المربوطة في طرف الحبل. (6) إن مدلول كلمة الحج أنه حك ليس كلامي، ولكنها حقيقة موثقة: 1ـ جاء في كتاب (المفصل في تاريخ العرب قبل الإسلام للدكتور جواد على ج 5 ص 223) وكتاب (الأسطورة في التراث للدكتور سيد محمود القمني ص 162) "إن كلمة [حج] مأخوذة أصلا من فعل الاحتكاك، فهي في أصلها من [ح ك]" 3ـ ويوضح (كتاب الملل والنحل لأبي القاسم الشهرستاني ص 247) العلاقة بين الاحتكاك والحج بقوله: "أنه كان يمارس في الحج طقس عجيب وهو الاحتكاك بالحجر الأسود". (7) وهذه صورة الحجر الأسود وموضعه من الكعبة، ولا أدري لماذا يضعونه في إناء فضي بهذا الشكل؟
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AD%D8%AC%D8%B1_%D8%A3%D8%B3%D9%88%D8%AF

(8) يا أحبائي الشيوخ الكرام صارحوا شعبكم حتى لا يشكوا في مصداقيتكم (8) يا ليت كل من يريد أن يعرف الحقيقة أن يطلب من الله مباشرة، ويبحث بنفسه من أجل خلاصه الأبدي. آمين. (نكتفي بهذا القدر من التعليق على ردود الشيخ رافعي سرور.
(22) المضيف: هل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات الآن؟
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