 (99)
الجمعة 9 يناير 2009م 
هل القرآن وحي من عند الله؟
 [1] (تقديم عن كتاب الأزهر ـ حقائق الإسلام في مواجهة شبهات المشككين ـ للرد علينا)
(1) المضيفة: 1ـ مرحبا بكم أيها الأحباء المشاهدين لبرنامج حوار الحق على الهواء مباشرة، من قناة الحياة الفضائية. ومعنا القمص زكريا بطرس. 2ـ هل ترفع لنا طلبة في بداية البرنامج؟

أبونا: 1ـ بداية نريد أن نصلي من أجل تعزية أسر ضحايا الحروب في فلسطين وفي كل بقاع العالم 2ـ وإننا ندين العنف من كل الأطراف 3ـ ونصلي من أجل أن يسود الحب والسلام على العالم كله 4ـ ونقدم التهنئة بعيد ميلاد رئيس السلام الذي أنشدت له الملائكة قائلة: "المجد لله في الأعالي وعلى الأرض السلام وبالناس المسرة" 5ـ اسمع يارب واستجب ولك كل المجد آمين. 
(2) المضيفة: نسأل أولا عن: سؤال حلقة اليوم؟
(الإجابة): سؤال حلقة اليوم هو: هل يجوز أن يكون النبي سيء الأخلاق؟ (نعم1 لا2)

2ـ وارسل على رقم 7 لمن عبر أو يريد العبور إلى المسيح لنصلي من أجله
(3) المضيفة: 1ـ مع بداية هذا العام الجديد 2009م كل عام وأنت وكل المشاهدين بخير، هل يمكن أن تلخص لنا مواضيع العام الماضي؟ 
(الإجابة): وأنتِ وكل المشاهدين بكل خير. في الواقع كانت حلقاتنا العام الماضي في برنامج "حوار الحق المباشر" عن موضوع واحد وهو محمد والمسيح، وتساءلنا عن: 1ـ ميلاد محمد بعد موت أبيه بأربع سنوات، 2ـ ورؤيته للشيطان في غار حراء ومس الجن له، كما شهد هو نفسه. 3ـ وشذوذه الجنسي مع الذكور في احتضانه لزاهر من الخلف، واحتضان رجل له، دخل بين ظهره وبين قميصه وأخذ يقبله 4ـ وأيضا شذوذه مع النساء في اغتصاب الطفلة عائشة 5ـ وأخذه زوجة ابنه بالتبني زينب بنت جحش. 6ـ ومباشرة زوجاته في الحيض حتى في الحج، واضطجاعه مع إمرأة ميتة في قبرها حتى أهالوا عليه وعليها التراب 7ـ ومحبته للنساء والطيب والطعام، 8ـ  وحبه لسفك الدماء واغتيال الكثيرين والكثيرات أمثال أم قرفة وعصماء بنت مروان والكعب بن الأشرف غيرهم. 

(4) المضيفة: وقيامه بالغزوات والحرب.

(الإجابة): وقتل الرجال وسبي النساء مثل صفية بنت حيي، وجورية بنت الحارث 10ـ وسبي الرقيق وما ملكت أيمانه حتى بلغ عدد النساء في حوذته 66 إمرأة. 11ـ ونطقه بوحي من الشياطين: [الغرانيق العلى] 12ـ وقضائه ليلة كاملة مع الجن، وإيحائهم له بكلامهم الذي وضعه في القرآن على أنه وحي من الله 13ـ ثم سِحْرِه لأكثر من عام، أي أنه وقع تحت تأثير شياطين السحر طيلة هذه المدة، فكان يخيل له أنه يأتى النساء وهو لم يأتهن كما قالت عائشة. 14ـ وتساءلنا عن اغتياله لحقوق المرأة وقيمتها، وإنسانيتها، وكرامتها، وشخصيتها، وابتذاله جسدها حتى شبهها في قرآنه بقطعة أرض يمرح فيها الرجل حرثا أنى شاء، وحيثما شاء، ووقتما شاء، وكيفما شاء بكل الأوضاع حتى من الخلف، وأيضا بعد موتها، 15ـ وحكمها في هذا كحكم وطء البهيمة لا تنقض الوضوء ولا تفسد الحج.
(5) المضيفة: وماذا سوف تناقش في حلقات هذا العام بدءا من اليوم؟

(الإجابة): 1ـ بدءا من اليوم سنناقش سلسلة جديدة عن القرآن. بعنوان هل القرآن موحى به من الله؟
2ـ والواقع أنني قد ناقشت هذا الموضوع في عدة حلقات في برنامج "أسئلة عن الإيمان" وبرنامج "في الصميم" وبرنامج "حوار الحق القديم".
(6) المضيفة: هل يمكن أن تذكر لنا عناوين حلقات القرآن التي ناقشتها في برنامج "أسئلة عن الإيمان"؟
(الإجابة): يسرني ذلك: أولا: (مجموعة حلقات من 20 ـ 26) عن: قضية الناسخ والمنسوخ في القرآن.
ثانيا: (مجموعة حلقات من 27ـ30) عن: 1ـ خديجة وبرهان الوحي، 2ـ جمع القرآن وحرق عثمان للمصاحف، 3ـ مخطوطات القرآن وبالذات مخطوطة سمرقند ولندن. 
ثالثا: (مجموعة حلقات من 41ـ51) عن: 1ـ نقد القرآن، 2ـ تعدد المصاحف، 3ـ اختلاف نصوص القرآن، 4ـ تناقضات بين آيات القرآن، 5ـ أخطاء القرآن: اللغوية، والتاريخية، والعلمية، والكلمات الأعجمية بالقرآن، وهل القرآن كلام الله، أم وحي من عمر بن الخطاب والصحابة والشيطان؟ 

(7) المضيفة: وماهي المجموعات الأخرى في برنامج "أسئلة عن الإيمان أيضا؟
(الإجابة): (حلقات: 52ـ60) عن: مصادر القرآن: 1ـ من الأساطير القديمة، 2ـ ومن الإسرائيليات، 3ـ ومن هراطقة النصرانية: الأبيونية، والأريوسية والنسطورية، 4ـ ومن الشعر الجاهلي، 5ـ ومن الفارسية والزرادشتية، 6ـ ومن الحنيفية 7ـ ومن الصابئة. 8ـ ومن مصادر وثنية في الجاهلية: كالكعبة والحجر الأسود والهلال القمري، وشعائر الحج.  
خامسا: (مجموعة حلقات من 104ـ114) عن: التعليق على الإعجاز العلمي في القرآن: 1ـ ذي القرنين وغروب الشمس في عين حمئة، 2ـ والأرض المستوية، 3ـ والجبال رواس للأرض كيلا تميد بكم، 4ـ وخلقة الجنين والهيكل العظمي قبل اللحم، 5ـ والآيات الكونية.  
سادسا: (مجموعة حلقات من 123ـ 141) عن: 1ـ تحريف القرآن عند السنة والشيعة، 2ـ وجمع القرآن وتغييره عند السنة والشيعة، 3ـ وأنواع التحريف في القرآن: التحريف الترتيبي، والمعنوي، واللفظي: لسور، وآيات، وكلمات، وحروف، وحركات، ومصاحف، 5ـ ومخطوطات القرآن المتعددة وثبوت التحريف بينها.

(8) المضيفة: قلت لنا عناوين حلقات القرآن في برنامج "أسئلة عن الإيمان" وما هي عناوين حلقات برنامج "في الصميم" وحوار الحق القديم عن القرآن أيضا؟
(الإجابة): أولا: برنامج "في الصميم": 1ـ (مجموعة حلقات من 11ـ16) عن: القرآن من وحي بحيرى الراهب النسطوري، 2ـ و(مجموعة حلقات من 27ـ30) عن التعليق على رد الدكتور سليم العوا في برنامج القاهرة اليوم مع عمرو أديب بخصوص تحريف القرآن.

ثانيا: وفي برنامج حوار الحق القديم (مجموعة حلقات من 5ـ15) ناقشت أيضا الكثير من موضوعات القرآن عند السنة والشيعة. 

(9) المضيفة: هذه تجميعة مركزة فكل من يريد معرفة ذلك تفصيليا يعود لتلك الحلقات على مواقعنا على الشاشة (المواقع على الشاشة) ولكن سؤالي هو ماذا كان حصاد هذه الموضوعات في الفترة الماضية؟
(الإجابة): 1ـ بالتأكيد هناك من نَـفَر من هذا الكلام على اعتبار أنه إهانة لنبيهم وقرآنهم. وبدلا من أن يرد علينا موضوعيا، انهالوا علينا بالسباب وبأفظع الشائم، وأعطي مثالا واحدا وهو ما قاله الدكتور زغلول النجار رئيس لجنة الإعجاز العلمي بالمجلس الأعلى للشئون الإسلامية الذي اتهمني بالعمالة وصفني بأنني شيطان، وأنني حيوان (الفيديو زغلول النجار [1]). وأما أنا فبروح المسيح الغافر أقول له: الله يسامحك، ويرشدك إلى الحق والحب والسلام والأخلاق التي تليق بهذا المركز الذي تتبوؤه. 2ـ وهناك من لم يستطع أن يرد على تساؤلاتنا، فهوذا شيخان من كبار رجال الأزهر، ليس عندهم رد كما قالت لهما المذيعة اللامعة بسمة وهبة: (فيديو حلقة بسمة هبة [2])
3ـ ولكن هناك الكثيرين الذين بعدما أساءوا إليَّ وتوعدوا بقتلي [سامحهم الله] عادوا واعتذروا، وهذه بعض الأمثلة: (فيديو السعودي [3]) (يقول ما ملخصه: زكريا بطرس يناقش قواعد القرآن، ولا أدري لماذا يفعل هذه الشرور ويثير الكراهية، ويبدو أنه لا يجيد اللغة العربية) ولنسمع ما قاله بعد ذلك: (فيديو السعودي [4]) ( ما ملخصه: أبونا سامحنى على ما قلته في الفيديو السابق، فأحيانا تكون أنت على حق، فقد ذكرت أمرا جذب نظري إلى خطأ خطير في ترجمة القرآن وصدمت عندما رأيته .. [حتى قال]: زكريا بطرس لقد أحسنت في هذه النقطة) ونسمع شخصا آخر: (وصوت البوسطجي [5])
4ـ وهناك من تشككوا في الدين الإسلامي ومصادره وهذا مثال عمرو أديب يقول: لنا خمس ست سنين مش عارفين دينا طان كده واللا كده: (فيديوعمرو أديب وخيري [6])
5ـ وهناك من وصلوا إلى قناعةِ أن محمدا الذي يتصف بهذه الصفات لا يمكن أن يكون نبيا حقيقيا من عند الله. فقد قال ابن تيمية عن الأنبياء الكذبة في كتابه (منهاج السنة النبوية ج2/ص420) "لما ادعى النبوة من ادعاها من الكذابين .. كان يُنَزَّل عليهم من الشياطين ويوحون إليهم، حتى يظن الجاهل أن هذا مثل ما ينزل على الأنبياء [الحقيقيين] وما يوحى إليهم، أما العقلاء فكان ما يَبْلُغُهم وما يرونه من سيرتهم، والكذب الفاحش، والظلم، ونحو ذلك، يبين لهم أنه ليس بنبي [حقيقي]" 

(10) المضيفة: هذا ينطبق على محمد نفسه.

(الإجابة): هذا ما اتضح للكثيرين والكثيرات، فقبلوا المسيح الفادي والمخلص، وسمعنا الكثير من اختباراتهم هنا في قناة الحياة وأيضا في غرف البال توك. (فيديو اختبار إسلام [7])
6ـ وازداد عدد الذين عرفوا خلاص المسيح مما أزعج الكثيرين من المتعصبين من المسلمين وشبهوا التنصير بالوباء لشدة انتشاره [ونحن نقول لهم إنه الوباء المقدس] جاء ذلك في جريدة المصريون بتاريخ 16/12/2008م: (صورة موقع المصريون)
يقول في المقال: "في العقْد الأخير ظهرتْ مَوْجةُ وباءٍ تنصيري متَّجهة إلى البلاد العربية؛ .. وكانت أشهر بؤر التَّواجُد في المغرب العربيِّ والسودان .. الحديثُ يدورُ علنًا في الجزائِر والمغْرِب وتونس عن التَّنصير .. أمَّا في مِصْر .. فتَحتَ الرَّماد احتِقانٌ لا يَخفى [وأضاف] ولا يَخفى ظهورُ عددٍ كبيرٍ من الفضائيَّات النصرانيَّة التي تدعو للتَّنصير علانيةً، بل تَمادى البعضُ منهم في السَّبِّ والطَّعْن في الإسلام والنبيِّ مُحمد والصَّحابة الكِرام". (هذا ما جاء بالجريدة)
(11) المضيفة: هذه تساؤلات تدور في فكر كثير من المشاهدين، ومن حقهم أن يحصلوا على إجابة منك. فماذا ترد على قولهم أنك تسَّبُّ وتطعن في الإسلام وفي النبيِّ مُحمد؟

(الإجابة): لقد أجبت على هذا الاتهام الباطل مرارا عديدة، أنا لا أسب ولا أطعن ولكني أقرأ من القرآن وكتب التراث الإسلامية، فإن كان في كلامي طعن، فليوجهوا الملامة إلى كتبهم، وليس إليَّ.
(12) المضيفة: اسمح لي بسؤال آخر، يقول البعض ما شأنك أصلا بالإسلام ونبي الإسلام وكشف هذه الأمور التي تنقب عليها في الكتب الإسلامية؟ ويقولون: اقتصر على المسيحية والمسيحين ولا دخل لك بالمسلمين، فأنت لست مسؤولا عنهم. فما تعليقك؟

(الإجابة): 1ـ لقد وُجِّه هذا السؤال عينه إلى الدكتور زغلول النجار، من المضيف جمال عنايت في برنامجه "على الهوا" في قناة الصفوة المصرية، قائلا: لماذا تتكلم عن المسيحيين وكتب المسيحيين ..؟ فأجاب بالآتي: (فيديو زغلول النجار [8]) الحقيقة الدكتور زغلول عبر عما في داخلي: فهذه مسئوليتي كمسيحي وكإنسان أقول للمسلمين دون إكراه حقيقي أو إجبار، أن قرآنكم ليس من عند الله، ونبيكم ليس نبيا حقيقيا. وأقول لهم تحققوا مما في أيديكم. ومن حقي أن أنصح المسلمين، تماما مثل حق د. زغلول فيما يقول"
(13) المضيفة: نشكر الله من كل القلب، وماذا إذن ستقدم لنا في حلقة اليوم؟

(الإجابة): 1ـ سأواصل الحديث عن القرآن وهو الكتاب المحاط بهالة من القدسية عند المسلمين على أنه موحى به من عند الله. 2ـ ولكن عندي مفاجأة عظيمة لكل المشاهدين.

(14) المضيفة: وما هي تلك المفاجأة لقد شوقتنا إليها؟
(الإجابة): 1ـ أنت تعرفين أننا كثيرا ما طالبنا الأزهر بأن يجيب على تساؤلاتنا التي طرحناها في برامجنا وفي الإنترنيت. 2ـ وكان الصمت هو الرد المعتاد. 3ـ حتى اكتشفت أن الأزهر ومجمع البحوث الإسلامية ووزارة الأوقاف قد ردوا عليَّ في كتاب ضخم، عرفت ذلك من برنامج بسمة وهبة في لقائها مع الشيخين جمال قطب ومبروك عطية إذ قالت: "المجلس الأعلى للشئون الإسلامية عملوا مؤتمر ناقشوا فيه كل الاتهامات الموجهة للإسلام حتى الدكتور زقزوق عمل كتاب ضخم جدا في الرد على غير المسلمين اللي بيتهموا الإسلام بأمثال هذه الاتهامات" (فيديو بسمة وهبة [9])
(15) المضيفة: لكنهم لم يذكروا أن هذا رد على ما يثيره القمص زكريا بطرس.

(الإجابة): هذا صحيح، ولكن الدكتور زغلول النجار تفضل مشكورا وكشف هذا السر في حوار له مسجلٍ قال فيه بالحرف الواحد: "ان كل البذاءات التي تفوه بها هذا الشيطان زكريا بطرس [الله يسامحه] تم الرد عليها دون الإشارة إليه لأنهم لا يريدون ان يكبروه، أو يعملوا له شأنا. فقد صدر كتاب من دار الإفتاء بنرد على كل ما أثاره نقطة نقطة، وطلع كتاب من المجلس الأعلى للشئون الإسلامية بيرد على كل ما أثاره" (صوت د. زغلول النجار مع عرض صورته [10])
(16) المضيفة: ما اسم هذا الكتاب وأين يجده المشاهدون؟
(الإجابة): 1ـ اسم الكتاب: (حقائق الإسلام في مواجهة شبهات المشككين) (عرض غلاف الكتاب)
(1) إصدار وزارة الأوقاف ـ المجلس الأعلى للشئون الإسلامية. 
(2) بإشراف وتقديم الشيخ د. محمود حمدي زقزوق وزير الأوقاف ورئيس المجلس الأعلى للشئون الإسلامية.
(3) وهو موجود بالأسواق في 670 صفحة من القطع الكبير، وموجود في موقع الأزهر بالإنترنيت (كتابة الموقع على الشاشة)
(4) وقد قمت بدراسة الكتاب دراسة تحليلية عميقة ودقيقة. 
(17) المضيفة: هل يمكن أن تعرض لنا حصيلة هذه الدراسة؟

(الإجابة): أولا: قمت بتبويب محتوى الكتاب من الشبهات التي بلغ عددها 147 شبهة، قسمتها إلى مجموعات رئيسية بلغت (10 مجموعات) وحددتُ النسبة المئوية لهذه المجموعات كالآتي:
1ـ حقائق حول القرآن:46 موضوعا، وتمثل حوالي 31.2% من الكتاب.
2ـ حقائق حول الآيات القرآنية: 9 موضوعات تمثل حوالي 6,4%

3ـ حقائق حول الرسول محمد: 16 موضوعا، وتمثل حوالي 10.8%
4ـ حقائق حول السنة النبوية: موضوعان، وتمثل حوالي 1.4% 
5ـ حقائق حول الإسلام: موضوعا واحدا، ويمثل حوالي 0.7%
6ـ حقائق حول الأنبياء، والرسل، والأَعلام: 43 موضوعا وتمثل 29.3%
7ـ حقائق حول التحليل والتحريم: 8 موضوعات وتمثل حوالي 5.4%
8ـ حقائق حول الحدود أي العقوبات: 4 موضوعات وتمثل حوالي 2.7%
9ـ النموذج الإسلامي لتحرير المرأة: 8 موضوعات تمثل حوالي 5.4%
10ـ حقائق حول الشريعة الإسلامية: 10 موضوعات تمثل حوالي 7%
(18) المضيفة: ومن قام بتأليف الكتاب؟ 

(الإجابة): قام بتأليف الكتاب خمسة مؤلفين. وقد قمت بإحصاء عدد المواضيع التي كتبها كل مؤلف وحددت النسبة المئوية لكل منهم وهي كالآتي: 1ـ الشيخ د. على محمد جمعة مفتي الديار المصرية: كتب 65 موضوعا من 147 موضوعا أي: 44,2% تقريبا. 2ـ الشيخ د. عبد العظيم المطعني عميد كلية اللغة العربية بجامعة الأزهر سابقا: كتب 35 موضوعا أي: 23,8% تقريبا. 3ـ الشيخ د. محمد عمارة عضو مجمع البحوث الإسلامية: كتب 23 موضوعا أي: 15,6% تقريبا. 4ـ الشيخ د. عبد الصبور مرزوق نائب رئيس المجلس الأعلى للشئون الإسلامية: كتب 14 موضوعا أي: 9,5% تقريبا.
5ـ بالإضافة إلى الشيخ د. محمود حمدي زقزوق وزير الأوقاف ورئيس المجلس الأعلى للشئون الإسلامية: كتب 10 مواضيع أي: 8و6% تقريبا. بالإضافة إلى قيامه بالتحرير والمراجعة.
(19) المضيفة: قبل أن ندخل في مناقشة تفاصيل ما في هذا الكتاب الضخم، هل لك تعليقات مبدئية على الكتاب ككل؟
(الإجابة): أولا: 1ـ أحب أن أعرب عن تقديري للشيوخ الأفاضل على هذا الجهد الكبير.

2ـ والقاعدة الإسلامية تقول: لكل مجتهد نصيب، فإن أصاب فله أجران، وإن لم يصب فله أجر واحد. لكن الواقع أنني لست حكما لتوزيع الأجور، وإنما أنا مجرد باحث يقيم المادة المكتوبة على حساب ما فيها من أدلة وبراهين ومنطق مقنع. ومن هنا سيكون تعليقي على هذا الكتاب الكبير في حلقاتنا المقبلة، لنأخذ منه أسلوبا جديدا في نقد القرآن، مبني على آخر ما وصل إليه أكابر المتخصصين في جامعة الأزهر.

ثانيا: اندهشت بشدة بأن هذا العمل الكبير: رغم قولهم في المقدمة أن ما في الكتاب هو رد على كل الشبهات (ص7) [إذ جاء فيه]: "قد رأينا أن الحاجة قد أصبحت ماسة لتجميع كل الشبهات .. والرد عليها تفصيلا فى كتاب واحد" 1ـ ووالواقع أنهم لم يردوا على تساؤلاتنا عن السنة المحمدية، وإنما ردوا على موضوعين فقط منها. 2ـ فأين الرد على الأحاديث النبوية من رضاعة الكبير، وبول البعير، وبول الرسول، وغمس جناحي الذبابة في الشراب أو الطعام، وغير ذلك من الأحاديث المفجعة ...؟ ونرى الفيديو التالي (فيديو: [11])
(20) المضيفة: وهل هناك مواضيع أخرى لم يردوا عليها؟
(الإجابة): بالتأكيد. لم يردوا على تساؤلاتنا بخصوص السيرة النبوية وما فيها من أفعال وأقوال الرسول:
1ـ فلم يتعرض المؤلفون لزواجه من الطفلة عائشة وهو كهل في الثالثة والخمسين من عمره.
2ـ ولا لزواجه من امرأة ابنه المتبني زينب بنت جحش. 3ـ ولا لاغتيالاته أم قرفة، وعصماء بنت مروان ... وغيرهما. 4ـ وسمله لعيون الرجال بالحديد المحمى بالنار ومنع إعطائهم ماء في عطشهم حتى ماتوا عاضين بالأرض. وهناك الكثير من الملاحظات سنتعرض لها عند التعليق على الكتاب.

رابعا: ننتظر من أصحاب الفضيلة إصدار أجزاء مكملة لهذا الجزء الأول لترد على بقية النساؤلات، وما يستجد من تساؤلاتنا.
(21) المضيفة: ولكن هل أجاب هؤلاء العلماء على تساؤلاتك بردود مقنعة؟
(الإجابة): أنا لا أريد أن أحكم بنفسي، ولكني سوف أذكر ثلاث ملاحظات على سبيل المثال لا الحصر أضعها أمام جميع المشاهدين ليحكموا بأنفسهم: الملاحظة الأولى: جاء في (ص 138) تعليقا على (الشبهة 14) يقولون: "هذه شبهة خفيفة الوزن"، أليس معنى هذا أنه اعتراف ضمني بأن هناك شبهات من الوزن الثقيل، أليس كذلك؟

الملاحظة الثانية: جاء في (ص 55) ردا على (الشبهة الرابعة) يقولون: "ولن نطيل الوقوف أمام هذه الشبهة، لأنها منهارة من أساسها" إذن نراهم قد وضعوا مقاييس للإجابات، فالشبهة البسيطة لا يطيلون الوقوف أمامها، فإذا رأينا وقوفا مطولا أمام شبهة أخرى نعرف أنها ليست واهنة، لكنها تسبب لهم إحراجا يحتاج إلى مزيد من التبريرات والتلفيق. وأرجو ألا تفكروا أنني أتجني بهذا الكلام ولكنه الواقع الذي كتبوه في الكتاب نفسه. 

(22) المضيفة: ماذا كتبوا في الكتاب بخصوص هذا الموضوع؟
(الإجابة): هذا يأتي بنا إلى الملاحظة الثالثة: ففي (ص 200) من الكتاب في الرد على (الشبهة 19) يقولون: "إن القرآن أوسع من قواعد اللغة وأسمى من أساليب البيان المعروفة عند البشر، فإذا ورد فيه شىء على غير قاعدة نحوية أو صرفية معروفة لدى الناس، فليس معناه أن القرآن قد أخطأ أو سها" [وتعليقي على هذه الجزئية: فماذا يكون معناه إذن؟ ماذا تريد أن تقول؟ هل معناه أن قواعد اللغة خطأ؟ ما علينا الآن، فسوف نعود لمناقشة هذا الأمر لاحقا]. [وأكملوا قائلين]: "فما جاء منه على ما نعرفه أو نألفه من القواعد فلا مشاحنة فيه. وما جاء على غير ذلك وجب الإيمان بصحته" (هل الموضوع إيمان أم قواعد لغة؟) [وأضافوا قائلين]: وعلينا أن نجتهد فى التماس العلة فيه، (يقصد البحث عن مبرر) [ويكملون قائلين]: فإن أدركناها فالحمد لله! [وأضافوا]: وإلا فوضنا الأمر فيها لله" (تعليقي هنا: يعني إيه فوضنا الأمر لله؟ هل هذه ردود منطقية مقبولة، وقد خرجت من أكابر علماء الدين وأساتذة جامعة الأزهر)؟ 5ـ وهكذا نرى ملامح الردود على تساؤلاتنا، وسوف نناقش كل الردود بالتفصيل في حلقاتنا القادمة بنعمة الله.
ملاحظة: على كل مشاهد أن يبحث هن الحق ليعرف إلى أين يمضي، واطلب من الله ـن يكشف لك الحقيقة، قل له أنر عيني يارب وعلمني الطريق السليم، إني أقبل إرشادك ونعمتك وخلاصك. آمين.

(23) المضيفة: هذه كارثة. ولكن لضيق الوقت يمكن أن نستكمل الموضوع في الحلقات القادمة كما وعدتنا. فهل يمكن أن نأخذ بعض المداخلات؟
(24) المضيفة: هل تقدم لنا كلمة روحية؟ 
(الإجابة): في مقابل ذلك نتكلم عن الكتاب المقدس. في (2تي3: 16) "كل الكتاب هو موحى به من الله و نافع للتعليم و التوبيخ للتقويم و التاديب الذي في البر" وفي (2بط1: 19) "وعندنا الكلمة النبوية وهي اثبت، التي تفعلون حسنا ان انتبهتم اليها، كما الى سراج منير في موضع مظلم، الى ان ينفجر النهار ويطلع كوكب الصبح في قلوبكم".
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