الحلقة 139
الأخ أحمد 


أحبائى مشاهدي فى تليفزيون قناه الحياه أهلاً وسهلاً بكم فى برنامجنا أسئله عن الإيمان يشرفنا بالحضور جناب القمص الورع زكريا بطرس أهلاً بك يا قدس ابونا .

القمص زكريا بطرس

أهلاً وسهلا بك وبالمشاهدين 

الأخ احمد 

أيها الأحباء كما أعتدنا سوف تشارك معكم أحد الرسائل وهى من الآردن تقول القمص زكريا بطرس المحترم أهنئك على زيادة وزناتك وطاعه المأموريه العظمى لأنك تشهد بكلمه الرب يسوع المسيح علنا دون خوف لأنه قال من يعترف أمام الناس أعترف به أمام أبى الذى فى السموات ومن أنكرنى أمام الناس أنكره أمام أبى الذى فى السموات فهنيئاً لك وشكراً للرب على هذه النعمه المميزه وأصلي للرب يسوع أن يحفظ ويحميك من عذرهم أحذر يا حبيب الرب واشكركم على تلك الجراءة الخاصه  وأتمنى من رجال الدين جميعاً أن يحذون حذوكم الرب يبارككم والأسم من الأردن قدس ابونا هذه رساله تشجيع ونشكر الله من أجلها وتعليقك .
القمص زكريا بطرس


أنا أشكر محبه الأحباء والحقيقه أن الشجاعه التى لدى هى شجاعه حب ليست شجاعه تحدى نحن لسنا فى صراع بين الأديان لكننا نقدم محبة المسيخ لا أكثر ولا أقل محبته إلى نبع منها نعمته والتى كان منها خلاصه وفدائه لكل أنسان فأنا لدى القوة قوة الروح القدس يقول ستنالون قوه متى حل الروح القدس عليكم وتكونون لى شهدوا فى كل مكان فشهادتى قوية لأنها ناتجه عن حب وهدفها خلاص نفس الناس ولآجل هذا لست خائفاً منش شيئ ابداً حتى ولو قاموا بتصفيتى أو قتلونى لكن أكون أنا قد قدمت الواجب الحب للنفوس وللكل وشكراً لتشجيعكم والرب يحقق الأمال شكراً .
الأخ أحمد


الرب يخليك لنا يا قدس ابونا أحبائى سنبدأ الأن الحلقه وما زلنا نتحدث عن التحريف فى القرأن فى الحقات السابقه يا قدس ابونا حدثتنا عن مخطوطات للقرأن فهل من الممكن أن تقدم لنا تفاصيل واضحه عنها .
القمص زكريا بطرس

أشكرك من أجل تذكر لهذا وفى الواقع أن هذا الموضوع له قدر كبير من الأهميه ولكن على قدر أهميته على قدر حساسيته وتأتى أهميه هذا الموضوع بهذا القدر من أن هذه المخطوطات تعود إلى القرون الأولى للإسلام واما بعدها فيعود للنصف الأول من القرن الأولى الهجرى فهى  قديمه أما عن الحساسيه التى تصل إلى حد الخجل سنراها فى مدى التخوف من الحديث عن هذه المخطوطات فقط  لماذا يخفون الحقائق بخصوصو هذه المخطوطات لماذا يعتمدون عليها لماذا لا يطبعونها كما هى ويقومون بتوزيعها على العالم ليشاهدوا أقدم نسخ القرأن مخطوطات للقرأن موجوده أسئله كثيره تحتاج إلى إجابات .
الأخ أحمد 


ونحن ننتظر ونسأل أن الموضوع كما قدمت له قدسك يبدو خطير والتعتيم شديد جداً فهل ممكن تقدم لنا هذه الأمور المعتم عليه ولو سمحت كما تعودنا بالدليل والبرهان .
القمص زكريا بطرس


تمام أولاص بخصوصو المراجع أعود فأقول إلى أى شخص مشاهد أدخل إلى الأنترنت وأكتب فى خانه البحث مخطوطات القرأن بالعربى وستحصل على ألوف  المواقع يقدم لك فى الموقع عدد المواقع المرتبطه به ويقدم لك 10 مواقع كل مره وغالبيتها يتجاهل أبراز الحقيقه كامله المواقع العربيه المراجع العربيه ويكتفى بأشراف طفيفه ولطن من المواقع القويه والدقيقه التى قام بها اساتذه متخصصون فى الأئار والدراسات الإسلاميه موقع على الشاشه .
الأخ أحمد

عظئم هل يمكن توضح لنا ما هى هذه المخطوطات وأين توجد لآننا لم نسمع عنها من قبل .
القمص زكريا بطرس


ما سمعنا به هو مخطوطتان سمرقند ومخطوطه لندن لكن فى الأبحاث إلى اجر شهور أقوم بالبحث فى مخطوطات القرأن خاصه فتوفر لدى الكثير جداً عثر فى حفريات الأثار على مخطوطات كثيره ووضعت فى المتاحف وأذكر منها التالى ساقدمها فى عجاله .

1. مخطوطه سمرقند ونحن تحدثنا عنها سابقاً وسنتحدث عنها ثانيه .
2. مخطوطه متحف توب كابى تحدثت عنها سابقاً وسنتحدث عنها ثانيه .
3. مخطوطه لندن تحدثت عنها سابقاً وسنتحدث عنها ثانيه .
4. مخطوطه دار الكتب المصريه ولا نسمع عنها شيئاً تقراءها فى المراجع الأنجليزيه ولا تذكر فى المراجع العربيه .
5. مخطوطه جامع الحسين بالقاهره هل جامع الحسين به مخطوةطه للقرأن من القرن الأول سنرى .
6. مخطوطه مكتب السامى القدسى الصامى بمنشهد بأيران .
7. مخوطه المتحف الإسلامى بالقدس بفلسطين .
8. مخطوطه بيت القران بالمنامه بالبحرين 
9. مخطوطه مجموعه الفن الإامى لناصر داود خليل بلندن بالمملكه المتحده .
10. مخطوطه المكتبه الدوليه بباريس بفرنسا .
11. مخطوطه المعهد الشرقى بجامعه شيكاغو الولايات المتحده الأمريكيه .
12. مخطوطه مكتبه فيشربيتى بدبلن بأريلندا .
13. مخطوطه معهد دراسات الشرق بالأكاديميه الروسيه للعلوم بيطرسبرج بروسيا .
14. مخطوطه الفاتيكان .
15. مخطوطه صنعاء باليمن وهى أخر ما أكتشف من مخطوطات ,

الأخ أحمد


فنبدأ بأول واحده وهى مخطوطه سمرقند ماذا تخبرنا عنها .
القمص زكريا بطرس

لك هذا مخطوطه سمرقند وأن شاء اله تعرض على المشهد مكانها فى طنشقند باوزيكتان وتاريخا يقال أنها مصحف عثمان ويقال أنها تعود للقرن الأول الهجرى ومقاشاتها 250 مسافه وطول المسافه الواحده 625 سم وعرضها 53 سم مصنوعه من جلد الغزال مكتوبه بالخط الكوفى ممنوع تعرضها للضوء قديمه لكن يوجد منها نسخ مصوره من الصل هذه مخطوطه للقرأن موجوده .
الأخ أحمد


ممكن تحدثنا قدس ابونا عن مخطوطه متحف توب كابى .
القمص زكريا بطرس


مخطوطه متحف توب كابى فى أسطنبول وارجو أن تظهر علىالشاشه ومكانها فى أسطنبول موجوده فى متحف توب كابى بأسطنبول فى تريكا تاريخها يقال أنها نسخه أخرى من مصحف عثمان التى أرسلها للأمثار ويقال أنها تعود للقرن الأول الهجرى ولكن توجد مناقشه كبيره على ذلك مكتوبه بالخط الكوفى المزخرف على موقع وهذه المخطوطه توضح الأختلاف الشديد بينها وبين القرأن الحالى ويوجد بها 750 أختلاف عن القرأن الحالى وهم يقولون أنها نسخه عثمان بن عفان ولكن بينهما وبين ما هو فى أيدى الناس 750 أختلاف .
الأخ احمد


هذا غير ما تحدثت قدسك فيه هل تستطيع قدسك أن تقدم لنا نبذه عن مخطوطه لندن .
القمص زكريا بطرس

مخطوطـ لندن مخطوطه فى المتحف البريطانى بلندن موجوده تحت رقم m.s.t.r.o.z.k 165 تاريخا القران الأول الهجرى مقاسها 31.5 سم فى 21.5 سم شريحه فقط تحتوى على 121 لفافه واللفائف من 1 إلى 15 تحتوى على سوره تقريباً وهى من الأعراف ايه 42 إلى سوره التوبه أيه 95 واللفائف من 15 إلى 113 تحتوى على سورتين تقريباً من سوره يونس 941 سوره الزمر ايه 47 واللفائف من 114 إلى 121 تحتوى على سوره تقريباً من سوره غافر 61 سوره الزخرف ايه 71 مكتوبه بالخط الحجازى المكن الكتابه غير منقوطه المخطوطه مكتوبه حسب قراءه ابن عمير السورى هذه مخطوطه لندن يعنى ثلاثلاه أجزاء كل جزء فيه عده سور محدده بدايتها ونهايتها .
الأخ أحمد
والذى يهمنى أكثر من أى شيئ ماذا عن المخطوطه الموجوده بدار الكتب المصريه .
القمص زكريا بطرس

بالتأكيد لأن مصر أم الدنيا دار الكتب المصريه أرجو ألا يغضب أحد من الدول العربيه الأخرى دار الكتب المصريه فى المكتبه المصريه بالقاهره تعتبر واحده من أضخم وأهم الأماكن التى تحتوى على مخطوطات عدد مخطوطاتها 50755 مخطوطه منها حوالى 47000 باللغه العربيه والباقى بلغات متعدده منها الفارسى والتركى إلى اخره تحتوى على مخطوطات إسلاميه نادرة من القرون الآربعه الأولى للهجرة وتتضمن نسختان من مخطوطات القرأن واحده بتاريخ 102 هجرية والثانيه بتاريخ 107 هجرية وموجود كتالوج كامل لهذه المخطوطات هذا الكتالوج موجود فى الموقع الإنجيلزى هذه مخطوطه دار الأثار المصريه .
الأخ أحمد

عندنا جامع الحسين قدسك ذكرت جامع الحسين .
القمص زكريا بطرس


جامع الحسين ظهرت صورتها الآن على الشاشه نسخه كبيره جداً مكانها القاهره جمهوريه مصر تاريخها يقال أنها تعود للقرن الأول الهجرى ويقال أنها تعد اقدم نسخه من مصحف عثمان وهى موجوده أمامنا على الشاشه وهىة أحدى النسخ الآبعه التى وزعت على الأمثار بعد جمع عثمان للقرأن أرسل لمصر والعراق واليمن وسوريا وهذه واحده منهم تتكون من 1400 صفحه منن جلد غزال مكتوب بخط كبير ونوعه خط الحجاز وخاصه خط المدينه موجوده فى مصر هذه الأشياء ولا يراها أحد المفروض تطبع وتظهر .
الأخ أحمد

وحن نطالب بهذا الكلام الأن لأجل حريه المعلومات ماذا عن المخطوطه الموجوده فى اسفانى كورتشزان إيران .
القمص زكريا بطرس


إيران بها 1100 مخطوطه قرأن وانها تعتبر أكبر مكتبه فى العالم تحتوى على مخطوطات للقرأن عدد ضخم كما أن عدد كبير من مخطوطات القرأن التى فيها ديمه ومكتوبه بالخط الكوفى على جلد الغزال وايضاً يوجد كتالوج بمحتوياتها فى نفس الموقع الإنجيلزى السابق .
الأخ أحمد


والأن نذهب إلى فاسطين ماذا عن المخطوطه فى القدس مخطوطه المتحف الأسلامى.
القمص زكريا بطرس


فى الحقيقه قام المجلس الإسلامى الشرعى الفلسطينى بتأثيث هذا المتحف أو 1924م أغلب ما فى هذا المتحف 644 مخطوطه هى مخطوطات للقرأن وجدت بالمسجد الأقصى وقبه الصخره أقدم مخطوطه فى مخطوطه للقرأن أن تعود لنهايه القرن الثانى الهجرى فى هذه المتحف ومن أهم المخطوطات مخطوطه قرأن بالخط  الكوفى يقال أنها تنسب للحسن ابن الحسين أبن على أبن أبى طالب موجود محتويات هذا المتحف فى الموقع الإنجيلزى السابق ذكره .

الأخ أحمد


ممكن قدسك تكلمنا عن مخطوطه بيت القرأن بالمنامه .
القمص زكريا بطرس


تعتبر هذه واحده من اهم مخطوطات القرأن فى العالم ورقمها 1611 ومخطوطات 235 تاريخها القرن ألول الهجرى محتوياتها على الشاشه محتوياتها فى سوره المائده بعد الآيه 12 وخطها معمول بالكوفى ليس ضرورياً نسخه كامله للقرأن .

الأخ أحمد


مجموعه الفن افسلامى لناصر داود خليل .
القمص زكريا بطرس


لندن تعتبر أهم واضخم مخطوطات للقرأن فى حوزة أشخاص وليس مؤسسات الشخص الذى يملكنها وهو اسس مؤسسه تقوم برعايه الأمر يطلق عليها مؤسسه نور تحتوى على تاريخ كامل من إصدارات القرأن وتعطى مساحه كبيره من الهند إلى أسبانيسا قام بتنظيم وترتيب هذا العمل نخبه متميزه من الأكادميين تاريخ المخطوطات من أواخر القرن الأول الهجرى وصاعداً وهى مكتوبه بخطوط متنوعه هناك تنسيق بين مؤسسه نور وجامعه أكسفورد لنشر هذه المجموعه تعليقى أليس من بابا أولى أن تكون الهيئات والمؤسسات الإسلاميه بطول البلاد وعرضها البلاد العربيه وعلى راسها جامعه الأزهر للقيام بهذه المهمه بدلاً من أن تقوم بها مؤسسات أجنبيه .

الأخ أحمد


شكراً يا قدس ابونا على هذا العرض الرائع لكن لنفرض أن هانك أحد الباحثين يرغب فى رؤيه هذه المخطوطات فما رايك أن تعرض لنا هذه المخطوطات وحتى تطمئن قلوب الناس أيضاً .
القمص زكريا بطرس


طبعاً بكل سرور لأن هذه ثقافه والثقافه يحيا بها كل أنسان ويالليت المخرج يعرض لنا الصور واحده واحده وابدأ لنا بمخطوطه توب كابى لو سمحت أماك الصوره ولاحظ أنها غير منقوطه وغير مشكله وكان الخط هكذا قديماً هذه توب كابى وستجد باقى المخطوطات بهذا الشكل لأنها من القرن الأول الهجرى أعرض لنا مخطوطه لندن لو سمحت مخطوطه لندن كما ترون كلام بدون نقط وبدون تشكيل كلام قديم مخطوطه دار الكتب المصريه أعرضها لو سمحت مفسره بعض الشيئ والخطوط كبيره وعلى نهرين وايضاً لآنها من اقرن الأول الهجرى فهى بدون تنقيط وبدون تشكيل وتقراء كما تقراء لو سمحت نزيد أن نرى مخطوطه الحين بإسلام قصور أن مخطوطه الحين هذه يقال أنها من النسخ التى أرسلها عثمان أبن عفان نفسه هذه واحده منها أين هى هى موجوده فى جامع الحسين لماذا لا تطيع ولا تظهر حتى ترى الناس هذان ذاك ولكنها أيضاً بدون تنقيط وبدون تشكيل ضخمه وكبيره جداً نريد أن نرى مخطوطه المنامه بالبحرين مخطوطه البحرين كما ترون عوامل التأكل لكنها محفوظه وهلى على جلد وايضاً لاحظوا أن الكلام بدون نقط وبدون تشكيل كلام قديم جداً وبالنسبه لمخطوطه إيران محسنه بعض الشيئ ومنسقه بعض الشيئ ولكنها أيضاً بدون تنقيط وبدون تشكيل هناك فى غيران واحده أخرى ممكن تعرض لنا بوضوح أكثر وهذه تشبه تماماً المخطوطه أن كان يوجد لديك أى مخطوطات أخرى لكن هذه المخطوطات القديمه كلها والمخطوطه الجديده سوف نعرضها فى الحلقه القادمه .
الأخ أحمد


بآذن الرب ولكن أريد أن اخبر قدسك أن هذا الكلام يشبه الكلام الذى يوم فى الأججبه مش مفسر لسنا فاهمين منها شيئ .
القمص زكريا بطرس


لا هناك أناس متخصصون فى قراءة المخطوطات هذا علم أسمه علم المخطوطات فى ناس متخصصه فى قراءاته وتفسيره وإظهاره 
الأخ أحمد


هل هذا يعنى اسم يقراؤها تس او بس وهكذا .
القمص زكريا بطرس


لا طبعاً العلم اصبح القرأن معروف وسوف يذهب على ضوء المعروف اليوم وأيضاً لن نستطيع الوصول للحقيقه اياه .
الأخ أحمد


عظيم شكراً يا قدس ابونا بنشكركم وإذا كانت لديكم الرغبه فى المعرفه أكثر راسلونا وقدس ابونا سوف يذهب بنا من كل هذا الكلام إلى فسحه من النقاء من كلام روحى موضوع روحى عن الثبات فى المسيح افضل يا قدس ابونا .
القمص زكريا بطرس


بسم الأب والأبن والروح القدس الآله الواحد أمين يا من دعوتنا دعوه مقدسه لنصير شركاء الفضله والنعمه والحياه الآبديه اسالك ألا تحرم أحداً من نعمتك يارب وأعطى لنا وقت طيب لنعرفك ونقبلك ونثبت فيك وننمو فى معرفتك أمين أحبائى المشاهدين كنا نتكلم عن قبول المسيح فى القلب لأنه يقول أنا واقف على البابا واقراع أن سمع أحد صوتى وفتح البابا أدخل أليه وأتعشى معه وهو معى المسيح بكل الحب يقترب أليك ليدخل قلبك لو قبلته إذا تحاتج لأن تثبت فى هذه الحياه الجديده لأن الحروب عليها عنيفه من الشيطان والعالم والطبيعه القديمه للجسد التى لا تريدك أن تحيا هذه الحياه الساهره والنقيه حروب من الأهل من الأصدقاء من المعرف من الحكومات حروب شديده فمن الممكن أن الأنسان يتزعزع فى مكانه لكن أثبت فى الرب لأن ربنا سوف يثبتك لأنه يحبك وتحدثنا عن وسائل الثبات اللى ممكن أعملها ولأن الرب يكمل هذا الأمر ولا بد من وجود تجاوب من الطرفين ويجب على التفكير فى الله كأب حنين ليس قاضى ولا ديان يبحث عن صالحى وخيرى كى يساعدنى وينمينى وبعد هذا يكون بينه وبينى علاقه حميمه أكلمه ويكلمنى اسمع صوته فى الآنجيل وأسمعه كلامى بالصلاه وبعد هذا اشق فى رعايته وعنايته فى من جميع النواحى الجسديه والروحية والنفسيه والماديه يعنى يهتم بك ويحبك لأنه أب وبعد هذا لو أنت أخطأت تعود ثانى وتندم وتقول له يارب ساعدنى حتى أعيش وياك أنا أرغب فى أن احيا معك لكن ضعفى الجسدى ومحارابات الشيطان وجاذبيه العالم تشدنى لكن أرفعنى ثانيه يارب هذا يصل بنا بأنه بالرغم من السقاطات بتقوم بغيمان وثقه إلى حاله عدم الياس لا تشمتى بى يا عدوتى إذا سقطت ساقوم وغذا جلست فى الظلمه الرب ينير حياتى سراج منير لرجلى ليس من الممكن أن يتركك فيكن لديك ثقه فى الرب أنه لن يترك ابداً أما النقطه التى أريد أن أحدثك عنها وهى جديده تعطى لنا ثبات فى الرب أنك تعامل مع الرب على أساس أنه أب فى عائله مقدسه ولستم بعد غرباء ولا نزلاء بل رعيه مع القديسن وأهل بيت الله أهل بيت الله يعنى أنت فى اسره الله وجودك مع أخواتك مع اسرهخ ربنا يقويك ويرشدك ويثبتك وياهم أخبرك بأمر عندما يكون هناك موقد فحم وبه فحم مشتعل لو أخذت واحده فحم بمفردها بلا قط ووضعها بعيداً منفرده على البلاط ما الذى يحدث لها بعد قليل تنطفى لماذا لأنها لوحدها أعرها ثانيه للفحم ترى النار هكذا المؤمنين معاً يا احبائى ابناء الرب معا يقوون بعض يشددون بعض يعزون بغضون يثبتون بعض بلكن الأنسان الذى يترك جماعه المؤمنين وينفصل لوحده سيطفأ وينتهى ولآجل هذا كى أثبت فى الرب واثبت فى الحراره الروحيه مع الرب وأكون من شعبه الملتهب البروح فأكون موجود فى قلب خليه مقدسه فى قلب عائله مقديه الله فيها نمارس الحب الإلهى الطاهر والنقى وليس الشهوة فيها نمارس الصدق والأمانه فيها نحيا القداسه فيها نحيا التواضع والأنسحاق وخدمه الأخرين فيها كل المثل الروحيه الكتابيه نحتاج إلى جو مقدس جو نظيف لأجل أن تنمو فيه ونرى الله فيه لأن الكتاب يقول إذا اتبع أثنان أو ثلاثه بأسمى هناك أكون فى وسطهم جلسه بتكون جميله ورائعه مع المسيح لا تحرم نفسك من جماعه المؤمنين فى الكنيسه لأجل أن تحيا فى جو مقدس ومعك وسائط النعمه كلها التى تثبتك فى الرب أمين .
الأخ أحمد


شكراص يا قدس أبونا الآن قد وصلنا إلأى نهايه الحلقه نعدكم أن هناك مخطوطات كثيره قادمه لنفس هذا الموضوع الشيق ومازال هناك كمان وكمان ياما فى الجراب يا حاوى كما يقولون ولكننا نخرج الأن من جعبه الإسلام ما قد خفوه عنا وعن المسلمين أنفسهم أخفوه عنا بغرض التعميم وشاء الرب الأن أن تفضح هذه الأشياء حتى يظهر الحق السليم من الحق الباطل ويعرف الناس اين هم وإلى اين يذهبون لأن الرب قال تعرفون الحق والحق يحرركم صلواتى لكم أن تعرفوا أن المسيح هو الله وأنه جاء لخلاصكم وجاء كى يكون لكم حياه وتكون أفضل وإلى اللقاء أمين .
